



B.A. COLLEGE OF ENGINEERING & TECHNOLOGY, JAMSHEDPUR

RAJENDRA VIDYALAYA (RV) GROUP OF INSTITUTIONS

APPROVED BY AICTE & AFFILIATED TO JHARKHAND UNIVERSITY OF TECHNOLOGY

Flagship Courses :
B.Tech, BBA, BCA
Seat Booking Open for 2023*Consistent Placement over 95%
*Bank Education Loan Facility.
*Scholarship upto 1 Crore.

WHY CHOOSE US?

*Special Cell for Entrepreneurship & Start-Up Initiatives.
*Thrust on Research & Development.
*Skill-Based Education aligned with Industry needs.Contact us for Seat Booking on:
9956339035, 7982054031, 0657-2442533
www.bacet.ac.in | Email : admission@bacet.ac.in
City Office : Rajendra Vidyalaya, Sakshi, Jamshedpur-831001

न्यूज डायरी

अनूप बिश्थरे बने रांची रेंज के डीआइजी

रांची। राज्य सरकार ने आठ आइपीएस अधिकारियों का तबादला कर दिया है। इस संबंध में गृह विभाग ने शनिवार को अधिसूचना जारी कर दी है। जमशेदपुर के एसपी शुभांशु जैन को रांची का सिटी एसपी बनाया गया है। वहीं, रांची रेंज के डीआइजी अनूप बिश्थरे को बनाया गया है। लंबे समय से राजधानी रांची की ट्रैफिक एसपी के खाली चल रहे पद पर हरीश बिन जमी को तैनात किया गया है। रांची रेंज के आइजी पंकज कंबोज को एसबी में तैनात किया गया है। प्रतीक्षारत रहे मनोज कौशिक को मुख्यालय आइजी बनाया गया है।

भारतीय स्ट्रैंथ लिफ्टिंग में राज्य के पांच खिलाड़ी

रांची। काठमांडू में इंटरनेशनल स्ट्रैंथ लिफ्टिंग चैंपियनशिप का आयोजन 10 मार्च से 13 मार्च तक हो रहा है। तीन दिवसीय प्रतियोगिता काठमांडू के दशरथ इनडोर स्टेडियम में होगी, जिसमें भारत समेत कई देशों के खिलाड़ी होंगे। इंटरनेशनल स्ट्रैंथ लिफ्टिंग चैंपियनशिप के लिए भारतीय टीम में प्रतियोगिता के लिए झारखंड के पांच खिलाड़ी चुने गये हैं, जिसमें हेमा कुमारी, हिमा तिकी, अशोक गुप्ता, रमेश कुमार एवं शुभम साहू शामिल हैं। इन खिलाड़ियों को 10 को काठमांडू में रिपोर्ट करना है।

झारखंड की तीन महिलाएं राष्ट्रपति के हाथों सम्मानित

रांची। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने दिल्ली के विज्ञान भवन में शनिवार को रांची जिले के कांके प्रखंड की पेटोरिया पंचायत की मुखिया मुन्नी देवी को सम्मानित किया। उन्हें अपने पंचायत में पेयजल एवं स्वच्छता के क्षेत्र में बहुमूल्य योगदान के लिए सम्मानित किया गया है। इधर, जल शक्ति अभियान के तहत 'कैच द रेन' में कोडरमा प्रखंड की जरगा पंचायत के कंझाटांड की पार्वती देवी, सिंगल यूज प्लास्टिकमुक्त ग्राम में मरकच्चो के अरकोसा की पूजा देवी को सम्मान प्राप्त हुआ है।

सिसोदिया की जमानत पर सुनवाई 10 मार्च को नयी दिल्ली। दिल्ली की एक विशेष अदालत ने आबकारी नीति में कथित अनियमितता के आरोप में गिरफ्तार पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया की केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) की हिरासत शनिवार को दो दिन बढ़ा दी। अब जमानत पर सुनवाई 10 मार्च को होगी।

भारत की प्रगति पर माइक्रोसॉफ्ट के सह-संस्थापक बिल गेट्स बोले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मुझे पहले से अधिक आशावादी बना दिया है...

एजेंसी

नयी दिल्ली। माइक्रोसॉफ्ट के सह-संस्थापक बिल गेट्स ने शनिवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ बातचीत ने उन्हें स्वास्थ्य, विकास और जलवायु में भारत की प्रगति के बारे में पहले से कहीं अधिक आशावादी बना दिया है। बिल गेट्स ने शुक्रवार को नयी दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात कर स्वास्थ्य, जलवायु परिवर्तन और अन्य महत्वपूर्ण क्षेत्रों में 'अभिनव कार्य' पर विस्तार से चर्चा की थी। गेट्स की एक टवीट पर प्रतिक्रिया देते हुए प्रधानमंत्री मोदी



होली है... झारखंड विधानसभा में शनिवार को सदन की कार्यवाही खत्म होने के बाद विधानसभा परिसर होलियाना माहौल में झूम उठा। सीएम हेमंत सोरेन भी इस होली मिलन समारोह में शामिल हुए। पारंपरिक होली गीतों के बीच उन्होंने झाल भी बजायी और लोगों को होली की शुभकामनाएं दी।

होली से पहले राज्य के कई जिलों में होगी हल्की बारिश

खबरमन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड में 8 मार्च को होली का त्योहार मनाया जायेगा। मौसम विभाग के अनुसार, होली पर्व के दौरान राज्य के एक दर्जन जिलों में हल्की बारिश हो सकती है। 7 और 8 मार्च को राजधानी रांची, पलामू, गढ़वा, लातेहार, लोहरदगा, गुमला समेत कम से कम 12 जिलों में कहीं-कहीं मेघ गर्जन के साथ हल्के दर्जे की वर्षा की होने की संभावना है। रांची के बिरसा मुंडा एयरपोर्ट के पास स्थित मौसम केंद्र ने मौसम का जो

पूर्वानुमान जारी किया है, उसमें बताया है कि 8 मार्च को झारखंड के पूर्वी, दक्षिण-पश्चिमी तथा उससे संटे मध्य भागों में कहीं-कहीं गर्जन के साथ हल्के दर्जे की वर्षा हो सकती है। इससे पहले, 6 मार्च को झारखंड के दक्षिणी, पश्चिमी और उससे संटे मध्य भागों में कहीं-कहीं आंशिक बादल छाये रहेंगे। उत्तरी-पूर्वी भागों में आसमान साफ रहेगा। साथ ही, इस हिस्से में यानी देवघर, धनबाद, दुमका, गिरिडीह, गोड्डा, जामताड़ा, पाकुड़ और साहिबगंज जिले में 6 मार्च तक मौसम शुष्क रहेगा। (शेष पेज 11 पर)

धनकुबेर वीरेंद्र राम पर दिल्ली में प्राथमिकी

■ 100 करोड़ से अधिक मनी लाँड्रिंग का है आरोप

■ सचिन गुप्ता के नाम से बना था फर्जी पैन कार्ड

खबरमन्त्र ब्यूरो

रांची। ग्रामीण विकास विभाग के निर्वाचित चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम और उनके सौए (चाउंट) अकाउंटेंट) मुकेश मित्तल समेत अज्ञात पर दिल्ली में प्राथमिकी दर्ज की गयी है। दिल्ली पुलिस की आर्थिक अपराध शाखा में फर्जी पैन कार्ड के सहारे कंपनी बनाने और 100 करोड़ से अधिक की मनी लाँड्रिंग के आरोप में प्राथमिकी दर्ज की गयी है।

प्रवर्तन निदेशालय (इडी) की जांच में यह पता चला था कि श्री खाटू श्याम ट्रेडर्स, अनिल कुमार गोविंद राम ट्रेडर्स और ओम ट्रेडर्स नाम की कंपनियों के सहारे गेंदा राम के खाते में 4.30 करोड़ रुपये ट्रांसफर हुए थे। वीरेंद्र राम ने अपने पिता गेंदा राम के खाते में ट्रांसफर किये गये पैसों से दिल्ली में जमीन खरीदी थी। वहीं, सचिन गुप्ता के

2.45 करोड़ की बरामदगी में आरोपी ने वीरेंद्र राम का लिया था नाम

15 नवंबर 2019 को सरायकेला के ग्रामीण विकास विभाग के जेई सुरेश प्रसाद वर्मा के डिमाना चौक स्थित आनंद विहार कॉलोनी स्थित घर से एसीबी की टीम ने 2.45 करोड़ रुपये जब्त किया था। इसके अलावे, आभूषण और निवेश से संबंधित कागजात भी मिले थे। चार बैग में बंद 2.45 करोड़ रुपये की करीब 9 घंटे तक गिनती चली थी। थ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) ने टेकेदार विकास कुमार शर्मा से 10 हजार रुपये घूस लेते पकड़ा था। विकास कुमार शर्मा भुगतान को लेकर दस्तावेज तैयार करने के लिए सुरेश प्रसाद वर्मा ने घूस की मांग की थी। इस मामले में इडी ने वर्ष 2020 में सुरेश प्रसाद वर्मा और आलोक रंजन पर केस दर्ज किया था। एसीबी ने सुरेश प्रसाद और आलोक रंजन के खिलाफ चार्जशीट दायर किया था और इसी आधार पर इडी ने मनी लाँड्रिंग के तहत मामला दर्ज किया था।

नाम से बनाये गये फर्जी पैन के सहारे ही इन तीनों कंपनियों को खोला गया था। मामले की जांच के बाद इडी ने दिल्ली पुलिस कमिश्नर को पत्र लिखकर वीरेंद्र राम और सौए मुकेश मित्तल समेत कई अज्ञात पर प्राथमिकी दर्ज करने का अनुरोध किया था। गौरतलब हो कि इडी की जांच में यह भी बात सामने आयी है कि काली कमाई को सफेद करने के लिए वीरेंद्र राम ने फर्जी नाम से



फाइल फोटो

इडी की अबतक की कार्रवाई

21 फरवरी, 2023 : ग्रामीण विकास विभाग के चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम के 24 टिकटों पर छाप
22 फरवरी, 2023 : 1.5 करोड़ के जैवरात, 1.25 करोड़ बरामद
23 फरवरी, 2023 : वीरेंद्र राम को इडी ने किया गिरफ्तार
24 फरवरी, 2023 : इडी की ओर से प्रकटाऊ, अदालत में पेश, दो दिनों की रिमांड मिली
26 फरवरी, 2023 : दिल्ली में बेनामी संपत्ति हुई उजागर, 30 करोड़ रुपये का फ्लैट का पता चला, मिलीबत
27 फरवरी, 2023 : छापेमारी में ताल डबरी व पेन ब्रह्मद बरामद
01 मार्च : ज़ुबियर इंजीनियर रामपुकर के यहां छाप

कई पैन कार्ड बनावाया था। इन पैन कार्ड के जरिये वीरेंद्र राम ने श्री खाटू श्याम ट्रेडर्स, गोविंद राम ट्रेडर्स, ओम ट्रेडर्स नाम की फर्जी कंपनियां बनवाईं। साल 2021 में 18 करोड़, साल 2022 में 43

और तीन दिनों तक इडी रिमांड पर रहेंगे वीरेंद्र

मनी लाँड्रिंग मामले में ग्रामीण कार्य विभाग के मुख्य अभियंता वीरेंद्र राम को नौ दिन की प्रवर्तन निदेशालय (इडी) को रिमांड के बाद शनिवार को इडी कोर्ट के न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में पेश किया गया। इस दौरान इडी की ओर से आवेदन देकर फिर से वीरेंद्र राम को पूछताछ के लिए रिमांड पर लेने का आग्रह किया गया। इडी को वीरेंद्र राम से पूछताछ के लिए तीन दिनों का रिमांड मिला है। 23 फरवरी को कोर्ट ने पांच दिनों की रिमांड पर वीरेंद्र राम को इडी को सौंपा था। इसके बाद 28 फरवरी को फिर से चार दिनों की पुलिस रिमांड पर इडी को सौंपा गया था। इडी ने 22 फरवरी को वीरेंद्र राम के अशोक नगर स्थित आवास पर छापेमारी के दौरान उन्हें उनके आवास से गिरफ्तार किया था।

करोड़, साल 2023 में 23 करोड़ खाते में जमा करवाये गये। मुख्य अभियंता वीरेंद्र कुमार राम पर आधिकारिक पद का दुरुपयोग करते हुए मनी लाँड्रिंग में शामिल रहने का आरोप है।

बच्ची को एसिड पिलाने के मामले में हाइकोर्ट गंभीर

रांची (खबरमन्त्र)। हजारीबाग में दिसंबर 2019 में एक नाबालिग को उसके परिचित द्वारा एसिड पिलाने जाने के मामले में झारखंड हाइकोर्ट में सुनवाई हुई। कोर्ट ने एमिकस ब्यूरी अपराजिता भारद्वाज से पूछा कि पीड़ित बच्ची को मुआवजा मिला है या नहीं। इस संबंध में उन्हें शपथ पत्र दखिल करने का निर्देश दिया गया है। कोर्ट ने कहा कि शपथ पत्र के बाद अदालत मुआवजा के संबंध में आदेश पारित करेगी। मामले की सुनवाई हाइकोर्ट के चीफ जस्टिस न्यायमूर्ति संजय कुमार मिश्र की अध्यक्षता वाली खंडपीठ में हुई। बाद में कि हाइकोर्ट स्वतः संज्ञान लेते हुए मामले की सुनवाई कर रही है। दरअसल, वर्ष 2019 में हजारीबाग में एक 13 साल की बच्ची जब वह स्कूल से लौट रही थी, तो उसके परिचित ने जबर्दस्ती उसे एसिड पिला दिया था। इससे उसकी हालत काफी बिगड़ गयी थी।

खबरमन्त्र ब्यूरो

रांची। कृषि मंत्री बादल पत्रलेख ने बोकारो में बर्ड फ्लू से मुर्गियों को हुई मौत पर कुक्कुट पालकों को मुआवजा देने की बात कही है। उन्होंने कहा कि हाल के दिनों में बोकारो जिला से मुर्गियों के मरने की सूचना आयी थी। विभाग ने मृत मुर्गियों के नमूनों को जांच के लिए भारत सरकार द्वारा चिह्नित कोलकाता एवं भोपाल की प्रयोगशाला में भेजा था। वहां से मुर्गियों की मौत बर्ड फ्लू से होने की पुष्टि की गयी है।

उन्होंने कहा कि बर्ड फ्लू मुर्गियों एवं घरेलू पक्षियों में होने वाली एक घातक, संक्रामक विषाणुजनित रोग है और मनुष्यों में भी इसके संक्रमण का खतरा रहता है। लेकिन, मनुष्यों में संक्रमण का अभी तक कोई भी

केस राज्य में नहीं आया है। बोकारो जिले में इस रोग के नियंत्रण के लिए विभाग ने बीमारी फैलने के स्थान से एक किलोमीटर के दायरे में सभी मुर्गियों का वैज्ञानिक ढंग से निस्तारण कर दिया गया है। जिन मुर्गी पालकों के मुर्गियों का निस्तारण किया गया है, उन्हें इसका मुआवजा देने की कार्रवाई प्रक्रियाधीन है। बोकारो में अभी स्थिति पूर्णतः नियंत्रण में है और कोई नया मामला प्रकाश में नहीं आया है। इस बीमारी से वहां किसी भी व्यक्ति को अबतक संक्रमण नहीं हुआ है। कृषि मंत्री ने कहा कि रांची में भी बर्ड फ्लू की पुष्टि हुई है। सूचना मिलने के साथ ही निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार कार्रवाई हो रही है। अतः इससे नागरिकों को घबराने की जरूरत नहीं है। सरकार अपने स्तर पर रोग को नियंत्रित करने के लिए हर प्रयास कर रही है।

भाकपा माओवादी का कंपनी कमांडर रामाशीष यादव चतरा से गिरफ्तार

■ गिरफ्तार नक्सली पर जिले के विभिन्न थानों में करीब एक दर्जन मामले हैं दर्ज

खबरमन्त्र संवाददाता

चतरा। पुलिस ने 25 लाख के इनामी गौतम पासवान और 15 लाख के इनामी मनोहर गंडू दस्ते के माओवादी रामाशीष यादव उर्फ चलिंतर यादव उर्फ अंगद को गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार नक्सली के विरुद्ध जिले के विभिन्न थानों में करीब एक दर्जन मामले दर्ज हैं। पुलिस को लंबे समय से अंगद की तलाश थी। सदर एसडीपीओ अविनाश कुमार ने शनिवार को बताया कि चतरा एसपी राकेश रंजा को मिली गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस की टीम हटरगंज थाना क्षेत्र स्थित

लूटाफाटा इलाके में हुई पुलिस-नक्सली मुठभेड़ में भी शामिल था। एसडीपीओ ने बताया कि गिरफ्तार नक्सली के खिलाफ दस मामले दर्ज हैं। इनमें आर्म एक्ट हत्या पुलिस के साथ मुठभेड़ सहित अन्य मामले शामिल हैं। गिरफ्तार नक्सली से पूछताछ की जा रही है। पूछताछ में माओवादी जा की कई गतिविधियों का राज खुलने की संभावना है।



लोबिन हेंब्रम ने सरकार को घेरा, कहा- सत्र में कैबिनेट मंजूरी अवमानना नियोजन नीति पर हंगामा

झारखंड विधानसभा का बजट सत्र

■ भाजपा ने सीएम से वक्तव्य की मांग की, प्रश्नकाल किया बाधित

खबरमन्त्र ब्यूरो

रांची। बजट सत्र के छठे दिन शनिवार को सदन में विपक्ष ने नियोजन नीति को लेकर जमकर हंगामा किया। सदन की कार्यवाही शुरू होते ही झामुमो विधायक लोबिन हेंब्रम ने कहा कि बजट सत्र के दौरान कैबिनेट में नियोजन नीति को पारित किया जाना अनुचित है। उन्होंने कहा कि कैबिनेट से मंजूरी के बाद सदन में घोषणा नहीं करना अवमाननावाद का मामला बनता है। उन्होंने पूरे प्रकरण में सरकार से वक्तव्य की मांग की। इस दौरान प्रमुख विपक्षी दल भाजपा ने शैम-शेम कहा।

इसके बाद विपक्ष के हंगामे के कारण प्रश्नकाल पूरी तरह बाधित रहा। स्थिति यह रही कि स्पीकर को प्रथम पाली में दो बार सदन की कार्यवाही स्थगित करनी पड़ी। हंगामे के कारण सदन में एक भी अल्पसूचित, तारांकित और ध्यानाकर्षण प्रस्ताव पर चर्चा नहीं की गयी। इसके बाद स्पीकर ने

...और विपक्ष के बर्ताव से नाराज हो गये स्पीकर



द्वितीय पाली में सदन की कार्यवाही शुरू होते ही विपक्ष वेल में पहुंच गया। इसके बाद भाजपा विधायक रिपोटिंग मेज को थपथपाने और वेल में आकर जॉर-जॉर से नारेबाजी करने लगे। विपक्षी विधायक सीएस हेमंत सोरेन इस्तीफा दो, युवाओं को ठगना बंद करो... के नारे लगा रहे थे। इस बीच, कांग्रेस विधायक झरफान अंसारी और उमाशंकर अकेला ने वेल में आकर विपक्षी विधायकों का विरोध किया। विपक्षी विधायकों के इस आचरण पर स्पीकर रबींद्र नाथ महतो काफी नाराज हो गये। उन्होंने बार-बार विधायकों से मेज नहीं थपथपाने की अपील की। लेकिन, उनकी अपील को विधायक

सदन की कार्यवाही 12 बजे दिन तक के लिए स्थगित कर दी।

दोबारा सदन की कार्यवाही शुरू होते ही विपक्ष ने सरकार से नियोजन नीति पर जवाब देने की मांग की। भाजपा विधायक नीलकंठ सिंह मुंडा ने कहा कि नियोजन नीति पर सीएम लगातार भ्रम फैला रहे हैं। पहले उन्होंने कहा था कि 1932 आधारित स्थानीय

भाजपा ने सदन के अंदर और बाहर किया विरोध

नियोजन नीति में किये गये संशोधन को विपक्ष हेमंत सरकार की विफलता मान रही है। इन मुद्दों को लेकर विपक्ष ने हेमंत सरकार पर लगातार निशाना साधा। भाजपा विधायकों ने विधानसभा के गेट पर जॉरदार प्रदर्शन किया। इसके अलावा, सदन के भीतर भी भाजपा विधायकों ने सदन के भीतर नारेबाजी की। इसके नंतर विरोधी नारायण, अर्जुन ओझा, मधुप्रताप शाही, रणधीर सिंह कर रहे थे।

नजर अंदाज करते रहे। विपक्ष के आचरण से नाराज स्पीकर ने कड़ी टिप्पणी की। कहा कि आज लॉन रिपोर्टिंग टेबल से हटकर हंगामा करें, नहीं तो बहुत कुछ हो सकता है। विपक्ष के हंगामे के बीच बजट पर चर्चा भी जारी रही। भाजपा के विधायकों ने चर्चा में भाग नहीं लिया। इधर, नियोजन नीति पर विपक्ष सदन में जॉरदार हंगामा कर रहा था और दूसरी तरफ कृषि मंत्री बादल पत्रलेख और झामुमो विधायक दीपक बिरुआ सदन में सौं रहे थे। विधानसभा के संतरी ने जाकर मंत्री बादल पत्रलेख को जनाया, तो विधायक मधुरा महतो ने विधायक दीपक बिरुआ को जनाया।

और नियोजन नीति पर कानूनी अड़चन आ सकती है। इसके छह महीने बाद विशेष सत्र बुलाकर 1932 आधारित स्थानीय और नियोजन नीति को सर्वसम्मति से सदन से पारित कराया। अब एक बार फिर कैबिनेट से नयी नियोजन नीति के प्रस्ताव को मंजूरी दी है। कहा कि क्या सरकार सदन से ऊपर है। जो विषय सदन से पारित हुआ

हो, उसपर संशोधन का अधिकार सदन को ही है। सरकार यहां के युवक-युवतियों के भविष्य के साथ खिलवाड़ कर रही है। यही स्थिति रही, तो 2024 पर हो जायेगा और यहां के नौजवानों को कुछ नहीं मिलेगा। उन्होंने कहा कि जबतक सरकार सदन में इस विषय पर जवाब नहीं देती है, तबतक विरोध जारी रहेगा। (शेष पेज 11 पर)

कृषि मंत्री बादल पत्रलेख ने दिया भरोसा बर्ड फ्लू से मरी मुर्गियों के लिए मिलेगा मुआवजा

खबरमन्त्र ब्यूरो

रांची। कृषि मंत्री बादल पत्रलेख ने बोकारो में बर्ड फ्लू से मुर्गियों को हुई मौत पर कुक्कुट पालकों को मुआवजा देने की बात कही है। उन्होंने कहा कि हाल के दिनों में बोकारो जिला से मुर्गियों के मरने की सूचना आयी थी। विभाग ने मृत मुर्गियों के नमूनों को जांच के लिए भारत सरकार द्वारा चिह्नित कोलकाता एवं भोपाल की प्रयोगशाला में भेजा था। वहां से मुर्गियों की मौत बर्ड फ्लू से होने की पुष्टि की गयी है।

उन्होंने कहा कि बर्ड फ्लू मुर्गियों एवं घरेलू पक्षियों में होने वाली एक घातक, संक्रामक विषाणुजनित रोग है और मनुष्यों में भी इसके संक्रमण का खतरा रहता है। लेकिन, मनुष्यों में संक्रमण का अभी तक कोई भी

केस राज्य में नहीं आया है। बोकारो जिले में इस रोग के नियंत्रण के लिए विभाग ने बीमारी फैलने के स्थान से एक किलोमीटर के दायरे में सभी मुर्गियों का वैज्ञानिक ढंग से निस्तारण कर दिया गया है। जिन मुर्गी पालकों के मुर्गियों का निस्तारण किया गया है, उन्हें इसका मुआवजा देने की कार्रवाई प्रक्रियाधीन है। बोकारो में अभी स्थिति पूर्णतः नियंत्रण में है और कोई नया मामला प्रकाश में नहीं आया है। इस बीमारी से वहां किसी भी व्यक्ति को अबतक संक्रमण नहीं हुआ है। कृषि मंत्री ने कहा कि रांची में भी बर्ड फ्लू की पुष्टि हुई है। सूचना मिलने के साथ ही निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार कार्रवाई हो रही है। अतः इससे नागरिकों को घबराने की जरूरत नहीं है। सरकार अपने स्तर पर रोग को नियंत्रित करने के लिए हर प्रयास कर रही है।

भाकपा माओवादी का कंपनी कमांडर रामाशीष यादव चतरा से गिरफ्तार

■ गिरफ्तार नक्सली पर जिले के विभिन्न थानों में करीब एक दर्जन मामले हैं दर्ज

खबरमन्त्र संवाददाता

चतरा। पुलिस ने 25 लाख के इनामी गौतम पासवान और 15 लाख के इनामी मनोहर गंडू दस्ते के माओवादी रामाशीष यादव उर्फ चलिंतर यादव उर्फ अंगद को गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार नक्सली के विरुद्ध जिले के विभिन्न थानों में करीब एक दर्जन मामले दर्ज हैं। पुलिस को लंबे समय से अंगद की तलाश थी। सदर एसडीपीओ अविनाश कुमार ने शनिवार को बताया कि चतरा एसपी राकेश रंजा को मिली गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस की टीम हटरगंज थाना क्षेत्र स्थित

लूटाफाटा इलाके में हुई पुलिस-नक्सली मुठभेड़ में भी शामिल था। एसडीपीओ ने बताया कि गिरफ्तार नक्सली के खिलाफ दस मामले दर्ज हैं। इनमें आर्म एक्ट हत्या पुलिस के साथ मुठभेड़ सहित अन्य मामले शामिल हैं। गिरफ्तार नक्सली से पूछताछ की जा रही है। पूछताछ में माओवादी जा की कई गतिविधियों का राज खुलने की संभावना है।



कदाचार के आरोप में 28 पुलिसकर्मियों पर चलेगी विभागीय कार्रवाई

रांची। राज्य के 28 पुलिसकर्मियों पर एक साथ विभागीय कार्रवाई होगी। इनमें प्रताप साहू, मोहम्मद इरफान खान, सुजीत चौबे, ओम प्रकाश, विनय रंजन उपाध्याय, चंद्रशेखर तिवारी, अमित कुमार सिंह, पुष्पा कुमारी, अजय कुमार सिंह, मोहम्मद शाहिद हैदर, प्रियंका कुमारी, सुधाकर कुमार, हरिपद महतो, परमेश्वर उरांव, संदीप प्रताप सिंह, रूपसेन प्रमाणिक, चंद्रशेखर राव, हरेंद्र कुमार, लोदरो हेंब्रम, अनमोल कुमार, विनय पासवान, शैलेश कुमार, मनीष कुमार, संदू कुमार, उषा रानी महतो, सुरेश दांगी, मुकेश कुमार झा और सुधीर कुमार शामिल हैं। बता दें कि टीटीएस जामशेदपुर में 16 फरवरी को आयोजित द्वितीय पाली पीटीएस प्रशिक्षण के पेपर सात के दौरान केंद्र अधीक्षक डीएसपी जयश्री कुजुर ने कुल 28 पुलिसकर्मियों को कदाचार करते हुए पकड़ा था। जिसके बाद आईजी ट्रेनिंग ने इनके खिलाफ विभागीय कार्यवाही प्रारंभ करने का आदेश दिया है।

विधानसभा में होली मिलन आयोजित, सीएम-स्पीकर ने उड़ाया अबीर गुलाल

विपक्ष ने नियोजन नीति के विरोध में होली मिलन समारोह का किया विरोध

सत्ता पक्ष के भी अधिसंख्य विधायक होली मिलन समारोह से रहे नदारद

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। विधानसभा में शनिवार को स्पीकर रवीन्द्र नाथ महतो ने होली मिलन समारोह का आयोजन किया था। इसमें सीएम हेमंत सोरेन ने फाग की तान छेड़ी और जमकर अबीर-गुलाल उड़ाया लेकिन, विपक्षी विधायकों ने इस होली मिलन समारोह का बहिष्कार दिया। दरअसल, विपक्षी विधायक नियोजन नीति में कैबिनेट के संशोधन का विरोध कर रहे थे। विपक्ष के हंगामे के



कारण सदन की कार्यवाही निर्धारित समय से सवा घंटे पहले ही समाप्त हो गयी थी। इससे पहले स्पीकर ने सभी विधायकों से होली मिलन समारोह में शामिल होने का आग्रह किया, लेकिन विपक्ष के विधायक होली मिलन समारोह में शामिल नहीं हुये।

दरअसल पहले पाली में ही भाजपा विधायक नीलकंठ सिंह मुंडा ने सदन में वध घोषणा की थी कि यदि नियोजन नीति पर सीएम सदन में वक्तव्य नहीं देंगे तो विपक्ष होली मिलन समारोह का बहिष्कार करेगा। उनका कहना था कि राज्य के युवाओं के चेहरे का

सीएम और स्पीकर ने होली की शुभकामनाएं दी

होली मिलन समारोह में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, स्पीकर रविन्द्र नाथ महतो, विधायक अनूप सिंह, इरफान अंसारी, प्रदीप यादव, शिल्पी नेहा तिकी आदि शामिल हुए। मुख्यमंत्री और स्पीकर ने झाल बजाकर गीत गाया तो विधायक प्रदीप यादव ने तबले पर संगत की। विधायक इरफान अंसारी और अनूप सिंह ने भी झाल बजाकर होली खेली। स्पीकर और मुख्यमंत्री ने राज्यवासियों को होली की शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री ने जनता सहित देशवासियों को होली की बधाई एवं शुभकामनाएं दी और कहा कि होली का पवित्र त्योहार राज्यवासियों के जीवन में खुशियों का नया-नया रंग लेकर आये। ईश्वर से यही कामना करता हूँ। उन्होंने कहा कि झारखंड की समस्त जनता साथ मिलकर रंग-रूप, गरीबी-अमीरी, जाति-धर्म से ऊपर उठकर राज्य के सर्वांगीण विकास के लिए काम करें।

रंग नियोजन नीति लागू नहीं होने से उड़ा हुआ है। हम रंग गुलाल कैसे खेलें। विधायक नीरा यादव ने कहा कि इस सरकार को अपनी

जेब भरने से मतलब है। जनता से कोई लेना देना नहीं है। इस दौरान सत्ता पक्ष के भी अधिकांश विधायक नदारद रहे।

स्कूल-कॉलेजों में होली मिलन समारोह



एपिसेंटर से 1 किलोमीटर की परिधि में कुक्कुट पालन से संबंधित होगा सर्वेक्षण

बर्ड फ्लू की पुष्टि के बाद उपायुक्त ने एक्शन प्लान के तहत रैपिड रिस्पांस टीम गठित की

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। जेल मोड़ स्थित पुराना अतिथि गृह रांची नगर निगम वार्ड-19 में बर्ड फ्लू से मुर्गों की मौत की पुष्टि के बाद जिला प्रशासन ने एक्शन प्लान के तहत रैपिड रिस्पांस टीम का गठन किया है। उपायुक्त सह-जिला-दंडाधिकारी, रांची राहुल कुमार सिन्हा द्वारा इस संबंध में आदेश जारी कर 7 रैपिड रिस्पांस टीम का गठन किया गया है। प्रत्येक टीम में पशु चिकित्सा पदाधिकारी सहित 4 सदस्य हैं। एक्शन प्लान के तहत रैपिड रिस्पांस टीम द्वारा जेल मोड़ रांची नगर निगम वार्ड नंबर-19 के शेष बचे कुक्कुटों की वैज्ञानिक विधि से निस्तरण एवं इसके बाद



संक्रमित क्षेत्र का वैज्ञानिक विधि से संपूर्ण क्लीनिंग एंड डिसइन्फेक्शन का कार्य किया जाना है। रैपिड रिस्पांस टीम एक्शन प्लान के आलोक में एपिसेंटर से 1 किलोमीटर की परिधि में कुक्कुट पालन से संबंधित सर्वेक्षण कार्य करेगी ताकि प्रशासनिक स्तर पर कुक्कुटों को मारने के लिए शीघ्र निर्णय लिया जा सके। साथ ही टीम द्वारा एपिसेंटर से 10 किलोमीटर की परिधि के क्षेत्र का मानचित्र बनाकर

निम्न क्षेत्रों में सर्वेक्षण का कार्य करेगी रैपिड रिस्पांस टीम

1. जेल मोड़, नवडांगली, वर्धमान कंठाउर, लालपुर, प्लाजा चौक, लोहराकोवा।
2. जेल मोड़ से अपर बाजार करमटोली, लोअर करमटोली एवं करमटोली चौक तक।
3. जेल मोड़ से कवहरी चौक, राजमवल, रातू रोड चौक, मुख्यमंत्री अवांस, मोरहाबादी।
4. जेल मोड़ से कवहरी रोड, चडरी, फिरायाल, वार्ड नंबर 19 जेल मोड़ के 1 किलोमीटर की परिधि में।

संक्रमित क्षेत्र के 1 किलोमीटर की परिधि में कुक्कुट/कुक्कुट उत्पाद, अंडा की खरीद-बिक्री एवं परिवहन पर रोक

जेल मोड़ के बगल स्थित पुराना अतिथि गृह (संक्रमित क्षेत्र) रांची नगर निगम वार्ड नं०-19 में मृत कुक्कुट में जांच के उपरान्त आईसीएआर निहासद भोपाल के द्वारा एच 5 एन 1 एलियन इन्फ्लूएंजा की पुष्टि हुई है। उपायुक्त रांची राहुल कुमार सिन्हा द्वारा एहतियात के तौर पर जेल मोड़ (संक्रमित क्षेत्र) से एक किलोमीटर की परिधि में किसी भी जिंदा/मृत कुक्कुटों/कुक्कुट उत्पाद एवं अण्डा का खरीद-बिक्री पर रोक लगाई गई है। साथ ही इनके परिवहन पर भी अगले आदेश तक रोक रहेगा।

सर्विलांस जोन के रूप में चिह्नित इन्फ्लूएंजा की सचन निगरानी का करते हुए इस क्षेत्र में एक्शन कार्य भी किया जाएगा।

पुलिस और श्रम विभाग का प्रतिनिधिमंडल पहुंचा तमिलनाडु

तमिलनाडु में अधिकारियों से मिले और प्रवासी श्रमिकों का हाल जाना

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर तमिलनाडु में प्रवासी श्रमिकों की स्थिति की जानकारी लेने के लिए झारखंड पुलिस और श्रम विभाग के अधिकारियों का एक प्रतिनिधिमंडल शुक्रवार शाम तमिलनाडु पहुंचा। प्रतिनिधिमंडल ने दौरा कर तमिलनाडु सरकार के अधिकारियों और प्रवासी श्रमिकों से बातचीत कर उनका हाल जाना। वहां के अधिकारियों ने बताया कि एक पुराने मामले के तथाकथित घटना का वीडियो सोशल मीडिया द्वारा वायरल किया गया है। प्रवासी श्रमिकों की सुरक्षा तमिलनाडु सरकार के लिए सर्वोपरि है। प्रतिनिधिमंडल को यह भी बताया गया कि सावधानी बरतते हुए उत्तर की दिशा में जाने

वाली ट्रेनों में आरपीएफ के अतिरिक्त बल को तैनात करने का निर्देश भी तमिलनाडु सरकार ने दिया है। सीएम ने दिया हर संभव सहायता करने का निर्देश : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने श्रम विभाग और झारखण्ड पुलिस को तमिलनाडु सरकार के संबंधित अधिकारियों से निरंतर संपर्क स्थापित कर प्रवासी श्रमिकों को हर संभव सहायता करने और जरूरत पड़ने पर प्रवासी श्रमिकों की राज्य वापसी का निर्देश भी दिया है। सरकारी प्रतिनिधिमंडल ने झारखंड राज्य के विभिन्न प्रवासी श्रमिक समूहों से मुलाकात की। तथा उन कार्यस्थलों का भी दौरा किया, जहां से झारखंड के प्रवासी निबंधन कक्ष को प्रवासी श्रमिकों द्वारा संपर्क किया जा रहा था।

कांके रोड पर श्यामनगर में महिला एसएचजी संचालित सेनेटरी नैपकीन फैक्ट्री का लोकार्पण

सांसद संजय सेठ ने इस पहल का किया स्वागत

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। महिलाओं का, महिलाओं के लिए और महिलाओं द्वारा। इसी सूत्र वाक्य पर लायंस क्लब ऑफ रांची ईस्ट की पहल पर सोहन लाल बंसल परिवार के सौजन्य से वनिता कुटीर उद्योग द्वारा स्थापित सेनेटरी पैड इंडस्ट्री का लोकार्पण सांसद संजय सेठ द्वारा किया गया। लायंस क्लब ऑफ रांची ईस्ट की प्रोजेक्ट चेरमैन लायन सुनीता अग्रवाल की गरिमामय उपस्थिति और भारी संख्या में जुटी वनिता एसएचजी की महिलाओं की हर्षध्वनि के बीच पहला उत्पाद सामने आते ही वहां पधारे तमाम अतिथियों व अन्य लोगों ने नारी शक्ति की जय हो कहा। लायन सुनीता अग्रवाल ने



मंच से 10 वेंडिंग मशीन विभिन्न स्कूल और कॉलेजों में लगाने की घोषणा की। इसका लायंस क्लब ऑफ रांची ईस्ट के अध्यक्ष रतन लाल अग्रवाल समेत सभी मेबर और अतिथि व नगरवासियों ने स्वागत किया। संजय सेठ इसे पूरे झारखंड के लिए एक नजर बताते हुए महिलाओं को सजुन की शक्ति बताया। उन्होंने कहा कि वनिता कुटीर उद्योग सही मायने में

समाजसेवा करने जा रहा है, क्योंकि सेनेटरी पैड लाभ कमाने का जरिया नहीं होगा, बल्कि समाज की गरीब महिलाओं के लिए एक उपहार होगा। वनिता का सेनेटरी पैड गुणवत्ता में सर्वोत्तम होगा और हर किसी को आसानी से उपलब्ध हो सकेगा। उन्होंने महिलाओं के बीच सेनेटरी पैड के इस्तेमाल के लिए जरूरी प्रचार-प्रसार पर बल दिया। उन्होंने लायंस क्लब और बंसल परिवार को वनिता के माध्यम से

जेल मोड़ चौक के एक किमी की परिधि में आनेवाले मुर्गियों का सर्वे करने का निर्देश जिला पशुपालन पदाधिकारी को दिया गया है। इस दायरे में आने वाली सभी मुर्गियों को मारे जाने की तैयारी है। साथ ही 10 किमी क्षेत्र को सर्विलांस घोषित कर दिया गया है। राजधानी के इन इलाकों में बढ़ी निगरानी : जिला पशुपालन पदाधिकारी, रांची की ओर से लालपुर बाजार, मोरहाबादी, काटा टोली, डेली मार्केट सहित अन्य हिस्सों में निगरानी बढ़ाई जा रही है। रामगढ़ जिले के गिद्धी सहित अन्य इलाकों में बड़ी संख्या में कौवों के मरकर जमीन पर गिरने की खबर ने और चिंता बढ़ा दी है। फिलहाल पशुपालन निदेशालय ने सभी जिलों में निगरानी बढ़ाने के अलावा हर दिन जरूरी रिपोर्ट देने का निर्देश जिलों को दिया है।

सुरेश अलबेला, अरुण जैमिनी, विनीत चौहान, राव अजातशत्रु, केसरदेव मारवाड़ी एवं गौरी मिश्रा होंगे शामिल

6 को मारवाड़ी भवन में हास्य कवि सम्मेलन

मारवाड़ी भवन हरमू रोड में रात्रि 9:30 बजे से होगा हास्य कवि सम्मेलन का शुभारंभ, आयोजन स्थल पर 3000 लोगों के बैठने की है व्यवस्था



अलबेला, अरुण जैमिनी, विनीत चौहान, राव अजातशत्रु, केसर देव मारवाड़ी एवं कवयित्री गौरी मिश्रा अपनी कविताओं की प्रस्तुति से लोगों को हंसाएंगे। उक्त तमाम कवि हास्य रस, वीर रस वश्रंगार रस की कविताओं की प्रस्तुति से श्रोताओं को हंसी के उहाके लगाने को बाध्य करेगा। साथ ही तीखे वाण व्यंग्य का मधुर संगम होगा। उक्त जानकारी कवि

सम्मेलन आयोजन समिति के मुख्य संयोजक ललित कुमार पोद्दार ने शनिवार को प्रेस वार्ता में दी। बताया कि विगत आठ साल से रांची में समिति द्वारा ख्याति प्राप्त काका हथरसी, निर्बंध हथरसी, शैल चतुर्वेदी, सुरेन्द्र शर्मा, अशोक चक्रधर, प्रदीप चौबे, प्रभा ठाकुर, माया गोविंद, प्रदीप फौजदार, डॉ सुनील जोगी, मुन्ना वेदरी, शंभु शिखर, गौरव चौहान,

अब्दुल गफ्फार, सुदीप भोला, सुमन दुबे, अंकिता सिंह, कविता तिवारी, समेत देश के कई नामी गिरामी कवि भाग ले चुके हैं। 2019 में विख्यात कवि कुमार विश्वास भी तशरीफ ला चुके हैं। समिति के पूर्व अध्यक्ष सुरेश चंद्र अग्रवाल ने बताया कि कवि सम्मेलन पूर्णतः निःशुल्क है। आयोजन स्थल में 3000 लोगों के बैठने की व्यवस्था है। आयोजन स्थल में कुर्सियों की व्यवस्था पहले आओ पहले पाओ के तर्ज पर की गयी है। दर्शकों की सुविधा के लिए एलईडी भी लगाए गए हैं। पेयजल, जलपान एवं टेंडाई का विशेष काउंटर की व्यवस्था की गया है। उपस्थित लोगों में समिति के सचिव पवन पोद्दार, कोषाध्यक्ष पवन शर्मा, अशोक नारसरिया, कमल कुमार जैन ने भी कवि सम्मेलन के

आयोजन से संबंधित विस्तृत जानकारी दी।

समिति के प्रवक्ता संजय सर्राफ ने सभी को होली की शुभकामनाएं दी। बताया कि समिति का यह सातवां हास्य कवि सम्मेलन है। इस कवि सम्मेलन के मुख्य अतिथि महावीर प्रसाद सोमानी तथा कार्यक्रम के उद्घाटनकर्ता पुनीत पोद्दार होंगे। आयोजन को सफल बनाने में समिति के अध्यक्ष विनोद कुमार जैन, सचिव पवन पोद्दार, मुख्य संयोजक ललित कुमार पोद्दार, पवन कुमार शर्मा, मनोज बजाज, अशोक कुमार अग्रवाल, अनिल कुमार अग्रवाल, अनूप कुमार अग्रवाल, कमल कुमार जैन, किशोर कुमार मंत्री, पुनीत अग्रवाल, पुनीत पोद्दार, रतन कुमार मंत्री, राजेश भरतिया एवं संजय सर्राफ सहित अन्य सदस्य पूर्ण योगदान दे रहे हैं।

अधिवक्ताओं ने खूब उड़ाया अबीर-गुलाल

रांची। जिला बार एसोसिएशन की ओर से शनिवार को नए बार भवन में आयोजित होली मिलन समारोह में अबीर-गुलाल लगाकर खुशियां बांटी गईं। जजों और वकीलों ने एक-दूसरे को अबीर-गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। महिला अधिवक्ताओं ने भी जमकर होली खेली। सभी काम के टेंशन से दूर रंगों की मस्ती में सराबोर नजर आये। महासचिव संजय कुमार विद्रोही समेत अन्य वकीलों ने होली के गीत गाये। समारोह में प्रधान न्यायायुक्त एके राय, फैमिली कोर्ट जज रसिकेश कुमार समेत न्यायिक पदाधिकारी, बार एसोसिएशन अध्यक्ष एसपी अग्रवाल, बीके राय, पवन रंजन खत्री, प्रदीप कुमार चौरसिया, मुकेश कुमार केसरी, दीनदयाल सिंह, बीरेंद्र प्रताप, असीम कच्छप, सुरोजीत कुमार राय, ज्योति कुमारी, सोसन नाग, शंकर कुमार शर्मा, राम कृष्ण भगत, संजय कुमार तिवारी, जितेंद्र कुमार, पीपी एवं एनपी ने होली खेली। इसके बाद सभी ने लजीज व्यंजन का लुत्फ उठाया।

बीआरसी रांची में रिटायर शिक्षक सम्मानित

रांची। शिक्षक और कर्मियों के रिटायरमेंट के बाद शनिवार को प्रखंड संसाधन केंद्र रांची में सेवानिवृत्ति उत्सव सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इसमें वैसे शिक्षक और कर्मचारियों को सम्मानित किया गया, जो फरवरी महीने में रिटायर हो गए थे। इनमें विवेकानंद झा, रामा शंकर प्रसाद, नदीम अशरफ, जसवंत जॉन्स वारला, बसंती एवका, रघुवंश प्रसाद सिंह, फुलमनी महतो, ब्रह्मदेव प्रसाद, राजेंद्र शाह और पूर्णिमा कुमारी को सेवानिवृत्ति के बाद जिला शिक्षा पदाधिकारी आकाश कुमार ने सम्मानित किया।

कोल एम्प्लॉइज वेलफेयर एसो. को मिला ऑफिस

रांची। सीसीएल मुख्यालय में बैकवर्ड वलास (ओबीसी) कोल एम्प्लॉइज वेलफेयर एसोसिएशन को शनिवार को रूम आवंटित कर दिया गया। इस मौके पर ओबीसी कोल इंडिया के महा सचिव जय बहादुर सिंह, दीपक कुमार, (मुख्यालय) अध्यक्ष विकास कुमार, सचिव ऋतु नौनिया उपस्थित थे। सीसीएल के (सीएमडी) और जीएम (आईआर) ने ओबीसी पदाधिकारियों को बधाई दी। कहा कि अब (ओबीसी) का काम सुचारु रूप से चलेगा।

पत्नीहंता हबूब इमाम को उम्रकैद की सजा

रांची। अपर न्यायायुक्त एसएम शहजाद की अदालत ने पत्नी की हत्या कर लाश छुपाने के मामले के अभियुक्त महबूब आलम को दोषी पाकर उम्र कैद की सजा सुनाई है। साथ ही, उस पर 15 हजार रुपये का जुर्माना लगाया गया है। अभियुक्त पिठोरिया थाना अंतर्गत करकट्टा गांव निवासी है। उस पर शादीशुदा होने के बावजूद धोखा देकर गुलशन परवीन नामक महिला से शादी करने एवं भेद खुलने पर उसे पत्थर से मारकर उसकी हत्या करने का आरोप था। घटना को अंजाम पांच जुलाई 2019 को दिया था।

विद्यापति स्मारक समिति ने किया होली मिलन

रांची। विद्यापति स्मारक समिति के तत्वाधान में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन धूमधाम से किया गया। कार्यक्रम में मैथिल कलाकारों के द्वारा होली गीत प्रस्तुत किया गया। गीत संगीत के बीच में अबीर-गुलाल एक दूसरे को होली की बधाई दी गयी। कार्यक्रम की अध्यक्षता समिति के अध्यक्ष लेखानंद झा ने की। इस कार्यक्रम में महासचिव उदित नारायण ठाकुर, बीके झा, संजीव कुमार मिश्रा, अशोक मिश्रा, रविकान्त झा, श्रेष्ठनारायण झा, अमरेंद्र मोहन झा, संतोष झा, दिलीप झा, योगेश कुमार झा, दीपक गुप्ता, बाना मुंडा, रंजीत लाल दास, सत्यनारायण लकड़ा, विमल कच्छप आदि ने सक्रिय रूप से कार्यक्रम को सफल बनाने में सहयोग दिया।

डॉक्टर वाइल्स एसोसिएशन का होली मिलन

रांची। आइएमए हॉल में डॉक्टर वाइल्स एसोसिएशन ने होली मिलन कार्यक्रम आयोजित किया। कार्यक्रम का शुभारंभ अध्यक्ष सीमा महेश्वरी ने किया। चेरपरसन विनीता शरण एवं को-चेयरपरसन झूमा सरकार ने सदस्यों को अबीर लगाकर होली की बधाई दी। फेडरेशन ऑफ ऑब्स्टेट्रिक्स एंड गायनेकोलॉजी सोसाइटी ऑफ इंडिया की ओर से डॉक्टर श्वेता लाल जी को सम्मानित किया गया। होली के लजीज व्यंजनों का भी सदस्यों ने खूब लुत्फ उठाया। कार्यक्रम में मधु गुप्ता, रश्मि सिन्हा, नीता सहाय, आरती सिंह, शोभा कुमार, पूनम झा, मुन्ना पाल, मोनीदीपा सरकार, मंजु खेतान, डॉक्टर सोनी, डॉ आराधना सेनापति, डॉ साक्षी सिंह, डॉ रश्मि सिंह, डॉ अनु कुमारी, सीमा मिश्रा, सुषमा मिश्रा, रिमी कुमारी, मधु गुप्ता, विदु प्रसाद, कमलेश मिश्रा, वंदना प्रसाद, श्रीला चौधरी, रिकू चौधरी, श्वेता रंजन, सुमिता कुमार, अमृता वैद्य, रंजना जैन, अंजु सिंह, श्रावणी गांगुली, शिवानी साहू, अर्चना जगनानी, विभा सिंह, मोनीदीपा दासगुप्ता, रुखसाना बानो, डॉ तनु अग्रवाल, डॉ स्वाति अडूकिया, डॉ विनीता सिन्हा, डॉ निर्मला सिंह, देवप्रियता बासु, सुप्रिया ठाकुर, रिद्धिमा मित्तल, संधिता मुखर्जी, रिकू बनर्जी, उमा सेनगुप्ता, रेखा मिश्रा, निर्मला रमन, तबस्सुम हसन, सुनीता सिन्हा, वीणा साहू, सुनीता मनसरिया, डॉ अर्पिता मिश्रा, डॉ श्वेता लाल, डॉ रिमता, श्वेता सुरभि, डॉ सुषमा सिन्हा, सविता रानी, नदिता गुप्ता, बालिका राव, डॉ रंजु सिन्हा, शालिनी गुप्ता, आरथ्या जैन, सविता जरिका, श्वेता सुरभि डॉक्टर रिचा सिंह, वंदना सिंह शामिल थीं।

मृत व्यक्ति के नाम पर निकाला फर्जी स्टॉप पेपर

रांची। राजेश कसेरा ने अपर बाजार, रांची स्थित होजियरी कलेक्शन पर गभीर आरोप लगाए हैं। इस क्लब में शनिवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि उनके पूर्वज हरिबक्श पोद्दार का निधन 10 मई 1973 को हुआ था। उनके पुत्रके के बाद जालझाजों ने उनके नाम से फर्जी स्टॉप पेपर निकालकर दुरुपयोग किया है। पोद्दार का नकली हस्ताक्षर कर फर्जी लीज एप्रीमेंट भी तैयार किया गया है। इस संबंध में बिजली बिल और अन्य कामजातों को पेश करते कसेरा ने कहा कि अपर बाजार स्थित होजियरी कलेक्शन के नाम से रांची नगर निगम से फर्जी दस्तावेज के आधार पर ट्रेड लाइसेंस हासिल किया गया है। प्रकाश रूग्टा और कोमल रूग्टा को इसके लिए दोषी मानते उन्होंने दोनों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करने की मांग सरकार से की है। साथ ही रांची नगर निगम के नगर आयुक्त को मामले की जांच करने की भी लिखित रूप से अपील की है।





डीएसपीएमयू में होली मिलन समारोह आयोजित

रांची। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय (डीएसपीएमयू) में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय की महिला शिक्षिकाओं और शिक्षकेतर कर्मियों द्वारा आयोजित कार्यक्रम में कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य, कुलसचिव डॉ नमिता सिंह, डीएसडब्ल्यू डॉ एसएम अब्बास के अलावा सभी शिक्षक और कर्मी उपस्थित थे। विश्वविद्यालय में महिला शिक्षिकाओं द्वारा पहली बार होली समारोह के आयोजन की पहल की गई है। इस अवसर पर कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य ने कहा कि यह पहल काफी अच्छी है और आगे यह परंपरा बरकरार रहे। उन्होंने कहा कि रंगों का यह त्योहार जहां हमें उल्लास और खुशी का संकेत देता है वही दूसरी ओर सामूहिकता का भी पैगाम देता है।

सामाजिक दायित्वों के निर्वहन में विवि निरंतर अग्रणी रहेगा : वीसी

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय (डीएसपीएमयू) के एनएसएस विंग और डिस्ट्रिक्ट टीबी सेल रांची के संयुक्त सौजन्य से 10 टीबी मरीजों को लगातार 6 माह तक फूड पैकेट वितरित करने के अभियान की शुरुआत की गई। इस योजना के क्रियान्वयन में पहल करने का श्रेय डीएसपीएमयू को जाता है। इस अभियान की शुरुआत और 10 टीबी मरीजों के बीच फूड पैकेट को वितरित करते हुए कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य ने कहा कि हमारे नियमित अकादमिक दायित्वों के निर्वहन के साथ साथ समाज के ऐसे वर्गों के लिए जो अस्वस्थ है और जिन्हें सहायता की आवश्यकता है। उनके लिए विश्वविद्यालय प्रशासन हमेशा अग्रणी रहा है और सरकारत्मक सोच रखता आया है। उन्होंने प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान की सराहना करते हुए कहा कि इस योजना में आंशिक योगदान भी पूरे भारतवर्ष को टीबी मुक्त भारत बना देगा। उन्होंने कहा की उन्हें

आर्यु में होली पर रंगोत्सव का शानदार आयोजन

रांची। रांची विश्वविद्यालय की ओर से शनिवार को मोरहाबादी स्थित आर्यभट्ट सभागार में होली पर रंगोत्सव कार्यक्रम का शानदार आयोजन किया। इसमें परफार्मिंग एंड फाइन आर्ट विभाग के छात्रों कलाकारों ने रंगारंग प्रस्तुति दी। कार्यक्रम रंगोत्सव का शुभारंभ कुलपति और अन्य ने दीप प्रज्वलित कर किया। रंगोत्सव कार्यक्रम में छात्रों की प्रस्तुति से प्रसन्न कुलपति ने सबों को होली की शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर कुलपति प्रो. डॉ. अजीत कुमार सिन्हा, डॉ बीआर झा, स्कूल आफ मास कम्युनिकेशन के निदेशक प्रो. डॉ बीपी सिन्हा, विभिन्न विभागों के प्राध्यापक, सैकड़ों छात्र एवं कलाप्रेमी उपस्थित थे।

जल, जंगल, जमीन से जुड़ना ही हमारी संस्कृति : आचार्य प्रसन्न सागर जी महाराज

रांची। अंतर्मा 108 श्री प्रसन्न सागर जी महाराज ने कहा है कि जल, जंगल व जमीन से जुड़ना ही संस्कृति है। शनिवार को जैन मुनि प्रसन्न सागर जी महाराज भगवान महावीर आई केयर हॉस्पिटल के समक्ष स्थानीय लोगों को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जीव दया का भाव हमारे चित्र में सदैव प्रचलित रहे। इसके लिए हमें जीव दया की कड़ी की शुरुआत जल, जंगल और जमीन के संरक्षण से करनी पड़ेगी। जल, जंगल और जमीन की रक्षा आदिवासी समुदाय का पहला सूत्र है। इस सूत्र के पीछे भी धर्म का मर्म छुपा हुआ है। हम जैन समुदाय के लोग वृक्ष को काटना फूलों को तोड़ना जीव हत्या की श्रेणी में रखते हैं। उन्होंने कहा कि जैन धर्म में किसी भी जीव के प्रति हिंसा का भाव आना निषिद्ध है। और साथी जीवन में अपरिग्रह की भावनाओं के मूल सूत्र का होना अति आवश्यक है। इसके पहले आदिवासी ग्रामीणों ने गुरु का स्वागत किया। दरअसल, भगवान महावीर मेडिका सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल परिसर में भारी संख्या में पतरातु, रातु, ठाकुर गांव, ओरमांझी, रामगढ़, भरकुंडा, बुंदू क्षेत्र के आदिवासी महिलाएं पुरुष स्वागत के लिए आये थे लोक नृत्य एवं पारंपरिक तरीके से संघ का स्वागत किया गया। उन्होंने प्रकृति के स्वरूप धारण करने वाले तपस्वी मुनियों की वंदना की।

सामाजिक जीवन को निखारने में शिक्षा की अहम भूमिका : मौलाना अब्दिर रजा

तहरीके बेदारी का 15वीं सभा (जलसा) संपन्न

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। एदारा-ए-शरीया झारखंड व सुन्नी बरेलवी सेन्ट्रल कमिटी के तत्वावधान में डोरण्डा स्थित कुरैशी मुहल्ला मस्जिद-ए- मोहम्मदी में इस मस्जिद के इमाम व खतीब मौलाना राशिदुल कादरी की अध्यक्षता व मस्जिद कमिटी के पदाधिकारियों तथा कुरैशी पंचायत डोरंडा की निगरानी में तहरीके बेदारी का 15वां जलसा सफलता पूर्वक संपन्न हुआ जिसका

कोर कमिटी की बैठक में पार्टी हित में कई अहम बिंदुओं पर विचार विमर्श झारखंड पार्टी अब आयेगी पुराने अंदाज में

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड पार्टी एक बार फिर से अंदाज पुराना तेवर नया के साथ राज्य में आएगी। पार्टी जन समस्याओं को लेकर लोगों तक पहुंच रही है। पार्टी से जुड़े आंदोलनकारी, जनमुर्दों की वकालत करने वाले पार्टी से जुड़े केन्द्रीय कमिटी अधिकारी एवं विभिन्न जिलों से आए जिलाध्यक्ष, उपाध्यक्ष एवं महासचिवों द्वारा शनिवार को रिंग रोड तिलता चौक के पास धरोहर बैंकट हॉल में कोर कमिटी की बैठक में पार्टी हित में कई अहम बिन्दुओं पर विचार विमर्श किया। झारखंड पार्टी के द्वारा सिमडेगा, कोलंबिरा, खूंटी,



तेरपा , लोहरदगा, गुमला , रांची, रामगढ़ समेत संथाल परगना जिलों में संगठन विस्तार किया जाएगा। तय किया गया कि पार्टी फिर से अंदाज पुराना तेवर नया रूप से आदिवासी, मूलवासी, अल्पसंख्यकों, गरीब गुरबों और वंचितों की आवाज बनेगी और एक

विकल्प बन कर राज्य के सभी जिलों में उभरेगी। झारखंड पार्टी का अधिवेशन इस माह के अंत तक कर निर्वाचन आयोग को जानकारी भेजा जाएगा। पांच सदस्य समिति बैठक के माध्यम से अधिवेशन की तिथि तय करेगी। पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष एनोस एक्का से पांच

सदस्य टीम मिलेगी और अधिवेशन, संगठन विस्तार एवं पार्टी कोष जैसे बिन्दुओं पर सुझाव लेगी। कार्यकारी अध्यक्ष व पूर्व महाधिवक्ता अजित कुमार ने कहा कि झापा को पहले की तरह लोकप्रिय बनाने के लिए राजनीतिक, सामाजिक प्रशासनिक अधिकारियों जैसे लोगों के चर्चित चेहरों को सामने आना होगा। पार्टी के द्वारा 1932 खतियान, स्थानीय व नियोजन नीति, भाषा व झारखंड वासियों के हक अधिकार के लिए सडक से लेकर सत्ता तक के लिए आंदोलन की रूपरेखा तैयार कर रणनीति बनायी गयी। पार्टी के द्वारा बेरोजगारों, बुजुर्गों, महिलाओं, उद्यमियों और युवाओं को सहायता

सुविधा के लिए ठोस कदम उठाया जाएगा। बैठक में झापा नेताओं ने संगठन विस्तार, आगामी विधानसभा चुनाव की तैयारी, चुनाव लड़ने वाले उम्मीदवारों के नामों की सहमति, संसाधन और पार्टी हित में विभिन्न कमिटी के गठन और जिम्मेदारी पर निर्णय लिया गया।

बैठक में वरीय अधिकारी मो रिजवान, अलेक्स्टर बोदरा, विजय गुड्डिया, अर्पणा हंस, उमेश पांडे, मतिरस बागे, मसीह दास गुड्डिया अंशु लोकडा,संदेश एक्का, आइरिन एक्का, पवन तिग्गा, आलोक एक्का, संतोष महतो समेत विभिन्न जिलों से आए कमिटी सदस्य उपस्थित रहे।

इपीएस छात्रों की प्रस्तुति उनके टैलेंट की झलक : साबिर हुसैन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। ई.पी.एस इंडिया स्कूल ने शनिवार को अंजुमन इस्लामिया हॉल में अपना पहला वार्षिक दिवस कार्यक्रम मनाया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि आई-एफ इंटरनेशनल के निदेशक साबिर हुसैन निदेशक थे। कार्यक्रम में विद्यालय की विभिन्न कक्षाओं के छात्र-छात्राओं ने एकल व समूह में नृत्य संगीत की प्रस्तुति से सबका मनोरंजन किया। निदेशक शरीक अबरार ने सभी छात्रों को उनके बेहतर स्वास्थ्य के साथ उनके उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दी। ईपीएस इंडिया के सभी टीम के सदस्य समारोह में उपस्थित थे। जिसमें निदेशक शारिक अबरार, अकादमिक प्रभारी मिस आफरीन आजाद, मरिया परवीन, शबाना नाज, सना आफरीन, अलिशा परवीन, नेलोफर, हाफिज शकील अहमद, आलीमा निखत आदि शामिल थीं। मुख्य अतिथि साबिर हुसैन ने ई.पी.एस इंडिया के छात्रों के प्रस्तुत इवेंटों की सराहना करते हुए उसे ई.पी.एस इंडिया के छात्रों का टैलेंट



बताया। उनकी प्रस्तुति स्टूडेंट्स के अभ्यास व शिक्षकों के मार्गदर्शन का परिणाम बताया। साथ ही उन्होंने छात्रों के साथ अपने करियर के अनुभव साझा किए। उन्होंने स्टूडेंट्स से कहा कि एक मजबूत व अच्छा करियर बनाने के लिए प्रत्येक स्टूडेंट्स को लक्ष्य निर्धारित कर कड़ी मेहनत करने की जरूरत है। कार्यक्रम में आयशा फारुकी को स्टूडेंट ऑफ द ईयर घोषित किया गया। जबकि युशारा फातिमा और अनाबिया तहसीन को स्टार स्टूडेंट का खिताब दिया गया। मरिया परवीन को टीचर्स ऑफ द ईयर दिया गया।

झारखंड प्रदेश राजद मुख्यालय में होली मिलन समारोह मनाया गया

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राष्ट्रीय जनता दल झारखंड प्रदेश ने शनिवार को पार्टी मुख्यालय में होली मिलन समारोह का आयोजन किया। इस दौरान राजद मुख्यालय होलियाना मूड में नजर आया। फगुआ गीत पर उपस्थित नेता और कार्यकर्ताओं ने एक-दूसरे को अबीर-गुलाल लगाया। साथ ही बिहार-झारखंड की सियासत और नेताओं पर भी गीत गाया गया। मौके पर झारखंड प्रदेश राष्ट्रीय जनता दल युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष रंजन यादव ने कहा कि रंगों के इस त्यौहार को सौहार्द के साथ मनाने की जरूरत है। हमारी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष

लालू प्रसाद यादव खासकर होली के त्योहार के लिए ही जाने जाते हैं। अपने सुप्रामो के पद चिन्हों पर चलते हुए राजद मुख्यालय में भी होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया है। रंजन ने कहा कि सभी गिले-शिकवे को भूलकर पार्टी को मजबूत करना है। उन्होंने देश समेत झारखंड-बिहार वासियों को होली की शुभकामनाएं दी है। प्रदेश मुख्यालय में आयोजित होली मिलन समारोह में रंजन यादव, डॉ मिनोज कुमार, अनिता यादव, श्यामदास सिंह, विशु विशाल, मंतोष यादव, फिरोज अंसारी, इरफान अंसारी, गायत्री देवी, सीपी सोलंकी, सत्यकाम तिवारी सहित कई नेता मौजूद रहे।

गोस्सनर कॉलेज में फिल्म फेस्टिवल का समापन

इसी क्रम में उन्होंने यह भी बताया कि मौजूदा समय में झारखंड की कहानियां राष्ट्रीय स्तर पर चर्चित हो रही हैं।

स्क्रिनिंग के दौरान झारखंड, बंगाल, ओडिशा सहित कई राज्यों के स्टूडेंट्स द्वारा निर्मित शॉर्ट फिल्म, डॉक्यूमेंट्री और म्यूजिक वीडियो को प्रदर्शित किया गया। इसी क्रम में द बेयर शॉर्ट फिल्म के साथ स्क्रिनिंग का आगाज हुआ। स्क्रिनिंग के बाद दर्शकों व अतिथियों ने कई सवाल भी पूछे। कार्यक्रम में शॉर्ट फिल्मों के विभिन्न कैटेगरी में पात्र लोगों को सम्मानित भी किया गया।

श्री श्याम प्रभु के मठ्य नयनामिराम श्रृंगार से धन्य हुए भक्तगण

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। श्री श्याम मण्डल, रांची द्वारा आयोजित तीन दिवसीय फाल्गुन सतरंगी महोत्सव का शनिवार को तीरपरे दिन अग्रमैत्र पथ स्थित श्याम मन्दिर में भव्य समापन हुआ। इस अवसर पर रजत सिंहासन पर विराजमान श्री श्याम प्रभु का भव्य एवम नयनाभिराम श्रृंगार किया गया। अहले सुबह से ही श्री श्याम प्रभु के द्वादशी दर्शन के लिए अपार जनसमूह उमड़ पड़ा। सम्पूर्ण दिवस भक्तगण कतारबद्ध होकर श्री श्याम प्रभु का भोग श्याम प्रभु को निवेदित किया गया। रात्रि 10 बजे महाआरती के पश्चात तीन दिवसीय श्री श्याम सतरंगी महोत्सव का समापन किया गया। श्री श्याम



मन्दिर में प्रारंभ से भक्तगण के बीच वितरण किया गया। साथ ही सम्पूर्ण दिवस श्री श्याम मन्दिर का परिसर श्याम प्रभु के जयकारों से गुंजायमान रहा। भक्तों द्वारा 401 सवामणि का भोग श्याम प्रभु को निवेदित किया गया। रात्रि 10 बजे महाआरती के पश्चात तीन दिवसीय श्री श्याम सतरंगी महोत्सव का समापन किया गया। श्री श्याम

मण्डल के मीडिया प्रभारी सुमित पोद्दार ने यह जानकारी देते हुए बताया कि कार्यक्रम को सफल बनाने में राजेश सारस्वत, बालकिशन परसरामपुरिया, राकेश सारस्वत , चन्द्र प्रकाश बागला, धीरज बंका, अरुण धनुका, अजय रूंगटा, महेश शर्मा, सुदर्शन चितलंगिया, मनोज सिंघानिया का विशेष सहयोग रहा।

ऑडियो-वीडियो के माध्यम से कही गयी बातों का होता है व्यापक असर : बिशप जोहान डांग

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। क्लब रोड स्थित गोस्सनर कॉलेज में आयोजित दो दिवसीय फिल्म महोत्सव का समापन शनिवार को हुआ। मासकॉम की प्रो मीना सिन्हा ने अतिथियों का स्वागत किया। इस कार्यक्रम की मुख्य अतिथि राज्य सभा सदस्य महिआ माझी रहीं। विशिष्ट अतिथि के रूप में गोस्सनर कॉलेज के चेयरमैन मॉडरेटर बिशप जोहान डांग रहे। साथ ही साहित्य व फिल्म मेकिंग जगत के जानी मानी हस्ती महादेव टोप्पो, सेंट्रल यूनिवर्सिटी ऑफ झारखंड के सुदर्शन यादव,



डॉक्यूमेंट्री फिल्म मेकर दीपक बाड़ा और अनिल सिध्दार्थ समेत अन्य लोग शामिल थे। कॉलेज के चेयरमैन बिशप जोहान डांग ने कहा कि ऑडियो-वीडियो के माध्यम से कही गई बातों का असर हमेशा

व्यापक होता है। महादेव टोप्पो ने स्टूडेंट्स के साथ अपने फिल्मों और साहित्यिक जगत तक पहुंचने के अनुभव साझा किए। बताया कि फिल्म जगत में एक फिल्म समीक्षक की भूमिका क्या होती है।

गोस्सनर कॉलेज में फिल्म फेस्टिवल का समापन

इसी क्रम में उन्होंने यह भी बताया कि मौजूदा समय में झारखंड की कहानियां राष्ट्रीय स्तर पर चर्चित हो रही हैं।

स्क्रिनिंग के दौरान झारखंड, बंगाल, ओडिशा सहित कई राज्यों के स्टूडेंट्स द्वारा निर्मित शॉर्ट फिल्म, डॉक्यूमेंट्री और म्यूजिक वीडियो को प्रदर्शित किया गया। इसी क्रम में द बेयर शॉर्ट फिल्म के साथ स्क्रिनिंग का आगाज हुआ। स्क्रिनिंग के बाद दर्शकों व अतिथियों ने कई सवाल भी पूछे। कार्यक्रम में शॉर्ट फिल्मों के विभिन्न कैटेगरी में पात्र लोगों को सम्मानित भी किया गया।

आइएसएम पुंदांग रांची में दो दिवसीय कार्यशाला शुरू

रांची। आइएसएम, पुंदांग रांची में भारत सरकार की नई शिक्षा नीति 2020 के आलोक में 'विभिन्न विषयों के शिक्षण के लिए भारतीय भाषा में सामग्री निर्माण' विषय पर दो दिवसीय कार्यशाला का प्रारंभ हुआ। समारोह के मुख्य अतिथि प्रो. (डॉ.) अजित कुमार सिन्हा ने कार्यशाला की सफलता के लिए अपने शुभ संदेश भेजा। उन्होंने कहा कि गुणवत्ता युक्त शिक्षा देश के जन - जन पहुंचना हम सबों का परम कर्तव्य है। विशिष्ट अतिथि डॉ. अमर कुमार चौधरी कुलसचिव, झारखण्ड प्रोद्योगिकी विश्वविद्यालय रांची ने अपने संबोधन में कहा कि अपनी मातृभाषा में शिक्षा ग्रहण करने से व्यक्ति का स्वाभिमान जागता है और देश शक्तिमान और प्रगतिशील के पथ पर अग्रसर होता है। समारोह के अध्यक्ष प्रो. आर. ए. के. वर्मा ने अपने अध्यक्षीय भाषण में कहा कि देश में शोध, अनुसंधान और उद्यमशीलता के प्रति लोगों का रुझान काफी तेजी से बढ़ रहा है। यह जरूरी है कि युवाओं को समाज से जोड़ने के लिए उन्हीं के भाषा में शिक्षा देना एक बहुत बड़ी उपलब्धि होगी। संस्थान के निदेशक डॉ. गंगा प्रसाद सिंह ने अपने स्वागत भाषण में कहा कि विभिन्न विषयों के शिक्षण हेतु भारतीय भाषा में सामग्री निर्माण विषय पर दो दिवसीय कार्यशाला में प्रतिभागियों को शोधपत्र, पुस्तक लेखन तथा पाठ्य-सामग्रियों को भारतीय भाषा में निर्माण करने पर उचित जानकारीया दी जाएगी। कार्यशाला के दौरान मुख्य वक्ता प्रो. (डॉ.) श्रीप्रकाश पांडेय, विभागाध्यक्ष, संस्कृत विभाग, बिहार विश्व विद्यालय, डॉ. सचिन कटाले, प्रशिक्षक एवं डॉ. प.व.आर .विश्वास, प्रशिक्षक, संस्कृत भारतीय भाषा में 150 प्रतिभागियों ने भाग लिया।

मानवता की सेवा ही जीवन का उद्देश्य होना चाहिए : डॉ पॉल

रांची। ओल्ड एचबी रोड स्थित नाइल टावर में शनिवार को संघ्या छह बजे गुड न्यूज सेंटर (जीएनसी) के तत्वावधान में आयोजित ग्रेजुएशन सेरेमनी के तहत कुल 30 लोगों को ग्रेजुएशन की उपाधि प्रदान की गयी। बताते चलें कि जीएनसी द्वारा संचालित थियोलॉजी कॉलेज के माध्यम से समाज व प्रभु की सेवा में खुद को समर्पित करने वालों को आध्यात्मिक शिक्षा व व्यवहाकि ज्ञान के बाद उन्हें बैचलर ऑफ थियोलॉजी, डिप्लोमा इन थियोलॉजी और सर्टिफिकेट इन थियोलॉजी की शिक्षा दी जाती है और पाठ्यक्रम पूरा होने पर उन्हें ग्रेजुएशन समारोह के तहत सर्टिफिकेट प्रदान कर धर्म, समाज की सेवा के माध्यम से प्रभु की सेवा के लिए अधिकृत किए जाने की घोषणा की जाती है। जीएनसी के डायरेक्टर डॉ राकेश पॉल ने समारोह में सभी को उनके पाठ्यक्रम के अनुरूप सर्टिफिकेट प्रदान किया। डॉ पॉल ने ग्रेजुएशन सेरेमनी में सर्टिफिकेट प्राप्त करने वाले लगभग लोगों का आह्वान किया कि आप सभी के जीवन का एकमात्र उद्देश्य मानवता की सेवा करना होना चाहिए। समारोह में अमेरिका के डॉ जिनैद सिंह, डॉ पॉल के संबंधी रेह ब्लैक, पास्टर पवन चौधरी, पास्टर पंडा, पास्टर सुशील रावत, पास्टर कमल महतो, पास्टर अजय होरो, लेनी पॉल आदि शामिल थीं।

निर्मला कॉन्वेंट हाई स्कूल में होली मिलन समारोह आयोजित

रांची। निर्मला कांन्वेंट हाई स्कूल में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। विद्यालय के प्रधानाचार्य विजय कुमार शर्मा ने सभी विद्यार्थियों, शिक्षकों एवं शिक्षकेतर कर्मचारियों को होली की बर्दाई देते हुए सभी से आग्रह किया कि जल ही जीवन है इसलिए होली की खुशी में इसे अनावश्यक बर्बाद न करें। साथ ही उन्होंने बताया कि किसी को गलत तरीके से रंग लगाकर व केमिकल से बने हुए रंगों का प्रयोग कर इसकी महत्व को ख़ुदित नहीं करना चाहिए। मौके पर विद्यालय समिति की सचिव सीमा शर्मा ने बताया कि बहुत सारे लोगों को रंगों से एलर्जी भी होती है, जिसका हमें पूरी तरह से ध्यान रखना चाहिए। मौके पर उप प्राचार्य शिल्पी रानी, शिक्षक-शिक्षिका गोपाल चंद्र दास, सुधा राणा, निशा सिंह, शिवानी कुमारी, अनीमा इक्का, जीनत परवीन, वर्षा राणा, विशाल चंद्रा आदि थे।

न्यू ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में विदाई समारोह

रांची। पासवा की ओर से शनिवार को न्यू ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल कांके में बोर्ड की परीक्षा में शामिल हो रहे दसवीं के बच्चों के लिए विदाई समारोह का आयोजन किया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि पासवा के प्रदेश अध्यक्ष आलोक कुमार दूबे एवं विशिष्ट अतिथि राष्ट्रपति अवाडी फलक फातिमा, मेहुल कृष्णा उपस्थित थे। आलोक दूबे ने कहा जीवन की पहली परीक्षा आपके माता-पिता, गुरुजन रिश्तेदार एवं शुभचिंतकों की आशाओं की परीक्षा होती है और इसमें आपको सफल होना होता है। जीवन में सब कुछ हासिल हो सकता लेकिन छात्र जीवन दुबारा हासिल नहीं किया जा सकता। माता-पिता एवं गुरुजनों का हमेशा आदर करना और उनकी आज्ञा को सर्वोपरि माना सफलता की पहली कुजी है। राष्ट्रपति अवाडी फलक फातिमा ने कहा कि बच्चियां आज किसी से भी कम नहीं हैं। उन्होंने कहा स्कूल में आकर हम सब बचपन के युग में प्रवेश करते हैं उन्होंने कहा दसवीं के बोर्ड की परीक्षा दे रहे बच्चे भविष्य में अच्छा करें यही हम ईश्वर से कामना करते हैं। वहीं, राशीद अंसारी ने कहा कि यदि किसी भी चीज का अंत हो रहा है तो किसी अच्छे चीज का शुभारंभ भी आपके जीवन में हो रहा होता है। इस मौके पर निजी विद्यालयों के लगभग 1500 संचालक भी मौजूद थे, जिसमें मुख्य रूप से उमेश केसरी, आसिफ, तौफिक आलम, प्रवीण कुमार, नफीस आलम ने भी अपने विचार प्रकट किए। विद्यालय की शिक्षिका हजीना खातून एवं फरहा नाज ने बोर्ड दे रहे बच्चों को मोटिवेट किया। कार्यक्रम का संचालन पासवा के सचिव अल्ताफ अंसारी ने किया।

प्रदूषण मुक्त होली पर कवि सम्मेलन आयोजित

रांची। कहानिका हिन्दी पत्रिका रिव्व आफ फाउंडेशन के सौजन्य से होटल सिटी पैलेस में शनिवार को प्रदूषण मुक्त होली पर कवि सम्मेलन आयोजित किया गया। इस अवसर पर पुस्तक विमोचन सह सम्मान समारोह किया गया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि पीके लाला, मुख्य अतिथि सरोज झा, पूर्व डीएसपी कामेश्वर कुमार कामेश उपस्थित थे। इसके अलावा उमेश वर्मा, श्याम कुंवर भारती, एनके पाठक एवं मधुमिता साहा मौजूद थीं। कार्यक्रम की शुरुआत रेणुका झा के गणेश वंदना के साथ हुई। संगीता सहाय द्वारा मधुर सरस्वती वंदना की गई फिर खुशबू वरनवाल ने स्वागत गीत गाकर समा बांध दिया। श्याम कुंवर भारती ने देवी गीत गाया। कार्यक्रम में आये कवि एवं कवयित्रियों ने होली गीतों से मंच गुलजार किया। अतिथियों को अंग वस्त्र श्रीलात एवं गुलदस्ता देकर सम्मानित किया गया। बिन्दु प्रसाद रिद्धिमा, नीता शेखर, रेणुका झा, ऋतुराज वर्मा,रेणुबाला धार, संगीता सहाय, उमा सिन्हा, आशिता सिन्हा, सूरजज श्रीवास्तव, खुशबू वरनवाल, कामेश्वर कामेश, निराला पाठक एवं सरोज झा ने गजल सुनाया।

तीन दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा समारोह भंडारा के साथ संपन्न



रांची। बीआईटी मेसरा वास्तु विहार फेज तीन में तीन दिनों से चल रहे भगवान शिव के प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव शनिवार को संपन्न हो गया। शनिवार को प्राण प्रतिष्ठा संपन्न हुआ। दिन में एक बजे से भंडारा सह प्रसाद वितरण शुरू हुआ। प्रसाद वितरण देर रात तक चला। पांच सौ लोगों के बीच प्रसाद वितरण किया गया। प्रसाद वितरण के साथ ही तीन दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव संपन्न हो गया। प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव गुरुवार को शुरू हुआ था। पहले दिन कलश यात्रा निकाली गई थी। दूसरे दिन दिन भर हवन व पूजन हुआ था। शनिवार की शाम बच्चों ने शानदार सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किए। इसे सफल बनाने में सचिव राजेश मिश्रा, अपूर्वा, बीएन सिंह, रोशन चौधरी, धर्मेश सिंह, शशी रंजन, अमर तिवारी, सुनेश्वर प्रसाद, सुरेंद्र पंडित, सुजीत कुमार, शंकर महतो, दीपक कुमार समेत अन्य लोगों का सराहनीय योगदान रहा। वहीं प्राण प्रतिष्ठा को सफल बनाने में दीपक कुमार, अजित पंडित, राजेश तिवारी समेत अन्य का विशेष योगदान रहा।





मुरी जीआरपी ने ट्रेन से अज्ञात शव बरामद किया

सिल्ली। मुरी जिआरपी ने शुक्रवार को रात में लगभग 8 रात को बजे हटिया टाटानगर पैसेंजर ट्रेन से एक अज्ञात शव बरामद किया गया। जीआरपी प्रभारी जमादार मुंडा ने बताया कि शव की पहचान अभी तक नहीं हो पाई है और इसकी उम्र लगभग 60 वर्ष है। आशंका है कि इसकी मृत्यु ट्रेन में ठंड लगने के कारण हुई होगी।

सिल्ली पॉलीटेक्निक में होली मिलन समारोह

सिल्ली। सिल्ली पॉलीटेक्निक कॉलेज परिसर में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में कॉलेज के सभी शिक्षक तथा छात्र-छात्राओं ने एक दूसरे को गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। प्राचार्य समीर शर्मा ने होली की महत्ता को बताते हुए शिक्षकों एवं छात्र छात्राओं को होली की शुभकामनाएं दी।

सिल्ली : दुकानदार के निधन पर बाजार बंद

सिल्ली। सिल्ली हाट बगान स्थित संध्या बाजार के दुकानदार मालू रजक (44) आकस्मिक निधन पर स्थानीय दुकानदारों ने शोक व्यक्त करते हुए अपने अपने प्रतिष्ठान बंद रखे। हाट बगान में दुकान लगाने वाले मालू रजक को शुक्रवार शाम को अचानक दिल का दौरा पड़ा, जिसके बाद उन्हें सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सिल्ली लाया गया। जहां डॉक्टरों ने उन्हें बेहतर इलाज के लिए रांची भेज दिया।

आवास योजना के निष्क्रिय लाभकों को नोटिस

राहे। प्रखंड के सताकी पंचायत के प्रधानमंत्री आवास योजना के लाभकों जिसमें अभी तक आवास निर्माण प्रारंभ नहीं किया है। उन्हें राशि जमा करने की नोटिस दिया गया है। शनिवार को बीडीओ हारुन रशीद सुरवाज रानमान लोहरा और पंचायत सचिव लाभकों के घर जा कर नोटिस दिया है। इस संबंध में बीडीओ ने कहा कि राशि मिलने के साल भर बीत जाने पर भी आवास निर्माण प्रारंभ नहीं किया हो वैसे लाभकों को तत्काल कार्य प्रारंभ करने या राशि जमा करने की नोटिस दिया गया है।

प्रशासनिक पदाधिकारी और सामाजिक कार्यकर्ता सम्मानित

इटकी। प्रखंड मुख्यालय सभागार में शनिवार को एक कार्यक्रम आयोजित कर मौसीबाड़ी की भूमि विवाद को आपसी समझौते के साथ समाधान कराने में सक्रिय भूमिका निभाने वाले प्रखंड स्तरीय प्रशासनिक पदाधिकारियों व सामाजिक कार्यकर्ताओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में बीडीओ गौतम प्रसाद साहू, सीओ रश्मि लक्ष्मी, उप प्रमुख परवेज आलम, थाना प्रभारी राजनी रंजन, लाल रामेश्वर नाथ शाहदेव, हाजी मोहनसुदीन, अजीत केसरी, मो सलीमुद्दीन, देवेन्द्र महतो, आजाद कुरैसी, कमेश बर्मन, कृष्णा राम तिवारी व देवेन्द्र महतो सहित अन्य शामिल थे।

सड़क हादसे में बाइक सवार युवक की मौत

खलारी। खलारी थाना क्षेत्र के खलारी बाजारटांड नावाडीह मुख्य पथ पर मोटरसाइकिल व ट्रैक्टर के आमने सामने आने से बाइक सवार युवक की दुर्घटना घटित होने एक युवक की मौत हो गयी घटना लगभग दिन के 10.30 की बताया जाती है। घटना करकट्टा बस्ती खलारी बाजारटांड नावाडीह मुख्य पथ का बताया जा रहा है। जानकारी के अनुसार बाइक में सवार दो युवक खलारी के तरफ से मैक्लुस्कीगंज की ओर आ रहे थे।

टेंडर शिव-बजरंग बली मंदिर वर्षगांठ पर कलश यात्रा

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। टेंडर ग्राम में शिव और बजरंग बली मंदिर की तीसरी वर्षगांठ पर धार्मिक उत्सव का माहौल है। शनिवार की सुबह सैकड़ों महिलाओं ने गाजे बाजे के साथ कलशयात्रा निकाली। फन कैशल पार्क स्थित महाराजा तालाब में पुजारी लाल मोहन उपाध्याय ने जलाभिषेक कराया। जिला अध्यक्ष निर्मला भगत,

डैम किनारे मनाया गया माटी महोत्सव

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांडी। आरटीसी कॉलेज ओरमांडी के सौजन्य से स्वर्ण रेखा डैम किनारे हतवाल में शनिवार को सातवां माटी महोत्सव का आयोजन हुआ। मुख्य अतिथि पूर्व सांसद रामटहल चौधरी ने मिट्टी का लेप लगा कार्यक्रम का उद्घाटन की और कहा कि झारखंड के लोग जल, जंगल और जमीन से जुड़े हैं। यह तीनों झारखंड की संस्कृति का अंग है। पूर्व



ओरमांडी में मिट्टी स्नान किये अतिथि व अन्य।

त्योहार के साथ यहां के लोगों की जीवन शैली भी इनसे प्रभावित रहती है। उन्होंने कहा कि जल, जंगल, जमीन को बचाने व प्रदूषण रहित रखने में हम सबों को

अपने दायित्व का निर्वाह करना होगा। कार्यक्रम में कॉलेज के निदेशक डॉ पारसनाथ महतो के साथ उपस्थित कई अतिथियों ने मिट्टी स्नान किए और

मिट्टी से प्रेम करना जरूरी

आरटीसी कॉलेज के निदेशक डॉ पारसनाथ महतो ने कहा प्राकृतिक देश पद्धति को बढ़ावा देने व स्वच्छ भारत अभियान को उर्जा देने के उद्देश्य से माटी महोत्सव का आयोजन किया जाता है। उन्होंने मिट्टी स्नान के महत्व बताए और कहा मिट्टी स्नान करें और निरोग रहें। उन्होंने कहा हमारे जीवन में मिट्टी का काफी महत्व है। उन्होंने कैमिकल युक्त खेती नहीं करने का हवाला दिया और कहा हमारे पूर्वज मिट्टी से जुड़े थे और लंबी उम्र तक स्वस्थ रहते थे। आज कैमिकल युक्त भोजन व प्रोडक्ट इस्तमाल कर रोग को अमंत्रण दे रहे हैं। इससे बचने की जरूरत है। वहीं रांची यूनिवर्सिटी के डॉ सुनिता मिर्चा ने मिट्टी की तुलना मां की दुध से की और कहा जो बच्चे मिट्टी में खेलते हैं, उनमें रांगों से लड़ने की क्षमता ज्यादा होती है।

कार्यक्रम में उपस्थित कॉलेज के छात्र-छात्राओं को प्राकृतिक चिकित्सा पद्धति व माटी का महत्व बताया। समारोह में कॉलेज छात्र-छात्राओं में काफी उमंग देखा गया। छात्राओं ने डैम किनारे ढोल की मंदर की थाप पर जमकर झुमर नृत्य कर माटी महोत्सव मनाया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ पारसनाथ महतो, संचालन शैलेन्द्र मिश्र व धन्यवाद ज्ञापन प्राचार्य डॉ भीम महतो ने किया।

स्वच्छता में योगदान : पिठोरिया की मुखिया मुन्नी देवी को राष्ट्रपति ने किया सम्मानित

खबर मन्त्र संवाददाता

पिठोरिया। दिल्ली के विज्ञान भवन में शनिवार को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के द्वारा पिठोरिया पंचायत की मुखिया मुन्नी देवी को अपने पंचायत में पेयजल एवं स्वच्छता के क्षेत्र में बहुमूल्य योगदान के लिए सम्मानित किया गया। मुखिया को सम्मानित किए जाने पर कानि प्रमुख सोमनाथ मुंडा ने कहा कि पूरे राज्य के लिए गौरव की बात है। निश्चित तौर पर पिठोरिया, सुकुलहट्टा, राडहा और कोकदीरौ पंचायत ड्राई जोन एरिया में आता है। सम्मान मिलने पर इस क्षेत्र में काम करने वाले मुखिया और पेयजल विभाग के अधिकारियों का



मनोबल बढ़ेगा। मुन्नी देवी को सम्मान मिलने पर बीडीओ शीलकन्त भट्टर उपमुख्य अंचल बैठा, जिला परिषद सदस्य सदस्य हीना परवीन, पेयजल एवं स्वच्छता

विभाग के प्रखंड समन्वयक शंभु केशरी, कुमारी रोमा, उषा राणा, मुखिया संघ के अध्यक्ष सोमा उर्वर सहित पिठोरिया पंचायत के ग्रामीणों ने बधाई दी है।

रुद्राभिषेक के साथ राधा-कृष्ण मंदिर का वार्षिकोत्सव संपन्न



खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांडी। शंकर चौक ओरमांडी में स्थित राधा-कृष्ण मंदिर में शनिवार को वार्षिक महोत्सव का आयोजन हुआ। एक दिवसीय वार्षिक महोत्सव कार्यक्रम में रुद्राभिषेक, कन्या पूजा व भंडारे के साथ रात्रि में भजन कीर्तन का आयोजन हुआ। इस धार्मिक आयोजन में गांव की काफी संख्या में महिलाएं शामिल हुईं। कार्यक्रम में मुख्य रूप से उपस्थित पूर्व प्रमुख

जयगोविंद उर्फ लालू साहू, मुखिया दीपक बड़ाईक, वार्ड सदस्य संघ के अध्यक्ष सत्यनारायण कुशवाहा, पूजा समिति के अध्यक्ष सत्यनारायण तिवारी, सचिव श्यामकिशोर महतो, कोषाध्यक्ष दुर्गाशंकर साहू, समाज सेवी अजय सिंह, शिवनारायण साहू, नरेश महतो, दिलीप मेहता, संतोष कुपुवहा, त्रिलोक तिवारी, सुरेश मेहता, प्रयाग महतो, विनोद गुप्ता, ओमप्रकाश चंद्रवंशी, बसंत महतो, जगदीश महतो, नंदकिशोर महतो सहित कई लोग उपस्थित थे।

एसबीआइ गार्ड ने महिला ग्राहक को पीटा, हिरासत में लिया गया

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। थाना क्षेत्र के काठीटांड स्थित एसबीआइ के गार्ड बंधना उरांव को महिला ग्राहक से उलझन और उसके साथ मारपीट करना महंगा पड़ा। पीड़िता को ओर से थाने में इसकी लिखित शिकायत किये जाने के बाद पुलिस ने उसे हिरासत में ले लिया है। आरोपी सेवा निवृत्त आर्मी और मांडर के सरगांव का रहने वाला है। जानकारी के अनुसार काठीटांड निवासी महेंद्र साहू की पत्नी रेखा देवी 3.45 बजे रुपये निकालने बैंक पहुंची। गेट बंद कर गार्ड बाहर तैनात था। उसने रेखा देवी को अंदर जाने से मना किया।

सीएचसी में चल रहा इलाज

मारपीट से पीड़िता के दोनों हाथ और शरीर के विभिन्न हिस्से में चोटें आयी हैं। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में उसका इलाज कराया जा रहा है। पुलिस आरोपित से पूछताछ कर रही है। थानेदार सपुन कुमार महथा ने बताया कि सोमवार को बैंक में लगे सीसीटीवी कैमरे खगाले जायेंगे। इसके उपरांत प्राथमिकी दर्ज की जायेगी।

पीड़िता ने उसे जरूरी काम से रुपये निकालने में मदद की अपील की। लेकिन उसने गेट नहीं खोला। इस बीच उन्होंने कई ग्राहकों को अंदर जाने दिया। रेखा देवी मैनजर से मिलने की जिद करने लगी और गेट खोलने को कहा। गुस्सा, बंधना उरांव ने बेरहमी से उसकी पिटाई कर दी।

भाईचारे के साथ मनेगी होली और शब-ए-बारात

रातू। होली और शब ए बारात को लेकर शांति समिति की बैठक थानेदार सपुन कुमार महथा की अध्यक्षता में हुयी। इसमें दोनों ही त्योहार भाईचारे के साथ मने जाने का निर्णय लिया गया। महुआ शराब पर पाबंदी लगाने पर दंगाइयों और चार्जसैटेड लोगों को समिति के सदस्य पद से हटाने व क्षेत्र में सघन गश्ती पर खास जोर दिया गया। एक दूसरे को अबीर-गुलाल लगा होली की बधाई दी गयी। मौके पर बीसीडीओ देवेन्द्र नाथ पांडेय, सीआई संतोष उरांव, एसआई नीतीश कुमार, अमर नाथ सोनी, एसआई नरेश यादव, संजय कुमार, उमेश यादव व परशुराम सिंह आदि मौजूद थे। बैठक में अखौरी नरंज, कमरुल हक, अरविंद पांडेय, शमीम मंसुरी, रामेश्वर दयाल, रज्जव अली, राजेश सिंह, शिवपूजन साहू, गोपदा उरांव, रमेशचंद्र महतो, महावीर विश्वकर्मा, जितेश्वर मुंडा, अतुल राज, इमरान खान, देविया उरांव, हजारी प्रसाद, रामधीर तिवारी, गणेश गोप, मिथलेश दुबे व फूलकुमारी देवी ने अपनी बातें रखीं। मौके पर प्रदीप महतो, श्रीकांत पाठक, विवेक द्विवेदी, मियांजन अंसारी, अमर गुप्ता, बेलाल अंसारी, अंजुम खान, हरि साहू, राज कुमार, मुरारी गुप्ता, असलम अंसारी, सुखदेव उरांव, कमल खलखो, खलील अंसारी, जेएन पांडेय, पंकज राय, पिंटू शर्मा, बंधू महतो, सैयद फिरोज, जाबिर अंसारी, शमशाद अंसारी व महुफुज आलम आदि शामिल थे।

निभा रहे हैं भूमिका

राजेश्वर दयाल, विवेक सिंह उर्फ बीरू, धीरज ठाकुर, भुनेश्वर गोप, कैलाश मुंडा, शंकर उरांव, राकेश कुमार, ओम, दिवेश कुमार, कृष्ण कुमार, निरंजन, रामधन, कालीचरण, मंदू, शैलेश सिंह, जसवंत सिंह, गिरिधारी ठाकुर, सदीप कुमार, बालेश्वर, रंजीत कुमार, दीपक कुमार, अमित दयाल, पंकज दयाल, मनोज दयाल, फुचन गोप, गणेश ठाकुर, चंदन ठाकुर, घेतन कुमार, सचिन ठाकुर, धिमल उरांव व रूपेश कुमार आदि।

ले रहे हैं। कृष्णा गोप सपत्निक यजमान हैं। शाम से देर रात तक धार्मिक गीत-संगीत पर आधारित जगरता आयोजित किया गया। शिवशंकर जागरण मंच के कलाकारों ने कला की छटा बिखेरी। भक्तिरस से सराबोर श्रद्धालु झूम उठे। रविवार को हवन और आरती के बाद भंडारे का आयोजन किया जायेगा।

कार्यक्रम में थे उपस्थित

पूर्व सांसद रामटहल चौधरी के साथ जिला सदस्य सरिता देवी, पूर्व प्रमुख जयगोविंद उर्फ लाल साहू, प्राचार्य डॉ भीम महतो, ब्रजभुषण नीरज, डॉ सुनिता मिर्चा, डॉ रमेश कुमार, डॉ प्रवीर चक्रवर्ती, विद्यानन्द चौधरी, गणेशचन्द्र बार्करी, एकबाल अंसारी, इमरान अंसारी, पंसाय शशि मिश्रा, उपमुखिया बनवारी लाल साहू, मुखिया प्रतिनिधि चांदबाबू मुंडा, पंसाय प्रतिनिधि शैलेन्द्र मिश्रा, विधायक प्रतिनिधि अशोक मिश्र, राजीव रंजन सिन्हा, खालिक खान, नागेश्वर महतो, देवेन्द्रनाथ ठाकुर, शीला प्रसाद, सुरेश प्रसाद साहू, बलराम महतो, बालक पाहन, शिवनाथ मुंडा, आफताब आलम, कैलाश पाहन, अंसारी, रामकुमार महतो, रेणु चौधरी, कृष्ण कुमार, मनीषकुमारी, अनुराधा सहित कॉलेज के शिक्षक शिक्षिकाएं व छात्रगण उपस्थित थे।

Office of the Executive Engineer Drinking Water & Sanitation Division, CHATRA	
VERY SHORT TENDER e-Procurement Notice	
Tender Reference No. DWSD/CTR/SP/49/2022-23 (1 st Call) DT: 04.03.2023	
Sl. No.	Particular
Details	
1	Name of Work
2	Estimated Cost (In Lakh)
3	B.O.Q Cost (In Rs.)
4	Earnest Money (In Rs.)
5	Time of Completion
6	Date of publication of Tender on Website
7	Last Date / Time for receipt of Bid.
8	Last Date submission cost of BOQ and EMD (In Hard Copy)
9	Date of Opening of Tender
10	Name & Address of office inviting tender.
11	Contact No. of e-Procurement Office
12	Helpline No. of e-Procurement Cell
Supply of Spare Parts of Deep Well Hand Pump India Mark-II Conforming to IS-9301-1990 with latest amendment (may be read along with 1st amendment IS-15500(Part II) 2004 with latest amendment for spares of India Mark-II respectively) under D.W & S. Division, CHATRA for the year 2022-23	
Further details can be seen on website http://jsharkhandtenders.gov.in. Jharkhand S.S.I Units registered with District Industrial Central Industrial Area Development authority as well as with NSIC, shall be given B.O.Q free of cost and exempted from deposit of Earnest Money along with tender paper as per Government of Jharkhand Industrial Purchases Police 2014 vide issued Jharkhand Gazette, No. 2363 Dated 20 th October 2014.	
Executive Engineer D.W.&S. Division, CHATRA	
PR 291898 Drinking Water and Sanitation(22-23).D	

नगर विकास एवं आवास विभाग, झारखण्ड बड़की सरैया नगर पंचायत, गिरिडीह					
ई-अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना					
अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना संख्या-UDD/BSNP/ 06 / 2022-23 / 2 nd Call					
दिनांक-04.03.2023					
क्रमांक	कार्य का नाम	प्राकृतिक राशि (₹0)	अवधि की राशि (₹0)	परिमाणु विषय का मूल्य (₹0)	कार्यपूर्ण करने की अवधि
1	Rejuvenation of Manager Talab in ward no.10 Under Badki Saraiya Nagar Panchayat.	2,30,21,829.00	4,80,500.00	25000.00	09 माह
1.	वेबसाइट पर निविदा अपलोड करने की तिथि	दिनांक-09.03.2023(पूर्वाह्न 11:00 बजे से)			
2.	वेबसाइट पर निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि	दिनांक-16.03.2023 (अपराह्न 3:00 बजे तक)			
3.	परिमाणु विवरण का मूल्य एवं अवधि की राशि आदि कागजात कार्यालय बड़की सरैया नगर पंचायत में जमा करने की अंतिम तिथि	दिनांक-17.03.2023 (अपराह्न 3:00 बजे तक)			
4.	निविदा खोलने की तिथि	दिनांक-17.03.2023 (अपराह्न 4:00 बजे तक)			
5.	निविदा आमंत्रण करने वाले पदाधिकारी का नाम	कार्यालय पदाधिकारी, बड़की सरैया नगर पंचायत			
6.	निविदा से संबंधित जानकारी हेतु मोबाइल नंबर	7004041161, 8789949342, 7254054544			
7.	ई-प्रोक्यूरमेंट सेल का हेल्प लाइन नंबर	0651-2491232			
नोट-कंपल ई-निविदा स्वीकृत होगा। प्राकृतिक राशि घट / बंद सकती है। अन्य सूचनाएं एवं निविदा की आवश्यक शर्तों से संबंधित जानकारी वेबसाइट http://www.Jharkhandtenders.gov.in/ बड़की सरैया नगर पंचायत के सूचनापट पर देखा जा सकता है।					
कार्यालय पदाधिकारी, बड़की सरैया, नगर पंचायत					
PR 291899 Urban Development(22-23).D					

कार्यालय गुमला नगर परिषद, गुमला वित्तीय वर्ष 2023-24				
सैरात बन्दोबस्ती सूचना				
एतद् द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि वित्तीय वर्ष 2023-24 (माह 01 अप्रैल 2023 से 31 मार्च 2024 तक) के लिए गुमला नगर परिषद द्वारा निम्नांकित सैरातों की वार्षिक बन्दोबस्ती हेतु सूचना डाक दिनांक 20.03.2023 दिन सोमवार को अपराह्न 03:00 बजे से गुमला नगर परिषद के सभाकक्ष में आयोजित की जायेगी।				
क्रं. सं.	सैरात का नाम	न्यूनतम डाक की राशि (₹0 में)	जमानत की राशि (₹0 में)	आवेदन प्रपत्र शुल्क (₹0 में)
1	ललित उरांव बस पड़ाव बाहान शुल्क वसूली की बन्दोबस्ती।	49,11,731/-	4,91,173/-	10,000/-
2	गुमला बाजार टॉड अनर्गल अस्थायी फुटपाथ दुकान, मार्केट, ठेला पर बेचने वाले फल दुकान, सब्जी दुकान, गुमला एवं अन्य छोटे दुकान की बन्दोबस्ती।	20,00,000/-	2,00,000/-	5,000/-
3	गुमला नगर परिषद बेजानर्गल अस्थायी फुटपाथ दुकान, टंगरा मार्केट, ठेला पर बेचने वाले फल दुकान, सब्जी दुकान, गुमटी एवं अन्य छोटे दुकान की बन्दोबस्ती।	9,83,686/-	98,369/-	5,000/-
4	पालकोट रोड स्थित टेम्पू पड़ाव की बन्दोबस्ती।	4,59,993/-	45,999/-	2,000/-
5	सिसई रोड स्थित टेम्पू पड़ाव की बन्दोबस्ती।	4,28,550/-	42,855/-	2,000/-
6	गुमला नगर परिषद बेजानर्गल विज्ञानपुर की बन्दोबस्ती।	4,00,000/-	40,000/-	2,000/-
बैठक में भाग लेने के इच्छुक व्यक्ति आवेदन की राशि नगर परिषद, गुमला में जमा करते हुए आवेदन प्राप्त कर आवेदन के साथ जमानत की राशि एवं अन्य कागजात दिनांक 18.03.2023 तक कार्यालय अवधि में जमा करेंगे। निर्धारित तिथि के परवात किसी भी परिस्थिति में आवेदन स्वीकार्य नहीं किये जायेंगे। आवेदन प्रपत्र एवं जमानत की राशि बैंक ड्राफ्ट / बैंकर से बैंक के माध्यम से जमा करना अनिवार्य होगा। आवेदन के साथ जमानत की राशि जमा नहीं करने वाले व्यक्ति बन्दोबस्ती में भाग नहीं लेंगे। नियम एवं शर्तों की विस्तृत जानकारी नगर परिषद कार्यालय के सूचना पट्ट एवं संबंधित कमी से प्राप्त की जा सकती है। आवेदन शुल्क Non Refundable होगा। आवेदन प्रपत्र कार्यालय अवधि में दिनांक 16.03.2023 से 17.03.2023 तक निर्धारित आवेदन प्रपत्र शुल्क जमा करते हुए प्राप्त किया जा सकता है।				
कार्यालय पदाधिकारी, गुमला नगर परिषद, गुमला।				
PR 291900 (District) 22-23 (D)				

Govt. of Jharkhand OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER Field Survey Division, Advance Planning, Road Construction Department, Nirupan Bhawan, 4th floor, 56-Set Chowk, Doranda, Ranchi-834002 e-mail--- eeredapfsdran-jhr@nic.in	
e-Procurement very Short Notice 1 st Call	
e-Tender Reference No. -RCD/FSD /AP/ RAN/49/22-23 Dated 03.03.2023	
Sl. No.	Name of Work
1-	Consultancy Services for preparation of Inception cum Feasibility Report for DAV Hehal to Pandra in Ranchi District. from Consultant's empanelled in Category- I with the Road Construction Department, Government of Jharkhand vide letter no- 3063(S) W.E dated 22-08-2022 are allowed to bid.
2-	Tentative Length of Work
3	Work completion time
4	Date and Time of Publishing of Tender on official website
5-	Last date and Time of submission of Tender (With Tender Fee and EMD)
6-	Date and Timing of Bid opening
7-	Tender Inviting Authority
8-	Bid Submission Address
9-	Mode of Bid Submission
For further information please go through the website http://jharkhandtenders.gov.in Executive Engineer Field Survey Division, A.P Road Construction Department, Ranchi.	
PR291915 (Road)22-23*D	

समय
संवाद

जागरण और सौहार्द्र का त्योहार होली



रविरेजिन

पौराणिक मान्यताओं के अनुसार फाल्गुन शुक्लपक्ष अष्टमी होलाष्टक तिथि का आरम्भ है। इस तिथि से पूर्णिमा तक के आठों दिनों को होलाष्टक कहा गया है। शुभ कार्यों के लिए वर्जित इन आठों दिनों के बारे में अनेकों पौराणिक घटनाओं का वर्णन मिलता है।

होलाष्टक कथा

प्रहलाद जन्म से ही ब्रह्मज्ञानी थे और हरपल भगवत भक्ति में लीन रहते थे, उन्हें सभी नौ प्रकार की भक्ति प्राप्त थी जिनका उन्होंने इस तरह वर्णन भी किया है - श्रवणं

कीर्तनं विष्णोः स्मरणं पाद सेवनम्। अर्चनं वन्दनं दार्यसंख्यमात्म निवेदनम्। अर्थात्- श्रवण, कीर्तन, स्मरण, पादसेवन, अर्चन, वंदन, दार्य, संख्य, और आत्मनिवेदनम्। भक्ति मार्ग के इस चरम सोपान को प्राप्त करने के बाद प्राणी परमात्मा को प्राप्त कर लेता है। प्रहलाद भी इसी चरम पर पहुँच गये थे जिसका उनके पिता हिरण्यकश्यपु अति विरोध करते थे किंतु, जब प्रहलाद को नारायण भक्ति से विमुख करने के उनके सभी उपाय निष्फल होने लगे तो, उन्होंने प्रह्लाद को इसी तिथि फाल्गुन शुक्ल पक्ष अष्टमी को बंदी बना लिया और मृत्यु हेतु तरह तरह की यातनायें देने लगे, किन्तु प्रहलाद विचलित नहीं हुए। इसदिन से प्रतिदिन प्रहलाद को मृत्यु

प्रहलाद को गोद में लेकर जलती आग में बैठी तो, यह स्वयं जलने लगी और प्रह्लाद पुनः जीवित बच गए क्योंकि उनके लिए अग्निदेव शीतल हो गए थे। तभी से भक्ति पर आघात हो रहे इन आठ दिनों को होलाष्टक के रूप में मनाया जाता है। भक्ति पर जिस-जिस तिथि-वार को आघात होता उस दिन और तिथियों के स्वामी भी हिरण्यकश्यपु से क्रोधित हो उग्र हो जाते थे, इसीलिए इन आठ दिनों में क्रमशः अष्टमी को चंद्रमा, नवमी को सूर्य, दशमी को शनि, एकादशी को शुक, द्वादशी को गुरु, त्रयोदशी को बुध एवं चतुर्दशी को मंगल तथा पूर्णिमा को राहु उग्र रूप लिए माने जाते हैं तभी से इन दिनों में गभार्धान, विवाह, पुंसवन,

नामकरण, चूड़ाकरण, विद्यारम्भ, गृह प्रवेश व निर्माण सकाम अनुष्ठान आदि अशुभ माने गये हैं। तभी से फाल्गुन शुक्ल अष्टमी के दिन से ही होलिकादहन स्थान का चुनाव किया जाता है, इस दिन से होलिका दहन के दिन तक इसमें प्रतिदिन कुछ लकड़ियाँ डाली जाती हैं, पूर्णिमा तक यह लकड़ियों का बड़ा ढेर बन जाता है। पूर्णिमा के दिन शयंकाल शुभ मुहूर्त में अग्निदेव की शीतलता एवं स्वयं की रक्षा के लिए उनकी पूजा करके होलिकादहन किया जाता है। इन्हीं दिनों को होलाष्टक कहा गया है।

धैर्य का प्रतीक होली

महिलाएँ पुरुषों को लड्डू मारती हैं, लेकिन गोपों को किसी भी तरह का प्रतिरोध करने की इजाजत नहीं होती है। उन्हें सिर्फ गुलाल छिड़क कर बरसाना की महिलाओं को चकमा देना होता है। पकड़े जाने पर नंदगांव के पुरुषों जमकर पिटाई होती है अथवा महिलाओं के कपड़े पहनाकर, श्रृंगार इत्यादि करके उन्हें नचाया जाता है। मान्यता है कि द्वापर युग में श्रीकृष्ण को बरसाना की गोपियों ने नचाया था।

दो सप्ताह तक चलने वाली इस मस्ती भरी होली में सिर्फ प्राकृतिक रंग- गुलालों का ही प्रयोग किया जाता है, जिससे वातावरण बहुत ही सुगन्धित, आनन्दिता व उत्साहित रहता है। अगले दिन यही प्रक्रिया पुनः दोहराई जाती है, लेकिन इस बार बरसाना नहीं बल्कि नंदगांव में, जहाँ नंदगांव की गोपियाँ, बरसाना के गोपों की रंग- अबीर और लड्डु से जमकर धुलाई करती है।

भक्ति के परम स्थान तक पहुंचना ही सबका उद्देश्य

स्वामी सत्यानंदजी परमहंस



सभी धर्मों, पंथ और संप्रदाय का मार्ग एक ही है और इस कारण भक्ति की उंची स्थिति में पहुँचना ही भक्त का उद्देश्य होना चाहिए। सनातन हिन्दू, इस्लाम, ईसाई सहित सभी धर्मों के गुरु का कार्य जीव का उद्धार करना ही है। आज यह बड़ी बात है कि सगुण के रूप में सदगुरु के दर्शन और श्रवण का लाभ मिल रहा है। उन्होंने कहा कि एक भक्त पटना आश्रम में आते थे। वृद्ध थे और रामायण की अच्छी जानकारी थी। लगभग चार-पाँच साल तक आने के बाद भी वे मंत्र दीक्षा नहीं ले रहे थे। उन्हें शिकायत थी थी कि उनके मित्र और सहयोगी उन्हें दीक्षा लेने पर जोर दे रहे हैं। लगभग पाँच साल ब्रह्म विद्यालय और आश्रम के पटना और मुख्य स्थान तक जाने के बाद उन्होंने अपनी शंका जाहिर की कि गुरुदेव हमने देवराहा बाबा से दीक्षा ली है तब क्या ब्रह्म विद्यालय की दीक्षा ली जा सकती है। लोग कहते हैं एक ही गुरु किया जाना चाहिए। यह सच है कि एक गुरु होना चाहिए। लेकिन गुरु तत्व पूरे संसार में एक ही है। आवश्यकता है आप जीवन में इसे अपना लें। उन्होंने मंत्र दीक्षा भी ली और सन्यासी भी बन गये। गुरु पद है उसे स्वीकार्य किया जाना चाहिए। वे अति विनम्र और मधुर बोलने वाले थे। गुरु के प्रति आपका प्रेम और समर्पण आपको बड़े ही शानदार ढंग से लौटता है। इस का साक्षात् उदाहरण हमारे दरबार में एक नहीं अनेकों हैं। जीव के उद्धार के लिए परम पूज्यनीय स्वामी शिवधर्मानंद जी ने वाणी और व्यवहार अपनाया वर्तमान समय में यह ज्ञान और भक्ति की संपूर्ण उंचाई का सर्वोच्च उदाहरण है। जब गढ़वा घाट काशी बनारस

के स्वामी जी ने स्वामी शिवधर्मानंद जी को गंगा पार भेजा तो एक भी व्यक्ति सहयोग के लिए नहीं था। उन्हें एक गांव में भेज दिया। आज वही गांव पूरे देश में तत्व ज्ञान के प्रचार प्रसार का केन्द्र बना। स्वामी रामकृष्ण परमहंस की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि काली मां के प्रति उनका जो प्रेम था उनका भाव था जिसमें रात-दिन डूबे रहते थे। स्वामी तोतेपुरे ने उन्हें ज्ञान का अहसास करा दिया। स्वामी रामकृष्ण उस परमतत्व को प्राप्त कर गुरु पद को सुशोभित किया। राम जब वन में गये तो वहाँ कई ऋषियों-मुनियों ने उनका संवाद ऋषियों-मुनियों ने उनका संवाद हुआ। राम की भक्ति और ज्ञान की स्थिति से ऋषियों-मुनियों को लगा कि उनका जप-तप इस दशरथ नंदन राम के आगे नहीं टिकता है। राम अहंकार नहीं थे। मनुष्य भक्ति के माध्यम से ज्यादा पा सकता है। तुलसीदास ने सदैव भक्ति की महिमा का बखान किया है। जो भी जप-तप से प्राप्त बल है उससे अधिक टिकाऊ भक्ति के माध्यम से प्राप्त ज्ञान दृष्टि है। जो परम आत्मा है वही परमात्मा है। मजनु से जब कहा गया कि वह खुदा की इबादत करें तो उसने कहा कि खुदा अगर लैला के रूप में आ जाये तो उसकी इबादत कर सकता है। प्रेम बड़ा है या ईश्वर? निश्चित प्रेम बड़ा है। प्रेम ही परम बना देता है, परमात्मा बना देता है। (ब्रह्म विद्यालय सह आश्रम छोटका राजपुर, बक्सर बिहार)

जीव का शिव से मिलन, बाबा बैद्यनाथ के साथ श्रद्धालु खेलते हैं होली



प्रशांत झा

2023 होली हिंदू धर्म के प्रमुख त्योहारों में से एक है। यह त्योहार फाल्गुन शुक्ल पक्ष की पूर्णिमा के अगले दिन मनाया जाता है। झारखंड के देवघर में भक्त बाबा बैद्यनाथ के साथ होली खेलते हैं। इसी तरह बासुकीनाथ में भी होली पर विशेष आयोजन होता है। यूँ तो बसंत पंचमी (सरस्वती पूजा) के बाद ही माहौल में होली का असर दिखने लगता है। होली होलिका दहन के अगले दिन अपने चरम पर होती है। यह त्योहार फाल्गुन शुक्ल पक्ष की पूर्णिमा के अगले दिन मनाया जाता है। दरअसल फाल्गुन मास की पूर्णिमा को होलिका दहन मनाया जाता है। इसे बुराई पर अच्छाई की जीत का प्रतीक माना गया है। झारखंड के देवघर और बासुकीनाथ में होली का रंग अलग ही होता है।

होलिका दहन की पूजा-विधि

शास्त्रों में होलिका दहन से पहले पूजा का विधान बताया गया है। इसके लिए शौच आदि से निवृत्त होकर स्नान करे लें। इसके बाद होलिका पूजा वाले स्थान पर पूरब या उत्तर दिशा की ओर मुँह करके बैठ जाएँ।

नये साल के आने की खुशी में ये पर्व मनाया जाता है। इस दिन लोग एक दूसरे को रंग लगाकर होली की बधाई देते हैं। ऐसा कहा जाता है कि भगवान श्री कृष्ण ने राधा रानी के साथ सबसे पहले होली खेली थी।

बरसाने की लठमार होली: बरसाने की लठमार होली सबसे ज्यादा प्रचलित है। इसमें नंदगांव के पुरुष बरसाना के राधारानी के मंदिर में ध्वजा फहराने की कोशिश करते हैं जिन्हें लठमार कर बरसाने की महिलाएँ दूर रखती हैं। नंदगांव में भगवान कृष्ण का लालन पालन हुआ था तो बरसाने में राधा रानी का। बरसाने की लठमार होली की परंपरा एक हफ्ते पहले से शुरू हो जाती है। इस लठमार होली के दौरान अगर पुरुष महिलाओं की पकड़ में आ जाते हैं तो उनकी जमकर कुटाई होती है और

उन्हें महिलाओं के कपड़े पहनकर नाचना होता है।

मथुरा-वृंदावन में फूलों की होली: मथुरा में फूलों की होली से खेलने की परंपरा काफी पुरानी है। ये होली भी एक सप्ताह तक मनाई जाती है। वृंदावन सहित देश के कई हिस्सों में होली के अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है। इसमें नृत्य के साथ साथ एक दूसरे पर फूलों की बरसात की जाती है। होली से पहले पड़ने वाली एकादशी पर ये होली खेली जाती है।

पश्चिम बंगाल के शान्तिनिकेतन की बसंत-उत्सव होली: पश्चिम बंगाल में होली की बसंत उत्सव के रूप में मनाया जाता है। ये होली जिसकी शुरुआत रविंद्रनाथ टैगोर ने की थी इसे बंगाल की सबसे पुरानी यूनिवर्सिटी

देवघर में उत्साह चरम पर है। वसंत पंचमी और शिवरात्रि को भी जमकर होली उत्सव मनाया जाता है और बड़ी संख्या में लोग मंदिर परिसर में जमा होकर खुशी मनाते हैं। होली कब? होली का रंगारंग त्योहार इस बार सात मार्च को वाराणसी में और 8 मार्च को पूरे देश भर में मनाई जाएगा। वाराणसी में होलिका दहन के दूसरे दिन चौसठ्ठी देवी की यात्रा की परंपरा होने के कारण होली का त्योहार सात को मनाया जाएगा, जबकि उदया तिथि में चैत्र कृष्ण प्रतिपदा का मान 8 मार्च को होने के कारण काशी को छोड़कर देश भर में होली का त्योहार मनेगा। बीएचयू के ज्योतिष विभाग के पूर्व अध्यक्ष प्रो. विनय पांडेय ने बताया कि फाल्गुन शुक्ल पूर्णिमा छह मार्च की शाम को 4:18 बजे से लगेगी और सात मार्च की शाम को 5:30 बजे समाप्त हो रही है। ऐसे में प्रदेश काल व्यापिनी पूर्णिमा में होलिका दहन छह मार्च को ही किया जाएगा। पूर्णिमा के साथ भद्रा होने के कारण भद्रा के पुच्छकाल में होलिका दहन का मुहूर्त रात्रि में 12:30 बजे से 1:30 बजे तक मिलेगा। पूर्णिमा सात मार्च को समाप्त होने के बाद चैत्र कृष्ण प्रतिपदा शाम को शुरू हो रही है लेकिन होली उदया तिथि में मनाने का शास्त्रीय विधान है। ऐसे में आठ मार्च को होली मनाई जाएगी।

बाबा बैद्यनाथ की होली का खास महत्व

होली का त्योहार यूँ तो पूरे देश में मनाया जाता है। देश के अलग-अलग जगहों पर इसके विविध रंग भी देखने को मिलते हैं। देवघर स्थित द्वादश ज्योतिर्लिंगों में सर्वश्रेष्ठ कामनालिंग बाबा बैद्यनाथ धाम की होली काफी अनूठी और अलग होती है। इस दिन यहाँ भगवान श्रीविष्णु (हर) स्वयं आकर भगवान शिव (हर) के साथ होली खेलते हैं। इसे यहाँ हरि-हर मिलन के नाम से जाना जाता है। इसे लेकर अभी से बाबा नगरी

ब्रज में होली आरंभ, चालीस दिनों का होली महोत्सव

सुधांशु कुमार
चालीस दिन तक चलने वाला ब्रज होली महोत्सव शुरू हो चुका है।

इसी के साथ होली के कार्यक्रमों में शामिल होने के लिए देश और दुनिया से श्रद्धालु मथुरा पहुँचने लगे हैं। ब्रज में बसंत पंचमी पर होली का ढाँडा गढ़ने के साथ ही ब्रज के लगभग सभी मंदिरों में होली महोत्सव की शुरुआत हो जाती है। यहाँ हम आपको पूरे कार्यक्रम के बारे में बता रहे हैं।



मथुरा के बरसाना में लड्डू होली धूमधाम से मनाई जाती है। यह बरसाना की विश्व विख्यात लट्टुमार होली से एक दिन पहले लाडली मंदिर में मनाई जाती है। इस बार लड्डू होली का आयोजन 03 मार्च 2020 को किया गया। बरसाना में लट्टुमार होली के अगले दिन नंदगांव में लट्टुमार होली खेली जाती है। इस बार यह आयोजन 05 मार्च को हुआ।

श्रीकृष्ण जन्मस्थान में होली
बरसाना और नंदगांव में लट्टुमार होली के बाद रंगभरनी एकादशी के दिन श्रीकृष्ण जन्मस्थान पर होली मनाई जाती है। इस दिन ब्रज में देश-विदेशी भक्तों के साथ पूरा मथुरा यहाँ जुटता है। इस बार यह आयोजन 6 मार्च को हुआ।

गोकुल में छड़ीमार होली
भगवान कृष्ण के गांव गोकुल में छड़ीमार होली खेली जाती है। गोकुल में श्रीकृष्ण बाल रूप में रहे थे इसलिए यहाँ लाठी के बजाए छड़ी होली जाती है, ताकि उन्हें ज्यादा चोट न लगे। इस बार 7 मार्च 2020 को गोकुल में इसका आयोजन किया जाएगा।

सखाओं के साथ इसी प्रकार कमर में फेंटा लगाए राधारानी तथा उनकी सखियों से होली खेलने पहुँच जाते थे तथा उनके साथ हंसी- ठिठोली करते थे जिस पर राधारानी तथा उनकी सखियाँ ग्वाल वालों पर डंडे बरसाया करती थीं। ऐसे में लाठी-डंडों की मार से बचने के लिए ग्वाल वृंद भी लाठी या ढालों का प्रयोग किया करते थे जो धीरे-धीरे होली की परंपरा बन गया। यही कारण है कि आज भी इस परंपरा का निर्वहन उसी रूप में किया जाता है। नाचते - झुमते गाते गांव में पहुँचने वाले लोगों को औरतें हाथ में ली हुई लाठियों से उन्हें पीटना शुरू कर देती हैं और पुरुष खुद को बचाते भागते हैं। सब मारना पीटना हंसी-खुशी के वातावरण में होता है। औरतें अपने गांवों के पुरुषों पर लाठियाँ नहीं बरसातीं, लेकिन शेष आस- पास खड़े लोग बीच-बीच में रंग बरसाते हुए दिखाई देते हैं। बरसाने में टैसू के फूलों के भणगे तैयार रहते हैं। दोपहर तक घमासान लठमार होली का समाँ बंध चुका होता है। नंदगाँव के लोगों के हाथ में पिचकारियाँ और बरसाने की महिलाओं के हाथ में लाठियाँ होती हैं और फिर शुरू हो जाती है होली।

संस्थापक
स्व. डॉ अश्वय कुमार सिंह
वृन्दा मीडिया पब्लिकेशन्स
प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह
द्वारा चिरीदों, बोडेया रोड, रांची
(झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।
संपादक
अविनाश ठाकुर *
फोन : 94313-55233
पिन: -834006
e-mail
khabarmantra.city@gmail.com
R.N.I.No.
JHAHIN/2013/51797
*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी।
प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

अब्दुल रज्जाक अंसारी कैसर अस्पताल का महिला दिवस पर कार्यक्रम

एचसीजी अब्दुरज्जाक अंसारी कैसर अस्पताल, रांची ने फिटलेटोम में पुरुषों के लिए रैपवॉक का आयोजन कर अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया गया। एचसीजी अब्दुर रज्जाक अंसारी कैसर अस्पताल, रांची ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस को 'रंगों के अधिकार' नामक एक अभियान के साथ चिह्नित किया। इस अभियान के एक भाग के रूप में, अस्पताल ने एक अद्वितीय रैप का आयोजन किया। सेंट जेवियर्स कॉलेज हॉस्टिटेलेटोस में पुरुषों के लिए सॉक, जहाँ छात्रों और फैकल्टी सदस्यों ने रैपवॉक किया, यह दिखाने के लिए कि एक महिला के जूते में क्या होना पसंद है और उन चुनौतियों और कठिनाइयों को समझते हैं जो वे अक्सर सहते हैं। इस पहल का उद्देश्य दैनिक आधार पर उनके सामने आनेवाली चुनौतियों को उजागर करत हुए महिलाओं के लचीलेपन और ताकत का प्रदर्शन करना था। यह महिलाओं की उपलब्धियों का उद्देश्यमहत्वपूर्ण स्वास्थ्य सेवाओं तक पहुँच बढ़ाना और यह सुनिश्चित करना है कि महिलाओं को अपनी भलाई बनाए रखने के लिए आवश्यक समर्थन मिले। 'रंगोंकेअधिकार' अभियान लैंगिकसमानता और महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा देने के लिए एचसीजी की चल रही प्रतिबद्धता पर प्रकाश डालता है। यह दूसरों को समर्थनपूर्ण कारण में शामिल होने के लिए प्रोत्साहित करता है और सभी महिलाओं के लिए बेहतर भविष्य बनाने में मदद करता है। हॉस्पिटल कैसर से संबंधित सभी रोगों का समुचित ईलाज के लिये प्रयत्नशील है और इस क्षेत्र में बेहतर सेवा उपलब्ध करा रहा है।

शांति का तापमान





उत्कृष्ट मध्य विद्यालय कजरी में होली मिलन समारोह का आयोजन

उत्कृष्ट मध्य विद्यालय में शनिवार को प्रधानाचार्य सह झारखंड प्रदेश प्राथमिक शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष अशोक राम की अध्यक्षता में होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान शिक्षक और छात्रों ने एक-दूसरे को रंग गुलाल लगाकर तथा मिठाई खिलाकर होली का त्योहार आपसी प्रेम और भाईचारा के साथ मनाने का संदेश दिया। मौके पर प्रधानाचार्य अशोक राम ने बताया कि होली का त्योहार आपसी प्रेम और भाईचारा का प्रतीक है। इस त्योहार को हमसभी को शांति और शोहा २६ के साथ मनाना चाहिए। कार्यक्रम में मुख्य रूप से साधनसेवी मोहम्मद आजाद, शिक्षक शंकर मिश्रा आदि समेत कई अन्य छात्र एवं छात्राएं उपस्थित थे।

विकास विद्यालय में गना होली मिलन समारोह

टाटीझरिया। प्रखंड के झरपो स्थित शिशु विकास विद्यालय स्कूल में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन हुआ। इस होली मिलन समारोह में शिक्षक, शिक्षिका और बच्चे सभी रंग गुलाल से सराबोर रहे। मौके पर स्कूल के बच्चों ने ...होली खेलें रघुवीरा और ...रंग बरसे भीगे चुनरवाली होली गीतों पर खुब थिरके। बच्चों के साथ शिक्षक-शिक्षिका भी खुब झूमे। इस मौके पर बच्चे शिक्षकों और शिक्षिकाओं को अबीर लगाकर तथा उनका पैर छूकर आशीर्वाद दिया।

शिशु विकास विद्यालय में गना होली मिलन समारोह

टाटीझरिया। प्रखंड के झरपो स्थित शिशु विकास विद्यालय स्कूल में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन हुआ। इस होली मिलन समारोह में शिक्षक, शिक्षिका और बच्चे सभी रंग गुलाल से सराबोर रहे। मौके पर स्कूल के बच्चों ने ...होली खेलें रघुवीरा और ...रंग बरसे भीगे चुनरवाली होली गीतों पर खुब थिरके। बच्चों के साथ शिक्षक-शिक्षिका भी खुब झूमे। इस मौके पर बच्चे शिक्षकों और शिक्षिकाओं को अबीर लगाकर तथा उनका पैर छूकर आशीर्वाद दिया।

प्रखंड मुख्यालय में बीस सूत्री बैठक संपन्न

दरू। प्रखंड मुख्यालय सभागार भवन में शनिवार को बीस सूत्री कार्यसमिति की बैठक हुई जिसकी अध्यक्षता बीस सूत्री प्रखंड अध्यक्ष शशिमाहंन सिंह ने किया। इस बैठक में मौजूद जनप्रतिनिधियों ने प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी, कनीय अभियंता पीएचडी सहित अन्य विभाग के पदाधिकारियों पर उनकी कार्यशैली को लेकर समीक्षा करवाया गया।

12 वर्ष की उम्र में हाफिज का तालीम लिया रेहान, लोगों ने किया मध्य स्वागत

बरही। मुस्लिम समाज में तालीम लेना एक फ़र्ज़ की बात मानी जाती है जिसमें प्रखंड के दुमरियाडीह गरजामो नवासी रेहान पिता अब्दुल कलाम उप मात्र अपनी पढ़ाई पूरा करने के बाद मद्रदास राजे ऊल ऊलम उतर प्रदेश से लौटे। हाफिज रेहान 12 वर्ष की उम्र में पूरे 30 पारा कुरान जबानी याद किए। जिसके बाद मद्रदास वाले रेहान साहब को पगडी देकर विदा किया गया। लोगों ने हाफिज रेहान का गाजे बाजे के साथ भव्य स्वागत किया। इस दौरान फूल माला पहनाकर दुमरियाडीह लाया गया।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस व होली मिलन समारोह

विष्णुगढ़। नरकी आजीविका महिला संकुल संगठन कार्यालय, बंदखारो में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस सह होली मिलन समारोह का कार्यक्रम किया गया जिसमें मुख्य अतिथि जिला परिषद सदस्य सरजू पटेल, मड़मो पंचायत मुखिया कांति देवी, जोबर पंचायत मुखिया घेतलाल महतो, नरकी पंचायत पूर्व मुखिया बेबी देवी, पंचायत समिति सदस्य कैलाश महतो और सीएलएफ के अध्यक्ष सचिव कोषाध्यक्ष द्वारा संयुक्त रूप से दीप जलाकर कार्यक्रम की शुरुवात की। मौके पर जेएसएलपीएस के नारायण महतो, सामुदायिक समन्वयक सुजीत कुमार, लेखापाल हेमती देवी, जेडर सीआरपी भारतीय देवी, रीता देवी, रीना रानी, रूबी देवी तथा सखी मंडल के सभी सदस्य उपस्थित हुए।

ओमसागर के चचेरे भाई ने रची अपहरण की साजिश, हत्या कर छह लाख मांगी थी फिरौती, तीन आरोपी गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

बरकट्टा। थाना क्षेत्र के बेडोकला केंदुआ वन में 12 वर्षीय बालक के चचेरे भाई ने अपहरण की साजिश रचकर उसकी हत्या कर दी। तीन दिनों तक परिजनों व पुलिस को नई

नई कहानियां सुना कर घुमाता रहा। हत्या के बाद अपने ही परिजनों से छह लाख रुपये की फिरौती की मांग कर रहा था। आखिर में पुलिस के पूछताछ में वह टूट गया। उसके निशानदेही पर पुलिस ने शव को शुक्रवार के रात में कोल्हुवा कुदर

स्थित दुलकी नदी के एक पत्थर के गुफानुफा स्थान से बरामद कर उसे गिरफ्तार कर लिया है। सूत्रों के मुताबिक इस अपहरण हत्या में तीन चार और लोग के शामिल होने की बात कही जा रही है। पुलिस मामले को लेकर अन्य शामिल आरोपियों

की पड़ताल में जुटी है। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए हजारीबाग भेज दिया। बच्चे की गुमशुदगी को लेकर 28 फरवरी को परिजनों ने रिपोर्ट थाना में दर्ज कराई थी। एक मार्च को मुकदमे बच्चे की मां किरण देवी से फोन कर छह

लाख फिरौती की मांग की गई। इसके बाद उसने दो मार्च को अपहरण का मामला दर्ज कराई। उसके बाद पुलिस जांच पड़ताल में जुट गई। मालूम हो कि हत्या और अपहरण के इस मामले में अपने ही लोग के जुड़े होने के कारण

पुलिस को खूब परेशानी हुई। बिद्वु कुमार राणा तरह तरह के बयान बदल रहा था। आखिरकार एसडीपीओ नाजिर अख्तर के पूछताछ में दो दिन बाद आरोपी बिद्वु राणा टूट गया। उसने पुलिस को चचेरे भाई ओमसागर राणा के

अपहरण से लेकर हत्या तक कि जानकारी दी। वहीं पूर्व विधायक जानकी प्रसाद यादव ने परिजनों को ढाँढस बंधाया। उन्होंने बच्चे की हुई निर्मम हत्या में शामिल आरोपियों को कड़ी सजा देने की मांग की है।

एम्बिशन पब्लिक स्कूल में मनाया गया होली समारोह



मौके पर उपस्थित लोग।

विष्णुगढ़। प्रखंड के अखाड़ा चौक में स्थित एम्बिशन पब्लिक स्कूल में स्कूल में विद्यार्थियों और शिक्षकों के बीच होली समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें स्कूल परिसर में आयोजित इस होली समारोह में विद्यार्थियों और शिक्षकों ने एक-दूसरे को अबीर-गुलाल लगाए। वहीं सारे बच्चे बुरा ना मानो होली है कह कर एक दूसरे को अबीर-गुलाल लगाया और खुब मस्ती भी की। इस अवसर पर विद्यालय के निदेशक विवेक कुमार ने होली के त्योहार से जुड़ी हुई पौराणिक कथा को बताते हुए कहा कि प्राचीन काल में एक राजा थे जिनका नाम हिरण्यकश्यप था। उनका बेटा प्रहलाद भगवान विष्णु का परम भक्त था और विष्णु जी

की भक्ति में लीन रहता था। हिरण्यकश्यप को यह बात पसंद न थी इसलिए उन्होंने प्रह्लाद को कई तरीकों से मारने का प्रयास भी किया। अंततः उन्होंने अपनी बहन होलिका से कहा कि वह प्रह्लाद को लेकर अग्नि में प्रवेश कर जाए जिसके परिणामस्वरूप होलिका जल कर मर गई और भक्त प्रह्लाद बच गए। जिसके पश्चात हिरण्यकश्यप की क्रूरता को समाप्त करने हेतु भगवान विष्णु ने नरसिंह अवतार लिया और हिरण्यकश्यप को समाप्त कर दिया। तभी से होलिका दहन का प्रचलन शुरू हुआ और होलिका की अग्नि में बुराइयों के समाप्त होने के बाद खुशियां मनाने के लिए अगले दिन रंग खेलने की प्रथा शुरू हुई।

फाग गीतों के साज संग जमकर मनी प्रेस क्लब हजारीबाग में होली पत्रकारों ने लजीज व्यंजनों का चखा स्वाद, प्रेम, भाईचारागी और सौहार्द्रता का दिया संदेश

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। फाग गीतों के साज संग प्रेस क्लब, हजारीबाग की होली जमकर मनी। अध्यक्ष उमेश प्रताप की अगुवाई में प्रेस क्लब हजारीबाग का होली मिलन समारोह आयोजित हुआ।

झील परिसर स्थित प्रेस क्लब, हजारीबाग कार्यालय में एक-से-बदकर एक फाग रंग बरसे। अध्यक्ष उमेश प्रताप, सचिव मिथिलेश मिश्र के साथ अन्य कलाकारों ने सुर, संगीत और नृत्य के जलवे बिखेरे।

रंग बरसे भीगे चुनरवाली,

पनिया लाले लाल, ये गौरा लाले हमरो के चाही, अखियां लाले लाल, सबको मालूम है मैं शराबी नहीं, चूड़ियां छोटे छोटे ड्रु से लेकर हिन्दी के कई गानों, भोजपुरिया, मैथिली, नगपुरिया समेत हर सुर ने सतरंगी बारिश की फुहारें बिखेरी' कलाकार डॉ प्रह्लाद सिंह, उमेश कुमार, अमृत्युचंद पांडेय, प्रकाश पांडेय, अमित मिश्रा, रामशरण शर्मा आदि ने गीतों से समां बांध दिया। पत्रकारों ने लजीज व्यंजनों का स्वाद चखा। साथ ही सभी को प्रेम, भाईचारागी और सौहार्द्रता का संदेश दिया। कार्यक्रम में सहदेव प्रसाद लोहानी, डॉ सलाउद्दीन,



मौके पर उपस्थित लोग।

उपाध्यक्ष अभय कुमार सिंह, प्रसन्न प्रह्लाद सिंह, चंदन चौबे, राजेश मिश्रा, अजय निराला, अशोक कुमार सिन्हा सांस्कृतिक विकास केंद्र संगीत महाविद्यालय, डॉक्टर

सिंह, अमृत्युचंद पांडेय, प्रकाश कुमार, निर्मल जैन, जमालुद्दीन, उमेश कुमार, मनोज गुप्ता, नवीन सिन्हा, अमरनाथ

पाठक, अविनाश कुमार, प्रशांत शर्मा, राजेश सिन्हा, बालदेव प्रसाद शर्मा, प्रकाश पांडेय, प्रमोद खडेलवाल, रिशे खडेलवाल, मंटू पाण्डेय, विनोद कुमार, अनिल राणा, राम शरण शर्मा, सत्येंद्र मेहता, निरंजन सिन्हा, राजेश सिन्हा, अमूल चंद पांडे, बबलु कुमार, दिलीप वर्मा, मिथुन महतो, जय नारायण, प्रमोद उपाध्याय, देवनारायण, प्रमोद राणा, बालेश्वर प्रसाद, किशोरी राणा, शिवमंगल, संतोष कुमार, दीपक कुमार पासवान, रिशे कुमार, आशीष सिन्हा, सुमंत सिन्हा, सहित कई लोग उपस्थित थे।

शबे ए बरात एवं होली को लेकर शांति समिति की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

मांडू। मांडू थाना परिसर में शबे ए बरात एवं होली को लेकर शांति समिति की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता मांडू सर्किल इंस्पेक्टर संजय कुमार गुप्ता ने किया। बैठक में थाना प्रभारी अनंत कुमार सिंह ने ग्रामीणों से अपील किया कि शबे ए बरात व होली शांति और सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाएं। उन्होंने ग्रामीणों से अपील किया

कि किसी तरह की समाज में गड़बड़ी फैलाने वाले लोगों की पहचान कर थाना को अवगत कराएं। ऐसा करनेवालों पर हम कार्रवाई करेंगे। उन्होंने शराब पर पाबंदी लगाने की भी बात कही। ग्रामीणों ने थाना प्रभारी को कई तरह की समस्याओं से अवगत कराया। जिसमें मांडू डी सर्विस रोड में अतिक्रमण, एनएच पर मार्क लाइट नहीं जलना सहित कई मामले शामिल थे। इस पर थाना



बैठक में शामिल

प्रभारी ने एनएचआई के विवेक सिंह को बुलाकर इस संबंध में

जिले में चल रहे विकास कार्यों की उप विकास आयुक्त ने की समीक्षा



बैठक में शामिल उप विकास आयुक्त व अन्य।

खबर मन्त्र संवाददाता
रामगढ़। उप विकास आयुक्त नागेन्द्र कुमार सिन्हा ने शनिवार को जिला समाहरणालय के ब्लॉक बी स्थित सभाकक्ष में जिले में चल रहे विकास कार्यों की समीक्षा की। मिशन अमृत सरोवर की समीक्षा के दौरान श्री सिन्हा ने सभी प्रखंड विकास पदाधिकारियों को प्राप्त लक्ष्य के विरुद्ध जल्द से जल्द कार्य पूर्ण करने का निर्देश दिया। उप विकास आयुक्त ने सभी प्रखंड

विकास पदाधिकारियों को मिशन अमृत सरोवर के तहत प्राप्त नए लक्ष्य की जानकारी देते हुए कार्य प्रारंभ करने के संबंध में आवश्यक निर्देश दिया। साथ ही उन्होंने रिजेक्टेड ट्रांजैक्शन, जॉब कार्ड वेरिफिकेशन, आधार सीडिंग, वीर शाहिद पोर्टो हो खेल विकास योजना आदि की समीक्षा कर कार्य प्रगति की जानकारी ली एवं कार्यों को योजनाबद्ध तरीके से पूर्ण करने के संबंध में अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिया। समीक्षा के

दौरान उप विकास आयुक्त ने मनरेगा के तहत सृजित मानव दिवस का प्रखंडवार जायजा लिया तथा सभी प्रखंड विकास पदाधिकारियों को कार्यों को गंभीरता से लेने एवं यथाशीघ्र कार्य सम्पन्न कराने का निर्देश दिया। साथ ही उन्होंने मनरेगा अंतर्गत विभिन्न योजनाओं में अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति की महिलाओं की सहभागिता भी सुनिश्चित करने ज्यादा से ज्यादा कार्य दिवस सृजित करने का निर्देश दिया। समीक्षा के दौरान नागेन्द्र कुमार सिन्हा ने जिले के प्रत्येक गांव में ज्यादा से ज्यादा योजनाएं चयनित कर उनमें मनरेगा के तहत ज्यादा से ज्यादा मजदूरों को कार्य देने का निर्देश दिया। बैठक के दौरान प्रभारी पदाधिकारी मनरेगा डीआरडीए, परियोजना पदाधिकारी डीआरडीए, प्रखंड विकास पदाधिकारियों, प्रखंड कार्यक्रम अंचलिकारियों, सहायक अभियंता, कनीय अभियंताओं सहित अन्य उपस्थित थे।

राष्ट्रीय सुरक्षा दिवस मना

खबर मन्त्र संवाददाता

बड़कागांव। सुरक्षा उपायों के बारे में जागरूकता बढ़ाने और कार्यस्थल में दुर्घटनाओं को रोकने के लिए प्रत्येक वर्ष 4 मार्च को पूरे भारत में राष्ट्रीय सुरक्षा दिवस मनाया जाता है। राष्ट्रीय सुरक्षा दिवस 2023 की थीम 'आवर एम जीरो हार्म' है। इस खास मौके पर एनटीपीसी पकरी

बरवाडीह कोयला खनन परियोजना में राष्ट्रीय सुरक्षा दिवस मनाया गया। परियोजना के मुख्य महाप्रबंधक शिवम श्रीवास्तव ने सुरक्षा ध्वज फहराकर कर्मचारियों को सुरक्षा की शपथ दिलाई। मुख्य महाप्रबंधक ने कहा कि सुरक्षा हमारी पहली और सबसे बड़ी प्राथमिकता है और इसे हमेशा सर्वोपरि मानते हैं।

सड़क हादसे में बाइक सवार पति-पत्नी की मौत

खबर मन्त्र संवाददाता

बरकट्टा प्रतिनिधि। थाना क्षेत्र के कोनहरा खुर्द स्थित फोरलेन जीटी रोड को सिक्सलेन में अग्न्येडेशन के लिए सड़क पर अंडरपास निर्माण के क्रम में निर्माण कार्य एजेंसी द्वारा बनाये गए सिंगल बाइक पर हुए सड़क हादसे में बरकट्टा निवासी डीलो साव पिता फागू साव (34) की मौत हो गई। वहीं उसकी घायल

पत्नी लीलावती देवी को इलाज के लिए ले जाने के क्रम में रास्ते में ही हो गई। प्राप्त जानकारी के मुताबिक मृतक अपने पत्नी के साथ अपने मोटरसाइकिल संख्या एचएच 02 एएफ 8663 से मोहगड़हा, बरही स्थित अपने मामा के घर से वापस अपने घर आ रहा था। बरही की ओर से आ रही ट्रक संख्या डब्ल्यू बी 32 डी 0131 के चपेट में बाइक पर सवार पति पत्नी आ गए।

होली को लेकर शांति समिति की बैठक

चरही। शनिवार को रंगो का त्योहार होली को लेकर चरही थाना परिसर में शांति समिति की बैठक की गई। जिसकी अध्यक्षता पुलिस निरीक्षक महेंद्र सिंह ने की। जबकि संचालन चरही थाना प्रभारी देवेन्द्र कुमार ने किया हन्होंने कहा कि इस पर्व को धूमधाम और सोहार्दपूर्ण वातावरण के साथ मनाया जाय। ताकि आपसी भाईचारा बना रहे। जबरन अबीर, गुलाल और रंग लगाणा वर्जित है।अगे कहा कि हुड़दंग मचाने वाले लोगों पर पुलिस की पैनी नजर रहेगी। डीजे पर प्रतिबंध रहेगा। गलत तरीके से होली मनाने वाले लोगों पर तत्काल कार्रवाई की जायेगी। प्रभारी ने चेतावनी देते हुए कहा है कि होली के त्यौहार को बर्दगं ना बनाकर आपसी सामंजस के साथ मनाएं। मौके पर बीडीओ इंद्र कुमार, सीओ शशि भूषण सिंह, जिप सदस्य वासुदेव प्रसन्नमाली, प्रमुख निरंजन करदायक, मुरारी सिंह, सुजीत सिंह, अमित सिंह सहित कई लोग उपस्थित थे।

शांतिपूर्ण तरीके से मनायें होली का त्योहार : एसडीओ

होली व शब-ए-बारात को लेकर थाना परिसर में शांति समिति की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। सनातनी रीति रिवाज के अनुसार नववर्ष के अवसर पर हिंदू धर्मावलंबियों के द्वारा होली का आयोजन किया जाता है। यह पर्व प्रेम तथा सौहार्द का संचार करता है। जिसे देखते हुए बरही थाना परिसर में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता एसडीओ पूनम कुजूर व संचालन पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी ललित कुमार ने किया। इस पर्व के मौके पर एसडीओ पूनम कुजूर व एसडीपीओ नाजिर अख्तर ने होली पर्व पर अनुमंडलवासियों को बधाई के साथ शांतिपूर्ण तरीके से होली मनाने की अपील की है। रंगों का यह त्योहार आपसी प्रेम, भाईचारे एवं सौहार्द का संदेश देता है। हम सब प्रेम, स्नेह से होली मनायें। उन्होंने होली के इस पवन पर्व पर रसायनिक रंगों के प्रयान करने एवं बलात् रंगों का प्रयोग करने तथा पानी की बचत के लिए पानी वाले रंगों के स्थान पर गुलाल व अबीर



शांति समिति की बैठक में शामिल जनप्रतिनिधि व अधिकारी।

सद्भावना विकास मंच के अध्यक्ष सह आजसू विधानसभा प्रभारी राजसिंह चौहान, सांसद प्रतिनिधि गणेश यादव, डोमन पांडे, 20 सूत्री अध्यक्ष मो इकबाल रजा, उपप्रमुख देवलाल कुशवाहा, प्रखण्ड विधायक प्रतिनिधि सुनील साहू, पूर्व जिला परिषद प्रतिनिधि मो कयुम, वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता परमेश्वर यादव, भगवान केशरी, राष्ट्रपति शिक्षक से सम्मानित सेवानिवृत्त शिक्षक इशो सिंह, बरसोत मुखिया मोतीलाल चौधरी सहित कई लोग मौजूद थे।

कार्यालय, समेकित जनजाति विकास अभिकरण, लोहरदगा।
निविदा रद्द हेतु विज्ञापन
इस कार्यालय के पत्रांक—
249/आई0टी0डी0ए0, लो0, दिनांक 20.02.2023 द्वारा अति अल्पकालीन ई—निविदा जिसका पी0 आर0 सं0— 290796 (Lohardaga) 22—23 (D) है, जिसे अपरिहार्य कारणों से अगले आदेश तक स्थगित किया जाता है।
परियोजना निदेशक, आई0टी0डी0ए0, लोहरदगा।
PR 291934 Lohardaga(22-23)D

झारखण्ड सरकार
वन,पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग वन संरक्षक, कार्य नियोजना अंतल, मेदिनीनगर
अति अल्पकालीन निविदा सूचना
सर्व सहायण को एतद्वारा सूचित किया जाता है कि वन संरक्षक, कार्य नियोजना अंचल, मेदिनीनगर में दो Ploter क्रमः (1) Hp Design Jet T1700dr (संख्या-1) एवं (2) Hp design Jet T2500 eMFP (संख्या-1), दो Workstation (Hp Z620) (संख्या-2) तथा तीन Printers क्रमः (1) Hp LaserJet MFP M436nda (संख्या-1), (2) Hp LaserJet ProM202dw (संख्या-1) एवं (3) Hp LaserJet CP1025 color (संख्या-1) के Annual Maintenance Contract हेतु मूत्रबन्ध लिफाके में दिनांक-11.03.2023 के अपराहन 01:00 बजे तक वन संरक्षक, कार्य नियोजना अंचल, मेदिनीनगर के कार्यालय में निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा हेतु निविदा की शर्तें सहित निविदा सूचना एवं निविदा का आवेदन प्रपत्र वन संरक्षक, कार्य नियोजना अंचल, मेदिनीनगर के कार्यालय, पचामु जिला के Official वेबसाईट <https://palamu.nic.in/> तथा झारखण्ड राज्य, वन विभाग के Official वेबसाईट <https://forest.jharkhand.gov.in/> से प्राप्त किया जा सकता है।
PR 291916 Forest, Environment and Climate Changes(22-23).D वन संरक्षक, कार्य नियोजना अंचल, मेदिनीनगर

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, राँची पश्चिम, राँची
ई—प्रोक्वोरमेंट अति अल्पकालीन निविदा सूचना (सातवां कॉल)
जिसका PR No. 255948 (Drinking Water and Sanitaion) 2021—22 है।
Tender Reference No. - DWSD/RW/SVS-05/2021-22 Date - 04-03-2023

S.No	Name of the Work	Cluster Name	Sub Cluster/Group No.	Block	Estimate Cost (in Lac)	Ernest money (in Lac)	BOQ cost (in Rs.)	
1	2	3	4	5	6	7	8.	
1	Construction of Solar Based Mini Water Supply Schemes (SVS) in Different Block, comprising of suitable R.C.C. / Framed structure ESR, Distribution Lines, Source (as required) and FHTC all complete job in the Different Block of District Ranchi under Drinking Water & Sanitation Division, Ranchi West, Ranchi for the year of 2021-22 (on Turn Key Basis)	9A	9A (iii)	Namkum	603.65	6.04	10000.00	
2		10A	10A (ii)	Kanke	737.10	7.38	10000.00	
3		कार्य पूर्ण करने की अवधि					09 Months + 1 months (trial and run)	
4	बेवसाइट पर निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय						06-03-2023 at 04:00 P.M	
5	बीड प्रपत्र के लिए अंतिम तिथि/समय						11-03-2023 up to 04:00 P.M	
6	निविदा की हार्द कॉपी जमा करने की तिथि/समय/स्थान						13-03-2023 up to 04:00 P.M कार्यालय अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, राँची पश्चिम, राँची / अंतिम अंतिम, पेयजल एवं स्वच्छता, राँची अंचल, राँची।	
7	बीड खोलने की तिथि/समय						13-03-2023 up to 05:00 P.M	
8	निविदा प्रकृतित करने वाले कार्यालय का नाम एवं पता।						कार्यालय अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, राँची पश्चिम, राँची।	
9	ई—प्रोक्वोरमेंट वोल का हेमबलॉन्ड संख्या						0651-2491247	

●किसी भी प्रकार का बदलाव <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।
●अन्य किसी भी प्रकार की सूचना <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।
●निविदा में प्राकृतित राशि घट-बढ़ सकती है, स्वच्छता अग्रघन को राशि मान्य होगा।
कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, राँची पश्चिम, राँची

PR 291936 (Drinking Water and Sanitation)22-23'D



सम्मान समारोह का आयोजन

गढ़वा। शहर के एसएसजेएस नामधारी महाविद्यालय परिसर में शनिवार को महाविद्यालय कर्मियों की ओर से अर्थपाल डॉ ब्रह्मदेव सिंह के सेवानिवृति पर सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान सभी कर्मियों ने महाविद्यालय के प्राचार्य डा.धर्मचंद लाल अग्रवाल, पूर्व प्राचार्य प्रो.भागवत यादव, अर्थपाल डा.भय्य प्रकाश पांडेय व लेखपाल अब्दुल हनान को पुष्प गुच्छ, अंगारस्र एवं श्रीमद भागवत गीता देकर सम्मानित किया।

विद्यालय आपकी शिक्षा व संस्कार से सजा और संवार रहा है : निदेशक

गढ़वा। शहर के ज्ञान निकेतन कन्वेंट (10+2) स्कूल में वार्षिक त्रिदिवसीय सम्मान समारोह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत निदेशक मदन प्रसाद केशरी, उपप्राचार्य बीके ठाकुर ने विद्या की देवी मां सरस्वती के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया।

निवर्तमान नप अध्यक्ष की पहल पर लगा बिजली ट्रांसफार्मर

मझिआंव। नगर पंचायत क्षेत्र के वार्ड नंबर 11 में लगभग 200 घरों की बस्ती लकड़ही गांव पूर्व से ही अंधेरे में रह रहा था। जो ना ही सरकारी अधिकारी ना ही किसी जनप्रतिनिधि ने बिजली विहिन लकड़ही गांव को अंधेरे से दूर किया। लेकिन निवर्तमान नगर पंचायत अध्यक्ष ने गांव में बिजली पहुंचाकर हम लोगों का सपना साकार करने का काम किया है। मौके पर बैजनाथ राम, अवधेश राम, विश्वनाथ प्रजापति, शिवनाथ प्रजापति, पार्वती कुंवर, राम परीक्षा विश्वकर्मा आदि मौजूद थे।

शांति समिति की बैठक आयोजित

विशुनपुरा। प्रखंड के थाना परिसर में होली एवं शब-ए-बारात त्यौहार को आपसी प्रेम एवं सद्भावना के साथ शांतिपूर्ण तरीके से मनाने को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। मौके पर थाना प्रभारी बुराराम साय्मद ने कहा कि होली प्रेम और रंगो का त्यौहार है। जिसे लोग प्रेम और आपसी भाईचारे के साथ मिलकर मनाते हैं। पुलिस प्रशासन होली एवं शब-ए-बारात के त्यौहार को आपसी प्रेम भाईचारे सद्भावना के साथ मनाने के लिए हर संभव मदद को तैयार है।

होली मिलन सह रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन

गढ़वा। अखिल भारतीय तैलिक साहू महासभा जिला गढ़वा के तत्वावधान में शुक्रवार की संध्या शहर के टंडवा स्थित बीएन कॉम्प्लेक्स में होली मिलन समारोह सह रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम से पूर्व नूरचंद चौक पर अतिथियों का स्वागत किया गया।

अवैध बालू परिवहन करते ट्रैक्टर जब्त

मझिआंव। अंचल क्षेत्र अंतर्गत कोयल एवं बाकी नदी से अवैध तरीके से बालू लोड कर परिवहन करने के दौरान बालू लुटे ट्रैक्टर को अंचलाधिकारी रामजी प्रसाद गुप्ता ने करमडीह-जोगीबीर मार्ग से पकड़कर थाना को सुपुर्द कर दिया।

भूमि विवाद को लेकर दस लोगों पर प्राथमिकी

बैक के समीप भूमि विवाद को लेकर हुए नोकझोंक एवं घर ध्वस्त किए जाने के मामले में दोनों पक्षों ने स्थानीय थाना में आवेदन दिया है। दोनों पक्षों के आवेदन के आलोक में 10 लोगों पर प्राथमिकी दर्ज की गई। पहले पक्ष से विधनाथ साह के आवेदन के आलोक में विजय साह, ललिता देवी, कृष्णा प्रसाद गुप्ता, संजय प्रसाद गुप्ता, रामप्रवेश प्रसाद गुप्ता, अजय गुप्ता, नीरज गुप्ता, जबकि दूसरे पक्ष से रामप्रवेश प्रसाद के आवेदन के आलोक में विश्वनाथ साह, जितेंद्र कुमार, सतेंद्र कुमार के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज की गई है। जिसके आलोक में पुलिस ने जैसीबी मशीन को जाप्त करते हुए नामजद अभियुक्तों को पूछताछ के लिए थाने ले आई। जबकी विश्वनाथ साह ने उक्त लोगों पर अपना पक्षान जबरन दबंगई किए जाने व लाखों रुपए के समान के नुकसान का आरोप लगाया है।

शांति समिति की बैठक में आपसी सद्भाव के साथ त्यौहार मनाने की अपील

कोडरमा। थाना परिसर में होली को लेकर शांति समिति की बैठक थाना प्रभारी द्वारिका राम की अध्यक्षता में हुई। जिसमे दोनों समुदाय के प्रबुद्धजन शामिल हुए। बैठक को सम्बोधित करते हुए थाना प्रभारी ने कहा कि रंगों का त्यौहार होली आपसी प्रेम और भाईचारे का संदेश देता है, ऐसे में विधि व्यवस्था बनाये रखते हुए त्यौहार का आनन्द लें, त्यौहार के दौरान कोई ऐसा कार्य नहीं करें जिससे किसी के धार्मिक भावना को ठेस पहुंचे। उन्होंने कहा कि त्यौहार को लेकर विभिन्न चौक चौराहों पर पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था तैनात रहेगा, शराबियों और मनचलों पर कड़ी नजर रखी जायेगी। वहीं थाना प्रभारी ने कहा कि त्यौहार के दौरान अशांति फैलने की आशंका हो तो अखिलम्ब पुलिस को सूचना दें, असामाजिक तत्वों के अफवाहों पर ध्यान नहीं दें।

समय समय पर पेयजल की करें आपूर्ति : डीसी



खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। गर्मी के मौसम को देखते हुए शनिवार को उपायुक्त अजु इमरान ने चतरा शहरी क्षेत्र में पेयजल की समस्या न हो इसके लिए हेरूआ डैम पहुंच स्थिति का लिया जायजा। निरीक्षण के क्रम में हेरूआ डैम का जलस्तर समेत पेयजल से संबंधित अन्य व्यवस्थाओं का जायजा लिया। इसके पश्चात हेरूआ डैम समीप अधिछापित वाटर ट्रीटमेंट प्लांट जो कि विशेष केन्द्रीय सहायता मद (एससीएस) अंतर्गत चतरा शहरी जलापूर्ति के लिए लगायें गए 07 सात मोटर पंप का भी निरीक्षण

टंडवा एनटीपीसी प्लांट में कोयला स्टॉक होते ही प्रदूषण का प्रकोप बढ़ा

खबर मन्त्र संवाददाता

टंडवा (चतरा)। औद्योगिक नगरी नाम से चर्चित टंडवा में संचालित एनटीपीसी महारक्ष कंपनी में अब प्रदूषण का प्रकोप विस्थापित गांव में बढ़ने लगा है। एनटीपीसी प्लांट परिसर में कोयले का स्टॉक होते ही कोयले से काला टेस्ट उड़ने लगा है। जिससे आसपास के गांवों में अब कोयले के काली प्रदूषण से लोगों भयभीत नजर आ रहे हैं। बताया गया इस प्रदूषण पर काबू पाने के लिए प्रबंधन की ओर से कोई मानक उपाय नहीं किया गया है। गर्मी आने के पहले ही प्रदूषण

वैदिक मंत्रोच्चार के साथ की गयी प्राण प्रतिष्ठा



मां की प्रतिभा ।

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव। अखिल विश्व गायत्री परिवार शान्तिकुंज हरिद्वार के निर्देशन में मझिआंव के चन्द्री स्थित नवनिर्मित गायत्री शक्तिपीठ में चल रहे 108 कुंडीय नवचेतना गायत्री महायज्ञ के चौथे दिन मंदिर के नीचे वाले तल में शनिवार को हवन यज्ञ करने के दौरान वैदिक मंत्रोच्चार के साथ मां गायत्री, मां लक्ष्मी एवं मां सरस्वती तथा ऊपर वाले तल पर माता वैष्णो देवी की विधिवत प्राण प्रतिष्ठा की गई। शान्तिकुंज हरिद्वार से आये आचार्यों रमेश देहरिया एवं गोपाल मालवीय ने विधिवत रूप से पूजन कार्य सम्पन्न कराया। इस दौरान शक्तिपीठ के प्रवेश द्वार पर उक्त तर्फ सुक्ष्म रूप में विराजमान अर्चक के स्रोत परम पूज्य गुरुदेव पं श्रीराम शर्मा आचार्य एवं बंदनीय माता भगवती देवी शर्मा की समाधि

सदन में विधायक ने कोडरमा और झुमरीतिलैया में

शवदाह गृहनिर्माण की मांग की

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। विधायक डॉ. नीरा यादव ने विधानसभा सत्र के दौरान शून्यकाल में कोडरमा नगर पंचायत और झुमरीतिलैया नगर पपंद में शवदाहगृह के निर्माण की मांग करते हुए कहा कि कोडरमा नगर पंचायत और झुमरीतिलैया नगर पपंद में स्थानीय लोगों की मांग पर शवदाहगृह निर्माण को लेकर नगर विकास विभाग द्वारा रिपोर्ट मांगी गई

एसपी ने किया डोमचांच थाना बीटपोस्ट का औचक निरीक्षण

डोमचांच (कोडरमा)। थाना क्षेत्र अंतर्गत टैक्सि स्टैंड स्थित डोमचांच थाना बीट पोस्ट का एसपी कुमार गौरव ने औचक निरीक्षण किया।



थी, जिसके आलोक में दोनों जगहों

इस दौरान उन्होंने सीसीटीवी कैमरे की स्थितियों से अवगत हुए। साथ ही उन्होंने होली व शब ए बारात पर्व को लेकर थाना प्रभारी

के नगर प्रशासकों के द्वारा भूमि प्रतिवेदन और डीपीआर उपलब्ध करा दिया गया था, परन्तु अभी तक इसकी प्रशासनिक स्वीति नही दी गयी है, यह मामला अघर में लटका हुआ है। जबकि कोडरमा के ये दोनों शहरी क्षेत्रों में लकड़ी की किल्लत है, जिससे कई तरह की समस्याएं होती है। विधायक ने जनहित को देखते हुए सदन से अखिलम्ब प्रशासनिक स्वीति देने की मांग की।

अब्दुल्ला खां को विधि-व्यवस्था को बनाये रखने के लिए महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिए। मौके पर पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

सांवरे की महफिल को सांवरा सजाता है किस्मत वाला., पर झूमे श्रद्धालु

खबर मन्त्र संवाददाता

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। श्याम फाल्गुन महोत्सव को लेकर बारस की ज्योत का आयोजन झुमरीतिलैया के श्री श्याम बाबा पथ स्थित श्री श्याम मंदिर एवं पानी टंकी रोड स्थित श्याम मंदिर में शनिवार को किया गया। इस अवसर पर दोनों मंदिरों में ज्योत के साथ ढाक की गूंज के बीच अबीर-गुलाल की होली श्रद्धालुओं ने खेली। सुबह से ही सांवरे सरकार की हाजिरी लगाने सैकड़ों श्रद्धालु भक्त पहुंचे। श्री श्याम परिवार के तत्वावधान में अड्डा बंगला स्थित श्याम मंदिर में भजनों का आयोजन किया गया। मौके पर भजन गायक रवि दाहिमा, प्रियंका सोनकर, कैलाश पोदार, उषा सलामपुरिया, महेश पोददार व राहुल राणा ने एक से बढकर एक भजन प्रस्तुत किया, जिसपर श्रद्धालु झुमते रहे। मंदिर परिसर में फूलों की होली, ईत्र वर्षा, चंग धमाल, महाआरती का आयोजन किया गया। इस अवसर पर शिव कुमार पोददार, राजकुमार पोददरा, आयुष



पोदार शालिनी गुप्ता, प्रो. राखी भदानी ब्यूटी सिंह, कैलाशा चौधरी, प्रदीप केडिया, सहित मारवाड़ी युवा मंच, श्याम मित्र मंडल, श्रीराणी सती भक्त समिति, श्री राम संकीर्तन मंडल, श्री हनुमान संकीर्तन मंडल समेत कई श्रद्धालु उपस्थित थे। वहीं पानी टंकी रोड स्थित श्याम मंदिर में सज्जन खेतान के द्वारा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यहां भजन गायक मुन्ना भदानी, विनोद चौरसिया, गोपी ष्ण अग्रवाल,

होली गीत पर

जमकर झूमे लोग

सतगावां (कोडरमा)। प्रखंड मुख्यालय में शनिवार को होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में कलाकारों द्वारा होली से जुड़े गीत संगीत प्रस्तुत किए गए एवं झूमते नजर आए। कलाकारों ने गीत संगीत के माध्यम से लोगों को होली के फूल व अबीर से सराबोर कर दिया। इससे पूर्व होली मिलन समारोह में मुख्य अतिथि बीडीओ सह सीओ बैधनाथ उरांव, विशिष्ट अतिथि के रूप में सीडीपीओ संतोष कुमार उपस्थित रहे। वहीं बीडीओ ने उपस्थित लोगों को होली की शुभकामनाएं देते हुए होली का पर्व शांति व सौहार्द के साथ मनाने की अपील की। वहीं लोगों ने एक दूसरे को अबीर की होली खेलकर बधाई दिये। मौके पर बीपीओ राहुल कुमार, एसआई श्यामकरण सिंह, अरविंद यादव आदि दर्जनों लोग मौजूद थे।



भवन निर्माण में हुई अनियमितता को दूर करने का प्रयास शुरू

चतरा। सिमरिया केन्द्रीय विद्यालय भवन निर्माण कार्य में हुई अनियमितता को दुरुस्त करने का काम जोर शोर से चल रहा है। दरअसल में सांयद सुनील कुमार सिंह को भवन निर्माण कार्य में अनियमितता को शिकायत मिली थी। इसी शिकायत के आलोक में सांसद ने सिमरिया पहुंचकर भवन का औचक निरीक्षण किया था। निरीक्षण के दौरान उन्होंने लगाए गए खिड़की ,दरवाजे, बनाए गए फर्स, लगाए गए पंखे, कुछ दीवार के प्लास्टर में क्रैक से लेकर स्टॉफ क्वाटर के बाथरूम तक में कई खामियां पाई थी। इस दौरान उन्होंने निर्माण कार्य में लगे इंजीनियर को न सिर्फ फटकार लगाया था बल्कि यहां तक कह दिया था कि इन खामियों को जब तक दुरुस्त नहीं किया जायेगा तब तक विद्यालय हैंड ओवर नहीं लिया जाएगा। सांसद के निरीक्षण के बाद निर्माण कार्य में लगी कंपनी के द्वारा युद्ध स्तर पर पाई गई खामियों को सुधारने का प्रयास किया जा रहा है। इससे को खामियों के साथ साथ दरवाजे के हैंडल आदि बदलने का कार्य शुरू कर दिया गया है। इधर सांसद सुनील कुमार सिंह ने कहा कि सभी वृटियों में सुधार होने के बाद एक बार फिर से विद्यालय भवन का निरीक्षण किया जाएगा। अगर सब कुछ सही रहा तो भवन हैंड ओवर लिया जायेगा।

तीन अवैध शराब भट्टी ध्वस्त, 700 किलो जावा व 50 लीटर शराब जब्त

चतरा। नशा के खिलाफ चतरा पुलिस का अभियान लगातार जारी है। पुलिस जिले के सभी प्रखंड में अभियान चला रही है। लगातार अवैध देसी शराब की भट्टियों को ध्वस्त कर रही है। इससे इस अवैध कारोबार में लगे लोगों में हड़कंप मचा हुआ है। सदर थाना पुलिस ने आबकारी विभाग ने नशा विरोधी अभियान के तहत सदर थाना क्षेत्र के चतरा-इटखोरी मुख्य मार्ग पर स्थित ऊंटा मोड़ इलाके में अवैध रूप से संचालित तीन अवैध देशी शराब भट्टियों को ध्वस्त किया। वहीं 700 किलो जावा महुआ व 50 लीटर देशी शराब जब्त किया गया है। शराब भट्टी को ध्वस्त करने के बाद संचालकों की पहचान कर पुलिस कार्रवाई में जुटी है। अभियान में थाना प्रभारी पुलिस निरीक्षक मनोहर करमाली व उत्पाद निरीक्षक निर्मल मरांडी समेत पुलिस और उत्पाद विभाग के अधिकारी व जवान शामिल थे।

नकली अंग्रेजी शराब बनाने के सामान के साथ दो तस्कर गिरफ्तार

चतरा। एसपी राकेश रंजन को मिली गुप्त सूचना के आधार पर इटखोरी थाना पुलिस ने शराब माफियाओं के विरुद्ध कार्रवाई करते हुए नकली अंग्रेजी शराब बनाने में प्रयुक्त सामान के साथ गिरोह के दो तस्करों पितोज निवासी लक्ष्मण दांगी और जितेंद्र कुमार दांगी को धर दबोचा है। जानकारी के अनुसार, इसे होली में खपाने की तैयारी थी। इटखोरी थाना प्रभारी निरंजन मिश्रा के नेतृत्व में गठित स्पेशल टीम ने इटखोरी- चतरा मुख्य मार्ग पर धूरकुंडा जंगल के समीप वाहन चेकिंग अभियान चलाकर कोलकाता से आ रही विजय रथ नामक यात्री बस से दोनों तस्करों को गिरफ्तार किया। उनके पास से पुलिस ने प्लास्टिक के दो बड़े बोरों में बंद विदेशी शराब बनाने में प्रयुक्त रॉयल स्टैंग और एमसी डेविल्स कंपनी का करीब पांच हजार पीस बारकोड, होलोग्राम, स्टicker, शिलिंगि कैप व ढक्कन के अलावे दो फर्जी इलेक्ट्रॉनिक बिल व तस्करी में प्रयुक्त एक बाइक जब्त किया है। बताया गया शराब माफिया के द्वारा इटखोरी थाना क्षेत्र के पीतीज इलाके के जंगलों में संचालित अवैध शराब भट्टियों में निर्मित नकली शराब में असली स्टिकर और शिलिंगि कैप लगाकर होली में खपाने की तैयारी थी। इसकी सूचना एसपी प्रखंड क्षेत्र से सैकड़ों की मिली, जिसके बाद पुलिस की टीम ने पीतीज गांव के रहने वाले तस्कर लक्ष्मण दांगी और जितेंद्र कुमार दांगी को गिरफ्तार कर लिया। पुलिसिया कार्रवाई से अवैध शराब कारोबारियों और माफियाओं में हड़कंप मचा हुआ है।

जिप उपाध्यक्ष बिरजू तिवारी ने समर्थकों संग खेली होली

चतरा। जिले के कान्हाचट्टी मुख्य बाजार में जिप उपाध्यक्ष बिरजू तिवारी की ओर से होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में राजपुर थाना प्रभारी विकास पासवान,भाजपा मंडल अध्यक्ष सतीश सिंह, प्रमुख प्रतिनिधि प्रतिनिधि प्रदीप पासवान, उपप्रमुख सुमन सिंह, सांसद प्रतिनिधि रंजन साव, मुखिया घनश्याम सारी, मुखिया प्रतिनिधि बब्लू भारती, मुखिया प्रतिनिधि अमित कुमार सहित प्रखंड क्षेत्र से सैकड़ों की संख्या में समर्थक शामिल हुए। मौके पर बिरजू तिवारी ने लोगों को अबीर गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दी। बिरजू तिवारी ने समर्थकों के साथ झाल मंजीरा बजाते हुये भगुवा गीत गाकर आनंद उठाया। उन्होंने ने इना कि होली सारे गिले शिकवे भूलकर खुशियां मनाने का त्योहार है। जो परस्पर मिलन व एकता का प्रतीक है। इस पर्व के अवसर पर लोग आपसी वैमनस्य को भुलाकर मित्र बन जाते हैं। होली का पर्व अमीर और गरीब के भेद को कम कर वातावरण में प्रेम की ज्योति प्रज्वलित करता है। मौके पर अनिल केशरी, पिटू केशरी,नवल सिन्हा, कृष्णा पासवान, सत्येंद्र सिंह, पपु विश्वकर्मा,प्रकाश यादव , चन्दन केशरी, कमांडो रजक, प्रकाश सिंह, पंकज यादव, उमेश केशरी, सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

शॉर्ट सर्किट से ट्रांसफार्मर में लगी आग

जयनगर (कोडरमा)। प्रखंड अंतर्गत रूपायडीह में शनिवार को बिजली ट्रांसफार्मर में शार्ट सर्किट से अचानक आग लगने के कारण बगल स्थित सुखे बांस जल गये। जिसके बाद ग्रामीणों ने इस बात की सुचना पंचायत के उप मुखिया चंदन कुमार वर्णवाल को दिये। जिसके वाद उन्होंने इसकी सुचना अग्निशमन विभाग को दी। वहीं अग्निशमन दल घटना स्थल पर पहुंचकर आग पर काबू पायी एवं इस दौरान कोई हताहत की सुचना नहीं हुई। मौके पर राजकुमार पासवान, शेखर राणा, दामोदर सिंह, पांचू पासवान, विनोद राणा, संभू यादव सहित कई लोग मौजूद थे।

नाबालिग से दुष्कर्म के आरोपी को जेल

कोडरमा। नाबालिग बच्ची के साथ जबन शारीरिक संबंध बनाने के मामले में पीड़िता के आवेदन पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने आरोपी को पकड़कर शुक्रवार को जेल भेज दिया। इस संबंध में पूर्णानगरध निवासी नाबालिग ने थाने में दिये आवेदन में कहा है कि उसके पड़ोस में रहने वाले शिवकुमार पिछले 2 फरवरी को उसके घर में घुसकर उसके साथ दुष्कर्म किया। इस दौरान आसपास के लोगों ने आरोपी को पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। उसने कहा है कि आरोपी पूर्व में भी बहला फुसलाकर उसके साथ कई बारध दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया है।

अवैध शराब के खिलाफ चला अभियान

कोडरमा। पुलिस ने होली के पूर्व अवैध शराब के खिलाफ थाना प्रभारी द्वारिका राम के नेतृत्व में अभियान चलाकर शराब की कई भट्टियों को ध्वस्त किया गया। अभियान के दौरान कोडरमा थाना क्षेत्र के डुमरियाटाड़ जंगल में शराब की चार भट्टियों को ध्वस्त किया। साथ ही शराब बनाने के उपकरण को भी नष्ट किया गया। वहीं छोटकीबागी में संचालित कई शराब की भट्टियों को तोड़ा गया, साथ ही पुलिस ने 10 क्तिरल जावा महुआ, शराब बनाने के विभिन्न उपकरणों को भी नष्ट कर दिया।हालांकि अभियान को भनक लगते ही अवैध शराब के कारोबारी फरार होने में सफल रहे। वहीं उत्पाद अधीक्षक सुजीत कुमार ने बताया कि राजू सिंह एवं प्रभु सिंह का नाम सामने आया है, जिसकी जांच की जा रही है। वहीं रामेश्वर केशरी ने बताया कि अवैध शराब के खिलाफ लगातार अभियान थाना रहेगा, पकड़े जाने पर आरोपियों के खिलाफ विधि सम्यत कार्रवाई की जाएगी। मौके पर एसआई ओमप्रकाश, पुलिस के जवान और वन कर्मी मौजूद थे।



एसपी महिला कॉलेज की अत्वल छात्राएं हुई सम्मानित



खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। एसपी महिला कॉलेज में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई 1 और 2 संयुक्त तत्वाधान में अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन को लेकर शनिवार को कार्यक्रम का आयोजन हुआ। कार्यक्रम का अध्यक्षता प्राचार्या डॉ रीना लकड़ा ने की। अपने अध्यक्षीय संबोधन में प्राचार्या डॉ लकड़ा ने महिलाओं पर हो रहे अत्याचार के खिलाफ आवाज उठाने और छात्राओं को हरेक कदम कर्मठता से उठाने का संकल्प ली। इस अवसर पर शिक्षक डॉ अविनाश ने पूर्व से लेकर वर्तमान तक महिलाओं की स्थिति पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर

छात्राओं के बीच भाषण समेत विभिन्न प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। जिसमें एनएसएस के छात्रा स्वयंसेविकाओं ने बढ़-चढ़ कर भाग ली। निर्णायक मंडली में डॉ खुशबू एवं डॉ दिव्य पूजा रही। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान फरहीनजहान, द्वितीय स्थान अल्बीना हेम्ब्रम रही। कार्यक्रम पदाधिकारी डॉ नमृता गौरव एवं डॉ महाश्वेता ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर समाज में हो रही बुराईयों के प्रति छात्राओं को जागरूक होने के लिए प्रतिबद्ध किया। इस अवसर पर शिक्षकों में डॉ हनीफ डॉ ईश्वर मरांडी, प्रो ज्योतशना बा, प्रो जुगनु सिंह समेत अन्य मौजूद थे।

एसकेएमयू प्रशासन ने यूजी और पीजी में सीयूईटी में पंजीयन को लेकर सरकार से सभी जिले में मांगा एक-एक टेस्ट सेंटर

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। सिदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय का कामिन यूनिर्सिटी इंटीश टेस्ट को सत्र 2023-24 से ही लागू करने को लेकर डायरेक्ट हायर एजुकेशन से बार-बार निर्देश आ रहा था कि विश्वविद्यालय प्रबंधन अपना पंजीयन करा ले। हायर एजुकेशन के निर्देशानुसार सीयूईटी के पोर्टल में विश्वविद्यालय पंजीयन कराने में डायरेक्ट एसकेएमयू के छात्रों के सामने दो विकल्पों सामने आ रही है। यूजी और पीजी में नामांकन को लेकर सीयूईटी को पोर्टम में पंजीयन होती है तो उसका असर दो बिन्दुओं पर पड़ता है। अगर छात्र तैयार भी हो जाये तो कई छात्र वंचित हो जा सकते है। इसकी जानकारी प्रेसवार्ता कर कुलपति डॉ सोना झरिया भिंज ने की। उन्होंने कहा कि चुकी संताल परगना में केवल

दो टेस्ट सेंटर है। जो देवघर और दुमका में है। जिसमें एनटीए के द्वारा नीट और जेई के परीक्षा हुए है। विश्वविद्यालय में 55 हजार से अधिक आवेदन यूजी स्तर के नामांकन को लेकर होता है। जिसमें नामांकन 40 हजार से कम ही नामांकन होता है। कुलपति ने बताया कि सीयूईटी के इंटीश टेस्ट के लिए इतनी बड़ी तादाद में अधिक टेस्ट सेंटर नहीं होने के स्थिति में संताल परगना के छात्रों को उच्च शिक्षा में बाधक साबित हो सकती है। इस बावत बीते शुक्रवार को विश्वविद्यालय प्रशासन की प्राचायों एवं विभागाध्यक्ष संग बैठक आयोजित हुई। जिसमें छात्रहित में कई चर्चाएं हुई। जिसमें युवा पीढ़ी किस प्रकार तकनीकी को जल्द ग्रहण करते है। लेकिन उनके प्रतिभा के मदे नजर सीयूईटी को पूरी तरह से एडॉप्ट कर उन्हीं के द्वारा सत्र 2023-24 का

निर्माणाधीन मकान की खिड़की से लटका मिला युवक का शव

जामा। जिले के जामा थाना क्षेत्र के दुमका-भागलपुर मुख्य मार्ग स्थित कटनिया गांव से शनिवार को अज्ञात युवक का शव निर्माणाधीन मकान से पुलिस बरामद की। शव गांव के प्रदीप कुंवर के निर्माणाधीन मकान के खिड़की के चैखट से लटक मिला। सूचना पर थाना प्रभारी जितेंद्र साहू पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंच खिड़की से उतरवाकर पुलिस शव को कब्जे में ली। शव का पंचनामा करारकर पुलिस पोस्टमार्टम के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल,दुमका भेजी। शव की पहचान जामा थाना क्षेत्र के दलदली गांव निवासी नीरज कुमार जायसवाल है। मामले में थाना प्रभारी ने बताया कि थाना क्षेत्र के दलदली गांव निवासी 35 वर्षीय नीरज कुमार जायसवाल के रूप में हुई। पुलिस मृतक के भतीजे के बयान पर यूडी केस दर्ज कर छानबीन में जुट गई है।

होली एवं शब-ए-बारात पर्व को लेकर विभिन्न थानों में शांति समिति की बैठक संपन्न



मुफस्सिल थाना व शिकारीपाड़ा थाना में रंग-गुलाल लगा शांति समिति की बैठक में करते समिति सदस्य

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। होली एवं शबे बारात पर्व को मनाने को लेकर शनिवार को जिले के विभिन्न थाना परिसर में शांति समिति की बैठक शनिवार को आयोजित हुई। जिले के मुफस्सिल थाना परिसर एसडीएम कौशल कुमार के नेतृत्व में आयोजित हुई। जिसमें सीओ यमुना रविदास एवं इंस्पेक्टर सह थाना प्रभारी नितीष कुमार उपस्थित थे। शांतिपूर्ण महौल में होली और शबे बारात मनाने को लेकर भेदभावो को धुलानेक भाईचारागी से पर्व मनाने का अपील किया। थाना प्रभारी ने बताया कि होली में हुड़ुंग मनाने वाले असमाजिक तत्वों पर प्रशासन

ने की पैनी नजर होगी। क्षेत्र में असमाजिक गति विधियों की जानकारी देने का समिति सदस्यों से अपील किया। जिससे समय रहते असमाजिक तत्वों के खिलाफ कार्रवाई किया जा सके। बैठक में तेज गति से बाईक, अश्लील गाने और डीजे को प्रतिबंधित बताया। इस अवसर पर समिति सदस्यों में प्रदीप मुखर्जी, मनोज घोष आदि उपस्थित थे। शिकारीपाड़ा। थाना परिसर में आज शनिवार को पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी संजय सुमान की अध्यक्षता में होली एवं शबे बरात पर्व को लेकर शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। जिसमें शिकारीपाड़ा थाना क्षेत्र के सभी समुदाय के लोगों ने भाग लिया।

सांसद खेल महोत्सव का हुआ शुभारंभ

खेल प्रतिभा के लिए झारखंड की भूमि बेहद उर्वर: अन्नपूर्णा

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। झारखंड की भूमि खेल प्रतिभाओं के लिए हमेशा उर्वर रही है। विभिन्न खेलों में यहां के खिलाड़ियों ने देश-विदेश में झारखंड को गौरवान्वित किया है। प्रधानमंत्री के निर्देश पर देश के ग्रामीण क्षेत्रों में छिपी खेल प्रतिभा को उभारकर मुख्य पटल पर लाने के उद्देश्य से ही विभिन्न संसदीय क्षेत्रों में सांसद खेल महोत्सव आयोजित किया जा रहा है। निःसंदेह इस प्रकार के आयोजन से बहुत सी खेल प्रतिभाएं उभर कर सामने आएंगी। जो न सिर्फ अपने गांव का, बल्कि अपने जिले, राज्य और विश्व पटल पर अपने देश का नाम गौरवान्वित करेंगे। उक्त बातों केन्द्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने इंडोर स्टेडियम में तीन दिनों तक चलने वाले सांसद खेल



खेल का शुभारंभ करते केन्द्रीय शिक्षा राज्य मंत्री व सांसद

महोत्सव के उद्घाटन के अवसर पर कही। सांसद सुनील सोरेन ने कहा कि प्रधानमंत्री के ओजपूर्ण नेतृत्व में देश चहुमुखी विकास कर रहा है। खेल के क्षेत्र में भी भारत विश्व पटल पर कामयाबी के नित नए कीर्तिमान गढ़ रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों

में कई प्रतिभाएं मौजूद हैं। उचित मंच के अभाव में वह अपने प्रतिभा का उचित प्रदर्शन नहीं कर पाते। उन्हीं प्रतिभाओं को उचित मंच देने के लिए सांसद खेल महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। इससे पूर्व केन्द्रीय शिक्षा

ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन में आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का समापन

कोडरमा। ग्रिजली कलेज अफ एजुकेशन के राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर का शनिवार को समापन हो गया। कार्यक्रम का प्रथम सत्र राष्ट्रीय सेवा योजना के लक्ष्य गीत के साथ प्रारंभ हुआ। इसके पश्चात सभी स्वयंसेवकों द्वारा विभिन्न प्रकार के योगाभ्यास किया गया। तत्पश्चात सभी स्वयंसेवकों द्वारा गौशाला में स्वच्छता एवं सभी गौ माता को रोटी खिलाई गयी। इस दौरान स्वयंसेवक वकील कुमार सिंह द्वारा गौ माता के लिए एक मार्मिक कविता सुनाकर सभी स्वयंसेवकों को गौ सेवा के लिए जागरूक किया। कार्यक्रम के दूसरे सत्र में कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विश्वविद्यालय के एमएड निदेशक ड विनोद रंजन ने दीप प्रज्वलन कर एवं मां सरस्वती के मूर्ति पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि को महाविद्यालय की उपनिदेशिका का ड संजीता कुमारी ने पोधा भेंट किया। कार्यक्रम में स्वयंसेवक श्रुति, आरती एवं श्वेता सिंह ने स्वागत गीत से मुख्य अतिथि का स्वागत किया। इसके पश्चात कार्यक्रम पदाधिकारी सौरभ शर्मा ने स्वागत भाषण दिया। तत्पश्चात महाविद्यालय के प्राचार्य प्रोफेसर ड बीसी स्वेन ने सभी को संबोधित कर कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना आज के नवयुवकों को समाज सेवा के लिए आगे लेकर आती है। उन्होंने कहा कि सेवा का कोई सीमा नहीं होती है। सभी को निःस्वार्थ होकर समाज सेवा करनी चाहिए। कार्यक्रम में स्वयंसेवक विक्रम कुमार शर्मा, राहुल कुमार यादव, प्रदीप कुमार, संदीप कुमार एवं वकील कुमार सिंह ने सात दिवसीय विशेष शिविर का पीपीटी माध्यम से रिपोर्ट प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में वकील कुमार सिंह द्वारा गीत गायन किया गया। मौके पर उपस्थित गोद लिए गांव की महिलाओं से अपने अनुभव सभी के बीच साझा किए एवं कैप के प्रति अपनी खुशीं जाहिर की। वहीं महाविद्यालय के निदेशक द्वय मनीष कुमार कपसिमे एवं अविनाश कुमार सेठ द्वारा मुख्य अतिथि को शल एवं ड संजीता एवं बचपन की प्रधानाचार्य नीरजा के द्वारा स्मृति चिह्न से सम्मानित किया गया।

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के पूर्व एसपी कॉलेज में महिलाओं की वर्तमान स्थिति पर परिचर्चा

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। विभिन्न क्षेत्रों में महिलाओं के प्रति सम्मान, प्रशंसा और प्रेम प्रकट करते हुए महिलाओं के आर्थिक, राजनीतिक और सामाजिक उपलब्धियों एवं कठिनाइयों की सापेक्षता के उपलक्ष्य में उत्सव के तौर पर हर वर्ष 8 मार्च को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है। एसपी कॉलेज में शिक्षक कक्ष में महिला दिवस के पूर्व परिचर्चा कार्यक्रम आयोजित हुई। चूँकि होली के त्योहार की छुट्टियों के बीच ही यह दिवस आएगा। जिसके कारण कार्यक्रम का आयोजन शनिवार को किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य डॉ खिरोधर प्रसाद यादव ने किया। कार्यक्रम की शुरुआत में इतिहास विभाग के शिक्षक डॉ संजीव कुमार ने आज के समाज में महिलाओं की सक्रिय भागीदारी में लगातार हो रही वृद्धि पर खुशी जाहिर करते हुए महिलाओं को पुरुषों के समान ही महत्ता मिलने



बैठक को संबोधित करते प्राचार्य

की बात कही। प्रो होलिका मरांडी ने कहा कि महिलाओं को सम्मान देने की शुरुआत हमें अपने घरों से करना चाहिए। प्राचार्य ने कहा कि महिलाओं के विभिन्न क्षेत्रों में उनके योगदान एवं उपलब्धियों को पहचान दिलाने के लिए यह दिवस हर वर्ष मनाया जाता है। इस बात को नकारा नहीं जा सकता कि समाज में महिलाओं का योगदान पुरुषों के बराबर रहा है। बल्कि वह पुरुषों से भी आगे निकल गई हैं। शिक्षा के क्षेत्र से लेकर हेल्थ सेक्टर और ऐसे ही कई क्षेत्रों में जिसकी कल्पना पहले की सामाजिक स्थिति में करना नामुमकिन था। उन सभी

क्षेत्रों में महिलाओं का विशेष योगदान रहा है। लेकिन आज भी समाज में कुछ ऐसे लोग हैं। जिन्हें महिलाएं सिर्फ घर की चारदीवारी में ही अच्छी लगती हैं। कार्यक्रम का संचालन कर रहे कार्यक्रम पदाधिकारी डॉ कुमार सौरभ ने कहा कि आज भी कई लोग नहीं जानते कि महिला दिवस 8 मार्च को मनाया जाता है। भारत में फैली हुई कई ऐसे प्रथाएं हैं। जो महिलाओं के मूलभूत अधिकारों का हनन करती है। हर धर्म में यह देखा गया है कि महिलाओं को वह सम्मान नहीं प्राप्त हुआ है। जिनकी वह हकदार रही हैं।

समाज को प्रकृति के करीब आने की जरूरत: मधु कोड़ा

मागे पोरोब पर जमकर थिरके पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा और सांसद गीता कोड़ा

खबर मन्त्र संवाददाता

चक्रधरपुर। पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा और कांग्रेस पार्टी के कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष सह सिंहभूम की सांसद गीता कोड़ा के जनानाथपुर के पैतृक गांव पाताहातु स्थित आवास में शनिवार को मागे पोरोब पर मिलन समारोह का आयोजन हुआ। मौके पर विभिन्न राजनीतिक दलों के लोग और समर्थक शामिल हुए औ? पूर्व

पैतृक आवास पाताहातु में आयोजित हुआ मागे मिलन समारोह

मुख्यमंत्री और सांसद को मागे पोरोब की शुभकामना दी। मौके पर पूर्व मुख्यमंत्री मधु कोड़ा ने ग्रामीणों के साथ मांदर बजाते हुए सामूहिक पारंपरिक नृत्य किया। वहीं सांसद गीता कोड़ा भी महिलाओं के साथ नृत्य में शामिल हुईं। मौके पर पूर्व



मुख्यमंत्री मधु कोड़ा और सांसद गीता कोड़ा ने पत्रकारों से बात करते हुए राज्य के लोगों को मागे पोरोब की शुभकामना दी।

दोनों ने कहा कि मागे पर्व के मौके पर हम प्रकृति की पूजा करते हैं।

एक नजर में

जेवियर इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंस रांची के मेनेजमेंट प्रोग्राम के छात्रों ने किया घाघरा का दौरा

घाघरा। घाघरा प्रखंड के वट्टी गाँव में जेवियर इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंस रांची के मेनेजमेंट प्रोग्राम के फर्स्ट इयर के 30 छात्रों ने प्रदान संस्था के सदस्यों के मार्गदर्शन में व्मेन फार्मर प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड के द्वारा संचालित कार्यों का जायजा लिया। इस दौरान छात्र ग्रामीण इकोसिस्टम, कृषि उद्यमी एवं फसलों का उत्पादन जैसे तरबूज,मटर,प्याज की खेती, आम बागवानी और बाजार व्यवस्था के बारे में विस्तृत जानकारी प्राप्त की। इस दौरान प्रदान के जीतेन्द्र कुमार ने गाँव में चल रहे सोलर सिंचाई योजना के बारे में अवगत कराया। भ्रमण का मुख्य उद्देश्य छात्रों को ग्रामीण इकोनोमी के बारे में बताया और एफपीओ के माध्यम से हो रहे बाजार व्यवस्था को समझना था। क्षेत्रीय भ्रमण में मुख्य रूप से अधिष्क, मानवेंद्र, स्वेता, दीक्षा, पिप्यू, अशविनी, रावेल, माया, साक्षी आदि शामिल थे।

एकलव्य मॉडल विद्यालय निर्माण में आने वाली समस्याओं की उपायुक्त ने की समीक्षा

गुमला। उपायुक्त सुशांत गौरव की अध्यक्षता में समेकित जनजाति विकास अधिकरण अंतर्गत एकलव्य मॉडल आवासीय विद्यालयों की स्थापना के संबंध में बैठक का आयोजन उपायुक्त सभाकक्ष में किया गया। जिले के बसिया प्रखंड के अलावा सभी 11 प्रखंडों में एकलव्य मॉडल आवासीय विद्यालयों के निर्माण करने हेतु प्रस्ताव पारित है। रायडीह, विशुपुर एवं पालकोट के अलावा बाकी सभी प्रखंडों में एकलव्य विद्यालय बनाने का कार्य प्रारंभ है। जिले के रायडीह प्रखंड अंतर्गत सिलम , विशुपुर अंतर्गत निरासी एवं पालकोट अंतर्गत बंगरु में एकलव्य विद्यालय बनाए जाने हैं। भूमि संबंधित विवादों के कारण कार्य स्थगित है। उपायुक्त ने सभी विवादों को सुनते हुए 14 मार्च से पूर्व सभी भूमि संबंधित विवादों का निवारण करने का निर्देश दिया। उन्होंने जिला कल्याण पदाधिकारी को सभी संबंधित एजेंसियों के साथ बैठक करते हुए विवादित समस्याओं का निवारण करते हुए विद्यालय निर्माण का कार्य प्रारंभ करने को कहा। इस दौरान अपर समाहर्ता गुमला, जिला कल्याण पदाधिकारी सहित अन्य संबंधित पदाधिकारी एवं कमी उपस्थित थे।

पैरा थो बॉल में गोल्ड मेडल जीत कर लौटी असुंता टोपों का गांव में भव्य स्वागत

चैनपुर। नेपाल के काठमांडु में आयोजित पैरा थो बाल प्रतियोगिता में भारत की ओर से बेहतर प्रदर्शन करते हुए गोल्ड मेडल हासिल कर अपने गांव छतरपुर पंहुची असुंता टोपों का ग्रामीणों ने भव्य रूप से स्वागत किया। चैनपुर के कार्यपालक डंडाधिकारी सुनील खाखा ने गुमला से असुंता टोपों को अपने साथ लेकर छतरपुर गांव पहुंचे। जहां चैनपुर अंचलाधिकारी गौतम कुमार ने गिफ्ट एवं प्रोत्साहन राशि देकर असुंता टोपों को सम्मानित किया। वहीं गांव के लोगों के द्वारा पारंपरिक तरीके से उसका स्वागत करते हुए उनके घर तक पहुंचे। जहां सभी लोगों ने असुंता को भारत के लिए गोल्ड मेडल जीतने पर बधाई दी। मौके पर असुंता टोपों ने बताया कि मैं एकपहल एक दिव्यांग होकर भी इतनी ऊपर तक जा सकती हूँ। आप सब खिलाड़ियों से आग्रह होगा कि आप अपने लक्ष्य पर ध्यान दें। जीवन में कठिनायों से घबराना नहीं है। बल्कि उसका डट कर मुकाबला करते हुए आगे बढ़ना है और अपना भविष्य उज्वल बनाना है। वहीं अंचलाधिकारी गौतम कुमार ने कहा कि असुंता की सफलता हम सभी के लिए प्रेरणादायी है और आज गर्व करने का समय है की हमारी गांव की बेटी इतने बड़े मुकाम पर खड़ी है। यह सिर्फ चैनपुर व गुमला ही नहीं बल्कि पूरे झारखंड के लिए भी गर्व की बात है। असुंता टोपों एक उदाहरण बन कर उभरी है।

डोमचांव पुलिस ने छापेमारी कर जुआ खेलते 22 जुवाड़ियों को गिरफ्तार कर भेजा जेल

डोमचांव (कोडरमा)। थाना क्षेत्र अंतर्गत कालीमंडा स्थित एक घर में बीती रात डोमचांव पुलिस ने छापेमारी कर जुआ खेलते 22 जुवाड़ियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। इस संबंध में थाना प्रभारी अब्दुल्ला खां ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि कालीमंडा स्थित एक घर में कई लोग सामूहिक रूप से जुआ का अड्डा चला रहे हैं। सूचना के आलोक में त्वरित कार्रवाई करते हुए छापेमारी दल का गठन कर उक्त स्थल पर छापेमारी कर रंगे हाथों 22 जुआड़ियों को गिरफ्तार किया गया। जिसमें सुनील कुमार पिता ष्णा साव, बबलू कुमार पिता लखन चिह्न, विकास कुमार पिता शंकर साव, सुनील कुमार पिता गोविंद साव, आकाश कुमार पिता रामचंद्र साव, अजय कुमार यादव पिता छोटान यादव सभी माथाडीह निवासी, सुमन कुमार मेहता पिता महादेव मेहता, राजेश मेहता पिता सदानंद मेहता, नेतलाल कुमार मेहता पिता स्व नीलकण्ठ मेहता, शिबू मेहता पिता जगदीश मेहता, श्याम मेहता पिता गोपाल मेहता, नीरज कुमार सिंह पिता प्रकाश सिंह सभी कालीमंडा निवासी, अनिल कुमार पिता शंभू राम, देवानंद मेहता पिता अंबिका मेहता दोनों तेतरियाडीह निवासी, बबलू ठाकुर पिता लखन ठाकुर बंगाईकला निवासी, पप्पू कुमार मेहता पिता छोटी मेहता, बबलू कुमार पिता रामष्णा यादव दोनों जैरुआडीह निवासी, अरुण कुमार पिता मुनीमल साव, विकास कुमार पिता राजेंद्र प्रसाद दोनों बाजार रोड निवासी, सूरज कुमार पिता महेश मेहता नावाडीह निवासी, रंजीत कुमार मेहता पिता लक्ष्मण मेहता महेशपुर निवासी, दिलीप मेहता पिता परमेश्वर मेहता मंझलीटांड निवासी को गिरफ्तार किया गया। वहीं मौके से नकद एक लाख नौ हजार 10 रूपए, तास की गध्ठी के साथ 17 एंड्राइड व 4 कीपैड मोबाइल को बरामद किया गया है। छापेमारी दल में थाना प्रभारी अब्दुल्लाह खां, एसआई सीडी सिंह, एसएसआई नीरज कुमार, सोहेल आलम सहित पुलिस बल के जवान शामिल थे।

होली व शब-ए-बारात पर्व को लेकर शांति समिति की बैठक का आयोजन

डोमचांव (कोडरमा)। थाना परिसर में शनिवार को होली व शब-ए-बारात के पर्व को शांति व सौहार्दय तरीके से मनाने को लेकर शांति समिति की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता प्रखंड प्रमुख ने किया। इस मौके पर मुख्य रूप से बीडीओ उदय कुमार सिन्हा, सीओ मां देवप्रिया, थाना प्रभारी अब्दुल्ला खां ने किया। इस दौरान दोनों समुदायों के गणमान्य लोग मौजूद थे। उपस्थित दोनों समुदायों से पूर्व को सौहार्दय वातावरण में मनाने को लेकर विचार लिया गया। बैठक में डीजे पर अश्लील गानों पर प्रतिबंध लगाने की मांग की। चौक चौराहों और थाना क्षेत्र में प्रशासन की पैनी नजर रखने की भी बात रखी गई। बैठक में सीओ मां देवप्रिया ने पर्व को लेकर शांति व्यवस्था और सामाजिक समरसता बनाए रखने की अपील की। साथ ही सरकारी गाइडलाइन का पालन करते हुए शांतिपूर्ण वातावरण में होली व शब-ए-बारात मनाने की अपील की। वहीं थाना प्रभारी अब्दुल्ला खां ने कहा कि क्षेत्रवासी किसी भी तरह की अफवाहों पर ध्यान न दें। इसके अलावा कोई भी असामाजिक तत्व त्योहार में खलल डालने की कोशिश करता है तो इसकी सूचना तत्काल पुलिस को दें। उन्होंने कहा कि होली में डीजे पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा।

मेडिकल कलेज निर्माण कंपनी को स्थल से 7 दिनों में सामान समेटने का निर्देश

कोडरमा। झारखंड राज्य भवन निर्माण निगम लिमिटेड की परियोजना कार्यान्वयन इकाई ने निर्माण कंपनी सिल्वेस इंफ्रास्ट्रक्चर लिमिटेड को करमा मेडिकल कलेज निर्माण स्थल पर निर्माण सामग्रियों को 7 दिनों के अंदर हटाने का निर्देश दिया है। कार्यान्वयन इकाई के प्रबंधक सह कार्यपालक अभियंता ने निर्माण कंपनी को निर्देशित करते हुए कहा कि आपके तथाएं आपके उप सदस्यों के विवाद के कारण विधि व्यवस्था कीध समस्या खड़ी हो रही है। जबकि पूर्व में निर्माण निगम कंपनी रांची के कार्यपालक निदेशक ने 1 दिसंबर 2022 को ही मेडिकल कलेज निर्माण कार्य से बर्खास्त प्रतिवेदन देकर कार्यस्थल से उपकरण, वाहन, बैचिंग लांट व अन्य सामग्रियों को हटाने का निर्देश दिया था। कार्यपालक अभियंता ने कहा है कि निर्देश के बावजूद कार्य स्थल से निर्माण सामग्रियों को नहीं हटाई गई है। निर्माण कंपनी को 7 दिनों के अंदर सामग्रियों को हटाने का निर्देश देते हुए कहा गया है कि निर्देशों के अनुपालन नहीं होने की स्थिति में कंपनी के खिलाफ विधि सम्मत कार्रवाई की जा सकती है।



महिला क्रिकेट रातो रात डब्ल्यूपीएल से बाहर

मुंबई। वीमेंस प्रीमियर लीग 2023 की शुरुआत हो चुकी है। सीजन का पहला मैच गुजरात जायंट्स और मुंबई इंडियंस के बीच खेला जा रहा है। सीजन के शुरुआती मैच से पहले एक बेहतरीन रंगारंग ओपनिंग सेरेमनी हुआ आयोजन हुआ, जिसमें कियारा आडवाणी, कृति सेनन और एपी दिल्लीन जैसे कलाकारों ने अपनी परफॉर्मेंस दी। हालांकि मैच से पहले एक बड़ा बवाल खड़ा हो चुका है। दरअसल गुजरात जायंट्स की टीम ने वेस्टइंडीज की धाकड़ ऑलराउंडर डिंप्लेडा डॉटिन को लेकर एक जानकारी दी कि वह टूर्नामेंट से बाहर हो चुकी है। हालांकि प्रिंचांडी के इसक पीछे का कारण चोट बताया है लेकिन मामला कुछ और नजर आ रहा है। दरअसल डिंप्लेडा डॉटिन ने सोशल मीडिया पर टवीट कर जानकारी दी है कि वह पूरी तरह से ठीक है। उन्होंने टवीट कर लिखा, 'मेरे पास जो संदेश आ रहे हैं उसके लिए शुक्रिया, लेकिन सच्चाई ये है कि मैं भूत से उबर रही हूँ।' इन्स्टाग्राम स्टोरी पर उन्होंने कुछ ऐसा लिखा जिसकी वजह से मामला सीधा नजर नहीं आ रहा है।

गाबा की चालबाजी भूल गये क्या

मेलबर्न। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान मार्क टेलर ने मोजूदा बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए अब तक इस्तेमाल की गई तीनों पिचों की जमकर आलोचना करते हुए कहा कि इस तरह की पिच तैयार करने में कुछ हद तक हाचलाबाजीक ही गई है। भारत चार मैचों की सीरीज में 2-1 से आगे है और अहमदाबाद में एक टेस्ट मैच खेला जाना बाकी है। नागपुर और नई दिल्ली की पिचों को आईसीसी ने औसत रेटिंग दी जबकि मैच रेफरी क्रिस ब्रॉड द्वारा इंदौर की पिच को खराब करार दिया गया। इस खराब रेटिंग से इंदौर को तीन डिमैरिट अंक भी मिले और ये अंक पांच साल की अवधि के लिए बने रहेंगे। भारतीय टीम दोनों पारियों में 109 और 163 रन के स्कोर पर सिमट गई थी जबकि ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी में 197 रन बनाए और फिर तीसरे दिन सुबह उठने 76 रन के लक्ष्य का पीछा कर जीत हासिल की।

रोहतक में मजदूर की हत्या

रोहतक। हरियाणा के रोहतक स्थित सैनिक कॉलोनी में 1 मार्च की सुबह लूट के इरादे से मजदूरों की हत्या करने वाले चारों आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। जिन्होंने पुलिस पूछताछ में हत्या के पीछे लूट करने का इरादा बताया है। यह पूरी वारदात वहां लगे सीसीटीवी कैमरे में भी कैद हो गई थी। सिटी थाना प्रभारी ढरकराजू सिंधु ने बताया कि 1 मार्च को पुलिस को सूचना मिली की दो युवक घायल अवस्था में दफ्तर में दाखिल हुए हैं। पुलिस ने तुरंत मौके पर पहुंचकर जांच शुरू कर दी। दोनों युवकों की पहचान सोनीपत के गांव बसाना हाल सूर्या नगर कॉलोनी निवासी शुभम व बिहार के जिला सिवान के गांव नबोगंज निवासी रणजीत के रूप में हुई।

शेखपुरा में इंटर का परीक्षार्थी लापता

शेखपुरा। शेखपुरा जिले के बरबीघा शहर के प्रमुख स्वर्ण व्यवसायी राजेश डोकानिया के 17 वर्षीय पुत्र और इंटरमीडिएट का परीक्षार्थी मोहित डोकानिया से अपने घर से अचानक लापता हो गया। इस घटना के बाद परिवार वालों की चिंता बढ़ गई है और घर वालों का रोते-रोते बुरा हाल हो गया है। इस बाबत गायब फिशोर के पिता और स्वर्ण व्यवसाई ने बताया कि उनके दो पुत्रों में मोहित छोटा पुत्र है। जो सीबीएसई की चल रही इंटर परीक्षा का परीक्षार्थी है। उन्होंने बताया कि इन दिनों उसकी परीक्षा शहर के संत मैरिज इंग्लिश स्कूल परीक्षा केंद्र पर चल रही है। उन्होंने बताया कि उनका पुत्र शेखपुरा शहर के एस ए डी एन कॉन्वेंट स्कूल का छात्र था।

सांप काटने से युवक की मौत

नवादा। नवादा जिले के गोविंदपुर थाना क्षेत्र के हरनारायण पुर गांव में एक युवक को विषैले सांप काट लेने से मौत हो गई। बताया जा रहा है कि हर नारायणपुर गांव निवासी देवचरण यादव के 35 वर्षीय पुत्र दिलीप कुमार सांप पकड़ने का काम करता था। वही एक व्यक्ति के घर में सांप की जानकारी मिलते ही संपरा पहुंचा और सांप निकालने की कोशिश करने लगा, जिसके बाद सांप डस लिया। स्थानीय लोगों के द्वारा सांप को पकड़कर एक जार में बंद कर दिया। वहीं सपरे को इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया, जहां डॉक्टरों के द्वारा प्राथमिक उपचार करने के बाद बेहतर इलाज के लिए नवादा रेफर कर दिया गया। मौत की खबर मिलते ही गांव में मातम छा गया। गौरतलब हो कि 1 दिन पूर्व बिजली कटट से एक युवक की मौत हो गई थी। वहीं थाना प्रभारी के द्वारा शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सर अस्पताल नवादा भेज दिया गया है। हालांकि परिवार के लोगों के द्वारा विशेष जानकारी नहीं दी गई। सोशल मीडिया पर एक वीडियो काफी तेजी से वायरल हुआ, जिसमें युवक के गले में सांप लटका था और उसी दौरान सांप काट लिया है। जिसके बाद पुलिस ने शव को कब्जे में ले लिया है पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिए हैं।

शराब धंधेबाज को 10 साल की सजा

औरंगाबाद में एक शराब धंधेबाज को कोर्ट ने दस साल की सजा सुनायी है। वहीं पांच लाख रुपये का जुमाना लगाया गया है। उक्त फैसला औरंगाबाद सिविल कोर्ट के स्पेशल उत्पाद कोर्ट वन धनंजय कुमार सिंह ने रफीगंज थाना कांड संख्या 166/19 में सजा के बिन्दु पर सुनवाई करते हुए सुनाया है। दोषी अभियुक्त मिस्टर्स मियां रफीगंज थाना क्षेत्र के काजीचक गांव का रहने वाला है। स्पेशल पीपी अवधेश कुमार सिंह ने बताया कि शराब व्यापारी को 8583 लीटर शराब रखने और व्यापार करने के अपराध में सजा सुनाई गई है। दस साल सश्रम कारावास की सजा और पांच लाख जुमाना लगाया गया है। जुमाना नहीं देने पर एक साल अतिरिक्त कारावास होगी। उत्पाद विभाग के विधि परामर्शी शंकर कुमार ने बताया कि अभियुक्त को रफीगंज थाना के काजीचक में किराया के मकान से शराब व्यापार करते हुए 10 जुलाई 2019 को रफीगंज में पुअनि नरेन्द्र कुमार ने गिरफ्तार किया था। अधिकता सेतीथा कुमार स्नेही ने बताया कि वाद के निर्णय पर 24 फरवरी 2023 को अभियुक्त फरार हो गया था। नगर थाना पुलिस ने मोबाइल लोकेशन से जेल रोड से पकड़ कर न्यायालय लाया था।

मुंबई इंडियंस की धमाकेदार शुरुआत, पहले 207 रन बनाये, फिर गुजरात को सिर्फ 64 पर समेट दिया

एजेंसी

मुंबई। महिला प्रीमियर लीग के उद्घाटन मैच में मुंबई इंडियंस ने गुजरात टाइटंस पर धमाकेदार जीत दर्ज की। कप्तान हरमनप्रीत कौर की तुफानी फिफ्टी (30 गेंद में 65 रन) के बूते मुंबई ने टॉस गंवाकर पांच विकेट पर 207 रन का विशाल स्कोर बनाया। बाद में गुजरात टाइटंस को सिर्फ 64 रन पर समेटते हुए 143 रन के विशाल अंतर से जीत का खाता खोला। इस मैच को देखकर 2008 में शुरू हुए आईपीएल के ओपनिंग मैच की याद आ गई, तब कोलकाता नाइटराइडर्स ने भेजवान रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर के खिलाफ 222/3 रन बनाए थे और बैंगलोर को 82 रन पर ऑलआउट कर 140 रन से मैच जीता था। अनुभवी बैटर हरमनप्रीत कौर न सिर्फ भारत की कप्तान हैं बल्कि मुंबई की भी अगुवाई कर



रहीं हैं। चौथे नंबर पर आते ही उन्होंने चौकों की झड़ी लगा दी। सिर्फ 30 गेंदों पर 65 रन की पारी खेली, जिसमें 14 चौके शामिल हैं। उनके अलावा हेली मैथ्यूज ने 31 गेंदों पर 47 और एमिलिया कर ने 24 गेंदों पर नाबाद 45 रन की उपयोगी पारियां खेली। हरमनप्रीत और कर ने चौथे विकेट के लिए

89 रन की साझेदारी की। गुजरात की तरफ से ऑफ स्पिनर स्नेह राणा ने 43 रन देकर दो विकेट लिए।

बैटर्स के बाद बोलर्स का जलवा

208 रन के पहाड़ सरीखे लक्ष्य के जवाब में गुजरात की शुरुआत खराब रही। दूसरी ही गेंद पर चोटिल होकर इन फॉर्म

ऑस्ट्रेलियाई ओपनर और कप्तान बेथ मूनी रिटायर्-हर्ट हो गईं। इसके बाद तो आया-राम, गया-राम के तर्ज पर बल्लेबाजी हुई। हरलीन देओल, एक्षे गार्डनर, एनाबेल सदरलैंड कोई भी टिक नहीं पाया। 22 रन पर आधी टीम सिमट चुकी थी। छठे नंबर पर आई दयालन हेमलता को छोड़कर कोई भी बैटर

डबल डिजिट में नहीं पहुंच पाया।

टॉस छोड़कर सब हारा गुजरात

गुजरात जायंट्स की कप्तान बेथ मूनी ने टॉस जीतकर मुंबई इंडियंस को पहले बल्लेबाजी करने के लिए आमंत्रित किया, जिसकी शुरुआत बहुत अच्छी नहीं रही। उसने सलामी बल्लेबाज यासिका भाटिया (1) का विकेट जल्दी गंवा दिया। मुंबई अगर पावरप्ले में 44 रन बनाने में सफल रहा तो इसका श्रेय मैथ्यूज को जाता है, जिन्होंने शुरू से आक्रामक रवैया अपनाते हुए 31 गेंद में 47 रन बनाए। नताली साइबर ब्रंट (18 गेंदों पर 23 रन) के साथ उन्होंने दूसरे विकेट के लिए 54 रन की पार्टनरशिप की। इन दोनों के आउट होने के बाद हरमनप्रीत और एमिलिया कर ने 89 रन की तेज साझेदारी की। आखिरी में पूजा वत्रकार ने भी बढ़िया शॉट्स लगाए।

यशस्वी जायसवाल का एक और धमाका, ईरानी कप में जड़ा तोबड़तोड़ शतक, लगा दी रिकॉर्ड्स की झड़ी

एजेंसी

ग्वालियर। मुंबई के युवा बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल का बल्ला रन उगले ही जा रहा है। रेस्ट ऑफ इंडिया के लिए खेलते हुए यशस्वी ने ईरानी कप की पहली पारी में दोहरा शतक लगाया था। 259 गेंदों पर उन्होंने 213 रनों की तेज पारी खेली थी। इसमें 30 चौके और 3 छक्के शामिल थे। अब अपने ईरानी कप डेब्यू मुकाबले की दूसरी पारी में भी उन्होंने शतक ठोक दिया है। जहां एक तरफ सभी बल्लेबाज जुड़ रहे थे, वहीं यशस्वी ने 104 गेंदों पर अपना शतक पूरा किया।

ईरानी कप में बना इतिहास

यशस्वी जायसवाल ईरानी कप के



एक ही मैच में दोहरा शतक और शतक लगाने वाले पहले बल्लेबाज

बन गए हैं। उनसे पहले शिखर धवन और हनुमा विहारी ने दोनों पारियों

में शतक लगाया था। लेकिन कोई दोहरा शतक और शतक नहीं लगा पाया था। इसके साथ ही 21 साल के यशस्वी एक ईरानी कप मैच में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाज भी बन गए हैं। पहले यह रिकॉर्ड शिखर धवन (332 रन) के नाम था। इससे पहले धवन के अलावा कोई भी बल्लेबाज 300 रनों के आंकड़े को नहीं छू पाया था।

11वें भारतीय खिलाड़ी बनें यशस्वी

जायसवाल एक ही मैच में प्रथम श्रेणी दोहरा शतक और शतक लगाने वाले 11वें भारतीय हैं। केएस दिलीप सिंह जी इंग्लैंड में काउंटी चैंपियनशिप में ससेक्स के लिए खेलते हुए 1929 में उपलब्धि हासिल करने वाले पहले भारतीय

थे। सुनील गावस्कर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में उपलब्धि दर्ज करने वाले एकमात्र भारतीय हैं। 1971 में सुनील गावस्कर ने वेस्टइंडीज के घर में जाकर ऐसा किया था।

15 मैचों में 9 शतक

यशस्वी जायसवाल का यह 15वां फर्स्ट क्लास मैच ही है और उनके बल्ले से 9 शतक निकल चुके हैं। 2019 में मुंबई के लिए यशस्वी ने छत्तीसगढ़ के खिलाफ फर्स्ट क्लास डेब्यू किया था। 2020 अंडर-19 वर्ल्ड कप में सबसे ज्यादा रन बनाने के लिए उन्हें प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट का अवॉर्ड मिला था। 32 लिस्ट ए मैचों में उनके नाम 5 शतक है। इसमें 203 रनों की पारी भी शामिल है।

तमिलनाडु से जान बचाकर लौटे मजदूरों की कहानी दहशत में परिजन खुलकर बोल भी नहीं पा रहे

एजेंसी

जमुई। तमिलनाडु से बिहार लौटे मजदूरों की पिटाई की शिकायत आने के बाद बवाल मचा हुआ है। भाजपा टवीट करके विरोध जता रही है। बताया गया कि कम पैसों पर काम करने के कारण उन्हें वहां से भगाया जा रहा है। इसी बीच बिहार के सीएम नीतीश कुमार का टवीट आया कि उन्हें अखबारों से तमिलनाडु में बिहार के लोगों पर हमले की जानकारी मिली है। अधिकारियों को जांच करने के निर्देश दे दिए। शनिवार को चार लोगों की टीम जांच करने के लिए तमिलनाडु रवाना भी हो गई है। पटना बिहार का यही वो जिला है, जहां सबसे ज्यादा लोग तमिलनाडु से भागकर आए हैं। इनके 18 वर्षीय बेटे मोनू की संदिग्ध हालत में 8 दिन पहले तमिलनाडु में मौत हो गई। यह किराये के कमरे में रहता था। उसी कमरे में उसका शव लटका मिला था। इनके भाइयों का आरोप है कि उसे मार कर टांग दिया गया। घर के बाहर बैठी मां सोमा देवी बदहवास हैं। वे वहां पहुंचने वाले सभी लोगों से अपने बेटे को जिंदा करने की गुहार लगा रही है। उन्होंने कहा कि उनका जवान बेटा चला गया। एक बेटा सदमे में है और दूसरा बेटा वहां क्रिया-कर्म कर रहा है। इसकी वजह यह सामने आई कि एक बेटा तमिलनाडु में ही है, ऐसे में उन्हें डर है कि वहां दिया तो उसके साथ भी कोई अनहोनी हो सकती है।



लेकिन मदद तक नहीं कर पाए। मदद करता तो मैं भी मारा जाता। हिन्दी बोलता देख लोग पीटते लगते थे। वहां की महिलाएं भी हम लोगों को आकर धमका रही थीं।

फैक्ट्री के मालिक बिहारियों को रोकने में लगे हैं

20 साल के बिक्रू ने बताया कि वो 4 साल से तमिलनाडु में साड़ी की फैक्ट्री में काम कर रहा था। कुछ रकम से वहां के लोग उसे आकर कह रहे थे आप लोग चले जाइए, तब हम लोगों को काम मिलेगा। आप लोग रहेंगे तो परेशानी होगी। हालांकि फैक्ट्री के मालिक रुक रहे थे, लेकिन कोई सुरक्षा नहीं दे रहे थे। प्रशासनिक अधिकारी भी बिहारियों को तमिलनाडु छोड़ने की हिदायत दे रहे धंधोर के बाद हम वहां से 15 किलोमीटर की यात्रा कर बसबुट्टी गांव पहुंचे। वहां के लगभग 50 युवक दो दिन पहले तमिलनाडु से लौटे हैं। यहां हमारी मुलाकात शंभू राम, पंकज, कार्तिक और अमित से हुई। उन्होंने बताया कि अगर वे नहीं आते तो उनकी जान भी जा सकती थी। स्थानीय लोग रोज आकर उन्हें तमिलनाडु छोड़कर जाने के लिए कह रहे थे। यहां तक कि प्रशासनिक अधिकारी भी उनके इलाके में आकर कहते थे कि स्पेशल ट्रेन चलाई जा रही है, वे लोग चले जाएं नहीं तो वे

उनकी कोई मदद नहीं कर पाएंगे। पंकज ने बताया कि सबसे ज्यादा हिंसा तिरुपुर इलाके में हो रही है। वहां के स्थानीय लोग कह रहे हैं कि हम लोगों के कारण उन्हें रोजगार नहीं मिल पा रहा है।

मेघ बेटा एक घन्टे से कमरे में कैद, उसे निकाल के लाना है

बसबुट्टी गांव में मिली जीना देवी ने बताया कि उनका बेटा राजीव कुमार एक साल से तिरुपुर की कपड़ा फैक्ट्री में काम कर रहा है। वह वहां हो रहा हिंसक घटनाओं से बहुत डरा हुआ है। एक सप्ताह से कमरे में कैद है। वहां से लौटना चाहता है, लेकिन हिम्मत नहीं जुटा पा रहा। महिला सरकार से बेटे की वापसी कराने की गुहार लगा रही है।

व्या है विवाद का मुख्य कारण

हमने तमिलनाडु से लौटे लगभग 50 से ज्यादा लोगों से बात की। सभी ने विवाद का एकमात्र कारण रोजगार को बताया। दरअसल, बिहार मजदूर 600-800 रुपए में 10-12 घंटे काम करते हैं। जबकि स्थानीय मजदूर 1000-1200 रुपए में 6-8 घंटे ही काम करना चाहते हैं। तमिलनाडु के श्रमिक बिहारियों से भी ऐसा करने के लिए कहते हैं। बिहारी मजदूरों के विरोध में तमिलनाडु में महिला-पुरुष लंबे

भारत दौरे पर पिचें खराब ही रही हैं : टेलर

इंदौर। उल्लेखनीय है कि भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच खेले गये तीसरे टेस्ट के लिये इस्तेमाल की गयी इंदौर की पिच को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद आइसीसी ने शंखराब करार दिया था। इससे पहले आइसीसी ने नागपुर और दिल्ली में खेले गये टेस्ट मैचों में इस्तेमाल हुई पिचों को भी औसत की श्रेणी में रखा था।

अमन राज ने जीता गुजरात ओपन, मिली 1 करोड़ पुरस्कार राशि

पटना के अमन राज ने शनिवार को यहां अंतिम दौर में एक ओवर 73 काई के साथ कुल 11 अंडर 277 का स्कोर बनाया और गुजरात ओपन गोल्फ चैंपियनशिप 2023 खिताब अपने नाम किया। सताईस साल के अमन ;66.68.70.73इ पहले दौर से ही लीडरबोर्ड पर पहले स्थान पर चल रहे थे और अंत में एक करोड़ पुरस्कार राशि के टूर्नामेंट के विजेता रहे। इस जीत से अमन पीजीटीआई रैंकिंग में 11वें से दूसरे स्थान पर पहुंच गये। उन्हें 15ए00ए0000 रुपए की पुरस्कार राशि मिली। बेंगलुरु के आर्यन रुपा आनंद बतौर पेशेवर अपना दूसरा ही टूर्नामेंट खेल रहे हैं वह 10 अंडर 278 के कुल स्कोर से दूसरे स्थान पर रहे जिससे वह पीजीटीआई मेरिट सूची में 23वें से छठे स्थान पर पहुंच गये। अंशुल पटेल ने आठ अंडर 280 के कुल स्कोर से फरीदाबाद के अभिनव लोहान के साथ तीसरा स्थान हासिल किया।

पॉल और मिनौर में होगा खिताबी मुकाबला

अकाण्डो। टॉमी पॉल ने साढ़े तीन घंटे तक चले मैराथन मुकाबले में हमवतन अमेरिकी और लंबे समय से अपने प्रतिद्वंद्वी टेलर फ्रिट्ज को 6.3ए 6.7;2 7.6; से हराकर मैक्सिको ओपन टैनिंस टूर्नामेंट के फाइनल में प्रवेश किया। ये दोनों खिलाड़ी 25 साल के हैं और किशोरवस्था से एक दूसरे का सामना करते रहे हैं। उनका पहला मुकाबला 2011 में अमेरिका की अंडर .14 राष्ट्रीय चैंपियनशिप में हुआ था। सेमीफाइनल मैच में पॉल को फ्रिट्ज पर जीत दर्ज करने के लिए साढ़े तीन घंटे तक जूझना पड़ा। पॉल इस टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंचने वाले तीसरे अमेरिकी खिलाड़ी हैं। फाइनल में उनका मुकाबला ऑस्ट्रेलिया के एलेक्स डी मिनौर से होगा जिन्होंने डेनमार्क के हुल्यर रून को 3.6ए 7.5ए 6.2 से हराया।

इंडिया ओपन : जस्टिन ने लंबी कूद का नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया, जीता गोल्ड मेडल

विजयनगर। युवा प्रतिभावन एथलीट जस्टिन एल्ट्रिन ने गुजरात को पुरुषों की लंबी कूद का नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड स्थापित करते हुए इंडिया ओपन थ्रो एंड जम्प प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक हासिल किया। जस्टिन ने यहां आयोजित प्रतियोगिता में 8:42 मीटर की छलांग लगाकर मुरली श्रीशंकर के 8:36 मीटर के रिकॉर्ड को तोड़ा। केरल के मुहम्मद यहिया ने 7-85 मीटर की छलांग लगाकर रजत जीताए जबकि ऋषभ ऋषिेश्वर ने 7-77 मीटर की छलांग लगाकर कांस्य पदक अपने नाम किया। पहली छलांग से ही लय में नजर आए एल्ट्रिन ने 8००5 मीटर के प्रयास के साथ शुरुआत की। उन्होंने दूसरे प्रयास में 8०26 मीटर की छलांग लगायी और 8-42 मीटर की तीसरी छलांग के साथ राष्ट्रीय रिकॉर्ड स्थापित करते हुए स्वर्ण हासिल किया। तमिलनाडु के 21 वर्षीय एथलीट जस्टिन की अब तक की सर्वश्रेष्ठ कूद 8०26 मीटर की थी। उन्होंने पिछले साल फेडरेशन कप में 8-37 मीटर की छलांग भी लगायी थी मगर हवा की रफ्तार ज्यादा होने के कारण उस प्रयास को रद्द कर दिया गया था। इस बार हालांकि हवा की रफ्तार दो मीटरप्लसकेड से कम होने के कारण जस्टिन के प्रयास को वैध माना गया।

उपलब्धि के बारे में बोलते हुए एल्ट्रिन ने कहा

भारतीय एथलेटिक्स महासंघ ने जस्टिन को बधाई देते हुए टवीट कियाए शतमिलनाडु के जस्टिन एल्ट्रिन ने दूसरी भारतीय ओपन जंप प्रतियोगिता में पुरुषों की लंबी कूद में एक नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड बनाया। जस्टिन ने 8०४2 मीटर की छलांग लगाकर मुरली श्रीशंकर के 8०36 मीटर के रिकॉर्ड को तोड़ा। बधाई हो जस्टिन! इसी तरह आगे बढ़ते रहो!इससे पूर्ण महिलाओं की ऊंची कूद में आइआईसी की रुबीना यादव और अभिनय शेट्टी ने 1०74 मीटर की छलांग लगाकर शीर्ष स्थान हासिल किया।

पेज एक का शेप नियोजन नीति पर हंगामा...

उन्होंने यहां तक कहा कि सरकार का जवाब नहीं आता है, तो झारखंड के युवाओं के पक्ष में वे लोग होली मिलन समारोह का विरोध करेंगे। इसी क्रम में आजसू विधायक सुदेश महतो ने कहा कि यह ज्वलंत मुद्दा है। दो-तीन साल से इसी तरह से सरकार युवाओं को नियोजन नीति के नाम पर धोखा दे रही है। इस मामले पर सरकार का वक्तव्य आना चाहिए, अन्यथा विरोध जारी रहेगा। विपक्ष के हंगामे के कारण स्पीकर ने सदन की कार्यवाही 2 बजे दिना तक के लिए स्थगित कर दी।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने...

उन्होंने महामारी से निपटने में भारत की भूमिका पर ध्यान दिया और कहा, जैसे जीवन रक्षक उपकरणों का उत्पादन करने के अलावा, भारत उन्हें वितरित करने में भी उत्कृष्ट है। इसकी सार्वजनिक स्वास्थ्य प्रणाली ने कोरोना टीकों की 2.2 बिलियन से अधिक खुराक वितरित की है। उन्होंने को-विन नामक एक ओपन-सोर्स प्लेटफॉर्म बनाया, जिसने लोगों को अरबों वैक्सिन अपवाइंटमेंट शेड्यूल करने की अनुमति दी और उन लोगों के लिए डिजिटल सर्टिफिकेशन डिलीवर किया, जिन्हें टीका लगाया गया था। भारत के सार्वभौमिक टीकाकरण कार्यक्रम का समर्थन करने के लिए अब इस मंच का विस्तार किया जा रहा है। प्रधानमंत्री मोदी का मानना है कि को-विन दुनिया के लिए एक मॉडल है और मैं इससे सहमत हूँ। बिल गेट्स ने डिजिटल भुगतान में भारत की प्रगति की प्रशंसा की और कहा, महामारी के दौरान भारत 200 मिलियन महिलाओं सहित 300 मिलियन लोगों को आपातकालीन डिजिटल भुगतान स्थानांतरित करने में भी सक्षम था। यह केवल इसलिए संभव था, क्योंकि भारत ने डिजिटल आइडी सिस्टम (आधार कहा जाता है) में निवेश करके और डिजिटल बैंकिंग के लिए अभिनव प्लेटफॉर्म बनाकर वित्तीय समावेशन को प्राथमिकता दी है। यह याद दिलाता है कि वित्तीय समावेशन एक शानदार निवेश है। गेट्स 'डिस्पैच' भारत की उपलब्धियों, जैसे पीएम गतिशक्ति मास्टरप्लान, जी-20 प्रेसिडेंसी, शिक्षा, नवाचार, बीमारियों से लड़ने और बाजार को आगे बढ़ाने के बारे में भी बात की है। गेट्स ने कहा, प्रधानमंत्री के साथ मेरी बातचीत ने मुझे स्वास्थ्य, विकास और जलवायु में भारत की प्रगति के बारे में पहले से कहीं अधिक आशावादी बना दिया है। देश दिखा रहा है कि जब हम नवाचार में निवेश करते हैं, तो क्या संभव है। मुझे उम्मीद है कि भारत इस प्रगति को जारी रखेगा और अपने नवाचारों को दुनिया के साथ साझा करेगा।

होली से पहले...

राजधानी रांची के अधिकतम तापमान में कोई बड़ा बदलाव नहीं होगा, लेकिन न्यूनतम तापमान में हल्की वृद्धि हो सकती है। रांची का अधिकतम तापमान 6 मार्च को 32 डिग्री सेंटीग्रेड, 7 मार्च को 30 डिग्री और 8 मार्च को 31 डिग्री सेंटीग्रेड रहने का अनुमान है। राजधानी रांची का न्यूनतम तापमान 5 मार्च को 18 डिग्री और उसके बाद 6, 7 एवं 8 मार्च को 19 डिग्री सेंटीग्रेड रहने का अनुमान है। इसके बाद 9 मार्च को राजधानी रांची में आंशिक बादल छाये रहेंगे। मेघ गर्जन की भी संभावना है। 10 मार्च को भी आंशिक बादल और मेघ गर्जन की भविष्यवाणी मौसम केंद्र, रांची की ओर से की गयी है। पूर्वी सिंहभूम, पश्चिमी सिंहभूम, सिमडेगा, सरायकेला-खरसावां, पलामू, गढ़वा, चतरा, कोडरमा, लातेहार और लोहरदगा जिले में 7 मार्च को कहीं-कहीं आंशिक बादल छाये रहेंगे। वहीं, 7 एवं 8 मार्च को गढ़वा, पलामू, चतरा, हजारीबाग, लातेहार, लोहरदगा, रामगढ़, गुमला, रांची, खुंटी, सिमडेगा और पश्चिमी सिंहभूम जिले में कुछ जगहों पर मेघ गर्जन के साथ हल्के दर्जे की वर्षा होने की संभावना मौसम विभाग ने व्यक्त की है। जमशेदपुर व डालटनगंज का तापमान 36.4 डिग्री रहा : पिछले 24 घंटे के तापमान की बात करें, तो राज्य का अधिकतम तापमान 36 डिग्री के पार पहुंच गया है। जमशेदपुर और डालटनगंज का पारा 36.4 डिग्री तक पहुंच गया है।



